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*s valamennyi hirdetési Iroda.

Haladunk lefelé,
A lejtő azért lejtő, mert azon felmászik, 

varr lecsúszik az, a ki rálépett.
Magyar hazánk rálépett a 67-es lejtőre; 

nircs sem erkölcsi ereje, sem anyagi ereje 
raj'a felfelé mászni, tehát lefelé sikamlik.

A 67-es törvények alkotói abban a hit­
ben ringatták magukat, hogy a XII-ik tör- 
vényezikkben egy hatalmas biztosítékot sze­
reztek : az ö képzeletükben egy bevehetetlen 
bástyát építettek fel, a mely azonban kár­
tyavárrá fajult.

Szerintük világosan fenn volt tartva az 
önrendelkezési jog az anyagi téren bizonyos 
esetek bekövetkezése esetében; és ők azt 
hitték, hogy a törvényes jog arra való, 
hogy használhassák, nem pedig arra, hogy 
szabad akaratból történjék majd ugyanaz, 
a mi addig kényszer folytán történt.

A szabadságnak csodálatos alkalmazása 
ez az uj elmélet; szabadalmat szerezhetne rá 
a mi kormányunk: de szabadalma vevőre 
nem találna, és igy saját bölcs használa­
tunkra maradna fenn, minden versenyzés 
nélkül e szabadalom!

A ezukor- és szeszadó szoros össze­
függésben vannak a vám- és kereskedelmi 
szövetség létezésével; azért mégis 1897 
közepén, mikor már nagyon kétes volt, 
hogy ez a szövetség létre fog-e jönni, meg­
szavaztatta a kormány, minden ellenlába­
sunk daczára, mind a kettőt; és bár parla­
mentáris és alkotmányos formákat követel 
a mi törvényünk Ausztria részéről, bele­
nyugodott a kormány a császár-para­
grafusba is, akármit rendel a magyar 
törvény.

Ha bolondot akarunk csinálni szabad 
akaratból s a visszanyert önrendelkezési 
jogból kifolyólag, legalább ne tegyük füg­
gővé botlásunkat egy alkotmánysértéstől.

Ha már botlani kell, mint a kimerült 
igáslónak, botoljunk meg legalább úgy, 
hegy a magyar közjog bukfenczet ne ves­
sen a hátunkon.

Csodálatos a pénzügyminiszter őszinte­
sége: indokálásában bevallja, hogy „immár 
nincs kilátás arra, hogy a kiegyezési ja­
vaslat 1898. évi szeptember hó elsejével 
törvényerőre emelkedjék*; a józan ész 
szerint ebből nem az következnék, hogy 
csináljunk egy uj provizóriumot, melyet 
egy uj császár-paragrafushoz kapcsoljunk 
Ausztriában, hanem az, hogy éljünk sza­
bad berendelkezési jogunkkal.

E szabad berendelkezés nem tanácsol­
hatná azt, hogy például az osztrák ezukor- 
irar kedvéért, prémium alakjában, mi mil­
liomokat fizessünk. De a törvény alkalma­
zásának ujonan szabadalmazott módja ezt 
hozza magával.

Fizess tehát magyar azért, hogy az osz­
trák ezukor-ipamak nagy kivitele legyen! 
Hadd búsuljon a ló, elég nagy a feje; te 
ne busulj, csak fizess!

De vájjon milyen kilátása van a pénz­
ügyminiszternek arra, hogy a beterjesztett 
kiegyezési javaslatok az év végével elfo­
gadtatnak itt is, Bécsben is? Van erre 
kilátás ? Mutatkozik valami jele annak, 
hogy az osztrák alkotmányos élet csődjét 
beszüntetik ? A pénzügyminiszter maga sem 
hiszi, hogy ez valószínű, mégis folyik a 
játék, fentartatik a tettetés, mintha csak 
hinné a kormány, a mit maga sem hisz.

Az 1887-ik évi XXIX-ik t.-czikkben benne 
van, hogy ez a törvény érvényét veszti, 
ha a birodalmi gyűlésben egyidejűleg teendő 
és a magyar törvénynek megfelelő jogi ren­
delkezések hatálya az 1898. évi július hó 
31-ik napja előtt megszűnik.

^ ajjon jogi rendelkezés a magyar alkot­
mány szerint a császárparagrafus? Jó lenne, 
ha erre a kérdésre válaszolna a kormány.

Byron fátyolozott prófétája arczát nem 
mutatta meg soha; kísérői azt hitték, hogy 
azért nem, mert elviselhetetlen fénynyel 
árasztaná el a világot; tényleg pedig irtó­
zatos ábrázatot fedett a fátyol.

Jo lenne nálunk is a lárvát eldobni és 
megmutatni a sugárzó vagy irtózatos áb­
rázatot.

Jó lenne megtudni, hogy van-e érvénye 
Magyarországon a magyar törvényeknek ? 
vagy hogy oda jutottunk-e már, hogy ezek 
a törvények a papírkosárba valók ?

Xem találna nemesebb ambicziót a kor­
mány, mint azt, hogy a törvények elcsa- 
varásával nyitva tartsa a kaput a törvény­
szabta időn jóval túl az osztrák követelé­
sek számára, csak azért, hogy megint 
betolonghassanak hazánk kiaknázott föld­
jére ?

Megdöbbenve kérdheti a nemzet, hogy 
mi ez, mit jelent ez? Ki akarja ezt, hol és 
micsoda czélból?

Eddig még azt mondhatták azok, kik 
attól félnek, hogy szabad háttal nem bir a 
magyar megállni saját lábain, csak úgy, 
ha terhet hord, hogy a benyújtott kiegye­
zési javaslat jó és megfelel érdekeinknek, 
tehát tartsuk fenn a lehetőséget e jótéte­
mény létrejőhetésének számára.

De most már mindenki tudja, hogy le­
gyen bár e kiegyezési javaslat jó, vagy 
rossz (és szerintünk ’•ossz, sőt nagyon is 
rossz), többé nem létesíthető úgy, a mint 
megáliapittatoít a megbukott osztrák kor­
mánynyal.

Egy ismeretlen, teljesen ismeretlen eset­
leges egyezmény számára taríatik nyitva 
tehát az ajtó: vakon áll kormányunk a 
nyitott ajtó mellett; azt sem tudja mit fog 
majd beereszteni rajta ?

A iödolog szerinte az, hogy legyen ide­
jük az osztrákoknak kiveszekedni magukat, 
és legyen idejük, ha lehet, a mi bőrünkön 
kialkudni és kibékülni.

Soha ilyesmit egy alkotmányos államban 
nem látott a világ; mi vagyunk hivatva e

példát bemutatni a jelenkor jövendőbeli 
történetíróinak.

Veszekedjetek tehát csak egész kénye­
lemmel ti drága jó szomszédok; nekünk 
van időnk várni, nyitott ajtóval, bekö­
tött szemmel. Mi lovagias nép vagyunk, 
attól ne tartsatok, hogy Hunyady János 
példáját követjük, a ki elillant, mig a lat­
rok a rajta ejtett zsákmányon összevesztek.

Hunyady János régen élt; régi magyar 
volt; a kereszténység első lovagja nem 
volt lovagias ember; mi volt ö hozzánk 
képest; rólunk fel nem teheti a világ, hogy 
hasznát vegyük annak, ha leigázóink hajba 
kaptak, nekünk kötelességünk a veszekvés 
végét bevárni és folyvás nyitva tartani buta 
nagylelkűséggel a mi üres, meglehetősen 
üres erszényünket.

Haladunk, szépen haladunk, csakhogy 
úgy, mint a rák, hátrafelé!

Kossuth Ferencz.

Budapest, junius 1.
A képviselőhöz ülése. A képviselőház ma 

déli 12 órakor rövid ülést tartott Szilágyi Dezső 
elnöklete alatt. Az elnök mindenek előtt bemu­
tatja Hegedűs Lóránt, Pápa város ujonan válasz­
tott képviselőjének megbízó levelét, melyet ki­
adtak az igazoló állandó bizottságnak. Bemutatja 
továbbá Hontmegve közönségének feliratát a 
Gellérthegyen létesítendő pantheon ügyében. 
Ugocsamegye közöns^rének feliratát a szocziális 
izgatások meggádása iránt, végül lúbb község 
kérvényét a földadó leszállítása és a tözsdeadó 
behozatala iránt. Kiadatnak a kérvényi bizottság­
nak. Perczel Béni jegyző felolvasta a függőben 
levő interpellácziók jegyzékét, majd Crausz István, 
a közigazgatási bizottság előadója, beterjeszti a 
nyilvános betegápolás költségeinek fedezéséről 
szóló törvényjavaslatra vonatkozó közigazgatási 
bizottsági jelentést. A jelentést a ház kinyomatja 
és szétoszlatja s egyszersmind elhatározza, hogy 
az osztályok mellőzésével napirendre tűzi. Gajári 
Ödön, a pénzügyi bizottság előadója, a pénzügyi 
bizottság jelentését terjesztette elő ugyanerről a 
javaslatról, továbbá a pozsonyi állatni kórház 
kibővítéséről. A jelentéseket kinyomatják és szét­
osztják. s az osztályok mellőzésével napirendre 
tűzik. Lukács László pénzügyminiszter a szeszadó­
ról szóló 1888. XXIV. t.-czikk 3. szakaszában, 
valamint a ezukoradóról szóló 1896. XIX. t.-czikk­
ben foglalt intézkedései: pieghosszalbitdsdról terjeszt 
be törvényjavaslatot, melyet a ház előzetes tár­
gyalás és jelentéstétel végett a pénzügyi bizott­
sághoz utasít. A jegyzőkönyv hitelesitése után az 
ülést az elnök 12 óra 30 perczkor bezárta.

Az osztrák hivlupbélyeej eltörlése. Az 
osztrák birodalmi gyűlés elé ma törvényjavasla­
tot terjesztett a kormány, a mely a hirlapbélyeg 
eltörlését mondja ki. A javaslathoz csatolt indo­
kolás elmondja, hogy úgy a birodalmi gyűlés 
tagjai, mint a nagyközönség körében már évek 
óta nyilvánult az a kívánság, hogy ezt a hirlap- 
bélyeget, mint a modern törvényhozás szocziális 
politikai szempontjaival ellenkező ósdi intézményt, 
töröljék el. Kiemeli a sajtó nagy kulturális felada­
tait és azt, hogy e feladatoknak teljesítésében a 
hirlapbélyeg gátlólag hatott, mert megnehezítette a 
lapoknak a szegényebb néposztály körében való 
terjesztését. A törvényjavaslatból az osztrák par­
lamenti viszonyok miatt aligha lesz egyhamar 
törvény, de az bizonyos, hogy ha tárgyalás alá 
kerül, nem lesz egy osztrák párt sem, a mely

ellenezze. — íme, a reakezionárius Ausztriában, a 
legvadabb nemzetiségi és felekezeti villongások 
korszakában, a kormány és a törvényhozás párt­
különbség nélkül a közvéleményre hivatkozva, 
törvényt készül hozni, hogy a sajtó kulturális fel­
adatát megkönnyítse. Nálunk pedig a szabadelvű- 
párt eltérő uralma alatt, minden illetékes tényező 
üres óráiban azon töri fejét, hogy mint lehetne 
a sajtót megrendszabályozni: törvényekkel, ren­
deletekkel és egyéb eszközökkel. Jó szerencse, 
hogy istenben boldogult Tóth Kálmánnak sikerült 
ezelőtt vagy hannincz esztendővel nálunk eltö­
röltetni a hirlapbélyeget — ma aligha sike­
rülne neki.

Konfliktus a bécsi nuntiaturával.
Úgy látszik, hogy megismétlődik az Agliárdi-eset. A 

magyar kormány és Tuliuni bécsi nuntius közt 
komoly jellegű konfliktus támadt, mely összefüg­
gésben van Strossmayer püspök újabb magyar- 
ellenes intrigájával. Az esetet állítólag teljesen 
megbízható forrásból vett értesülés alapján az 
0. H. ma a következőkben adja elő:

„Strossmayer, a hírhedt diakovári püspök már 
életében kívánván magához méltó magyarellenes 
utódról gondoskodni, kiszemelte erre a czélra dr. 
Torzsák Engelbert kanonokot. Minthogy azzal a 
reménységgel nem igen kecsegtetette magát, hogy 
jelöltjét a magyar kormány akreditulja, azalatt az 
ürügy alatt, hogy egyházmegyéje néhány községe 
a szarajevói érsekség főnhatósága alá tartozik, 
Stadler szerajevoi érsekkel praesentáltatta. A 
római kúria az ügyet szabályszerűen kiadta ad 
referendum a bécsi nuntiaturának. hogy két hét 
leforgása alatt referálja a korona netán való 
kifogásait. A nuntius két hét alatt nem refe­
rált semmit, a mi természetes is, miután a ma­
gyar kormány az illegális módon történt felter­
jesztésről nem tudott s igy nem is kifogásolhatta, 
tehát i római kúria jóhiszeműen kinevezte Vér­
zsákot diakovári koadjutorrá. A dolog talán ki 
sem pattan idejekorán, ha a diakovári püspökség 
hivatalos lapja közzé nem teszi, hogy Vorzsák 
praeconisatioja az elmúlt áldozó csütörtökön lesz. 
A magyar kormányelnök innen tudta meg a ra­
vaszul kieszelt tervet és nyomban a legerélyeseb­
ben elejét vette a törvénytelen beiktatásnak, a 
mennyiben intézkedett a horvát bán utján, hogy 
az illegális praeconisatio ne történhessék meg. A 
beiktatás persze erre el is maradt. Az ügy most 
abban a stádiumban van, hogy a magyar kormány 
a külügyminisztérium utján tölvilágositja a római 
kúriát, hogy a bécsi nuntiatura akár tudatosan, 
akár szándéktalanul megsértette a magyar király 
jusplacet-jét és télrevezette a vatikáni. Nem lehe­
tetlen, hogy a Taliani-vállalatból egy második 
Agliardi-ügy növi ki magát.

A klerikális „Magyar Állam* ez eset alkalmá­
ból ma már védelmére siet Strossmayemek és a 
bécsi nuntiusnak. Az alábbiakban közöljük a 
M. Á. okoskodását már csak azért is, hogy ki- 
tessék a klerikális álláspont, melynek erőszakolt- 
sága szinte kirívó. A M. Á. szerint egyáltalán nem 
fordult itt elő semmiféle jogsértés és ezt igy 
okolja meg:

„A segédpüspök kinevezése és czimzetes püs­
pökké való felszentelése a kúriának joga. A királyi 
patronátus csakis a javadalmazásának adományo­
zására vonatkozván — a joghatóságot csakis a 
pápa adhatván meg — egyáltalán érteni sem 
lehet, hogy miért kelljen a semmi javadalommal 
nem járó segédpüspökökre kikérni a korona jóvá­
hagyását. Ha a koadjutori kinevezés jogutódlássá! 
történik, akkor van talán értelme a korona meg­
kérdezésének, de csak a javadalom körül támad­

ható bonyodalmak elkerülése végett, ámbár a 
kúria a cum jure successionis való koadjutorsá- 
gok rendelését a saját jogai közé számítja. Mond­
juk tehát, hogy ez az eset vitás, de a hol jog­
utódlásról, a hol javadalomról nincs szó, ott 
bizony a királyi patronátusnak beleavatkozását el 
nem ismerhetjük, sőt ezideig a korona sem vitatta 
erre való jogát. Lehet, hogy a magyar kormány 
Strossmayer ő excellencziája népszerűtlenséget 
akarja felhasználni egy uj joggyakorlat megkez­
désére, de mi az általános elvi és kánoni igaz­
ság nevében tiltakozunk egy ily gyakorlat meg­
kezdése ellen s remélhetőleg a bécsi nuntiatura 
sem fogja veszni hagyni az egyház joghatóságát.“ 

A klerikális újság felfogása szerint tehát a 
koadjutori kinevezéshez a koronának semmi köze 
és nem is szükséges ahhoz a korona jóváhagyásá­
nak kikérése. Csodálatos, hogy a római kúria nem 
ismeri a maga föltétien jogát, mert hiszen a római 
kúria maga terjesztette a bécsi nuntiatura elé az 
ügyet, hogy az referálja záros határidő alatt a 
korona netán való kifogásait. De a klerikális új­
ság annyira megy, hogy még a cum jure suc­
cessionis való koadjutorságok rendelését is a 
római kúria kizárólagos jogai közzé számítja, s 
legföljebb azt engedi meg, hogy ez a kérdés 
vitás. Ez a kérdés egyáltalán nem vitás, és a 
klerikális újság igen rossz szolgálatot tesz magá­
nak a klerikális ügynek is, ha a magyar korona 
főkegyúri jogairól ilyen könnyűszerrel állít föl 
merész theoriákat, plane az Agliardi-eset után.

Botrány az osztrák birodalmi 
gyűlésben.

— Az Egyetértő tudósítójának távirata. —
Béoe, jun. 1.

Az osztrák birodalmi gyűlés ma ismét meg­
kezdte a tanácskozásait dr. Fuchs elnök elnöklete 
mellett.

Az ülés iránt nagy volt az érdeklődés. A kép­
viselők már jóval az ülés megnyitása előtt nagy 
számban jelentek meg a házban. Főleg a stájer- 
országi képviselők jelentek meg teljes számban, 
mert a gráczi események miatt interpellálni akar­
ták a kormányt, s aztán sürgősségi indítvány be­
nyújtását határozták el azzal a szándékkal, hogy 
ha ezt visszautasítja a ház, indítványt tesznek a 
minisztérium vád alá helyezése iránt. Miután a 
stájerországi képviselők majdnem teljes számmal 
a német nemzeti egyesüléshez tartoznak, a sür­
gősségi indítványt is, a vád alá helyezési indít­
ványt is, a német képviselői nagy számmal 
írták alá.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a következőket 
jelenti:

Az elnöki bejelentések közt voltak: a kormány elő­
terjesztései az Ausztria és Magyarország között a bé­
lyeg- és közvetlen illetékek, a fogyasztási bé­
lyegek és dijak tekintetében fennálló viszony rende­
zése, hírlap- és naptárbélyegek eltörlése az állami 
ezukorfogyasztási adó behozatala, a mérnöki czim 
viselésének jogosultsága, a munkastatisztika és az alsó­
ausztriai Duna-szabálvozás tárgyában; továbbá az 1898. 
év második felére szóló budget-provizóriumra vonatkozó 
törvényjavaslat és a szesz- és ezukoradóról szóló 
törvény némely rendelkezéseinek megváltoztatására vo­
natkozó törvényjavaslat.

Az ülés megnyitása után az elnök meleg szavakkal 
emlékezett meg az elhunyt Lipót főherczegről és fel­
hatalmazást kért, hogy a ház részvétét megfelelő mó­
don ő felségéhez juttassa. A ház állva hallgatta végig 
az elnök szavait és megadta a felhatalmazást.

Az amerikai sajtó.
Néhány nappal ezelőtt járta be az európai saj­

tót az a bir, hogy a legtekintélyesebb amerikai 
lapok kénytelenek lesznek a megjelenésüket fel­
függeszteni, mert nincs elegendő papirosuk. A 
mióta ugyanis Spanyolország s az Egyesült-Álla­
mok közt kitört a háború, az amerikai lapok ak­
kora terjedelemben jelennek meg, hogy az egész 
papirkészlet elíogyott.

Az európai embernek halavány sejtelme sem 
lehet az amerikai sajtóviszonyokról. Mi ha klub­
botban vagy kávéházakban kézhez kapunk egy 
amerikai lapot, tiz közül kilencz esetben New- 
iorkban megjelent lapot kapunk csak s igy las- 
sankint közhiedelemmé vált. hogy az amerikai 
közvélemény alakulásara a newyorki lapok van­
nak mérvadó befolyással. Ez pedig nem igy van,
8 az amerikai sajtó óriási mérveket ölt. A new­
yorki sajtónak csakis az az előnye, hogy már 
nagyon korán állt a sajtó élére s harezoit a két 
ízéiért, hogy a társadalmi lapokat lehetőleg ol­
csóvá tegye, s kivonja a politikai pártok befolyása 
alól. Ez már mintegy hatvan évvel ezelőtt tör­
tént. s akkor Newyorknak már tizenkét nagy 
lapja volt. Köztük volt a száz évvel ezelőtt ala- 
pitott s ma is virágzó Aetc- York Commercial 
advertiser és a Keit-York Fvening Post. Ezek 
hatvan évvel ezelőtt még aránylag horribilis 
összegbe kerültek. Négy oldalon jelenlek meg s 
fcgy-egy példány ára egy fél shilling volt. Ez ellen 
az állapot ellen akartak valamit a new-yorki 
sajtó úttörői kieszelni. Bennett és Greely első 
kísérletei nem sikerültek, de 1833. őszén már 
Megkezdődött a Sun, a melyről a napokban is 
nagyon sokat beszéltek Európában, mikor azt a 
bírt bocsátotta világgá, hogy Ausztria-Magy ar- 
ország szövetségre lépett Spanyolországgal az 
Egyesült-Államok ellen. Ez a lap példanyonkint 
tnar csak egy pennvbe került s ez volt a pennys 
lapoknak a kezdete. Utána alapította James 
Gordon Bennett 1835-ben a Heraldot, Horace 
Greek 1841-ben a Tribuna-1. A Sun alapítóinak 
ma már úgyszólván a nevét is elfeledték, de 
Bennett és Greely ma is halhatatlanok; azt 
páratlan üzleti szelleme tette híressé, emezt pedig 
hatalmas egyénisége majdnem az Egyesült-Álla­
gok elnöki székébe segítette.

Ez a két ember áll az amerikai sajtó történe­
kben mint a Kezdet. Csakhogy mig Greely a 
sikereit sajátságos gondolkozásmódjanak köszön­
hette. a melyek a spirilizmus és a Fournier-féle

szoczializmus karjaiba kergették, mig a rabszolga- 
kérdésben megtalálta politikai pályájának igazi 
terét. Bennett a sikereit bámulatos üzleti szelle­
mének köszönhette. Évről-évre valami újat tudott 
produkálni, a miről azelőtt az embereknek fogalmuk 
sem volt. Ő volt az első, a ki a lapjában tőzsdetudó­
sításokat hozott. Mikor 1838-ban a „Geat Wes­
tern* és a „Sirius* nevű hajók mi”t az Anglia 
és Amerika közt létesített rendes hajóforgalom 
első hajói első Ízben értek New-Yorkba, velük 
együtt Bennett is Európába utazott s itt minden 
nagyobb kikötővárosban és fővárosban tudósító­
kat szerződtetett. 1839-ben a papok nagy harag­
jára az egyházgyülésekről kezdett tudósításokat 
közölni, s ma már az amerikai papság hálás a 
sajtónak, mert a sajtó hatalmasan lendített 
az ügyükön. A Herald czimü lap volt az első, 
méh bő és kimerítő tudósításokat közölt a cali- 
iornai aranybányákról. 1859-ben talalta fel Ben­
nett az interviewet. Lapja a Herald csodákat mü­
veit a hareztéri tudósítások terén, úgy az amerikai 
szeczessionista habom, mint az 1866. évi porosz- 
osztrák háború s az angolok abessziniai háborúja 
alatt s a Times is ez utóbbiról csak New-Yorkon 
át kapott értesítéseket. Hogy aztan Afrika minő 
termékeny kincses bánya volt a Herald számára, 
ezt Stanley neve is bizonyítja, mert Stanley! ez a 
lap küldte ki riportra Afrika közepére s a sajtó 
volt az a nagy hatalom, a mely először küldte el 
a követét Közép-Afrikába.

De azért nem a Herald a legtekintélyesebb lap 
New-Yorkban. A Sun mindig hatalmas verseny­
társa volt s nem egyszer főzte le a hírszolgálat 
terén. Száz- meg százezer dollárt nyelt el ez a 
versenygés, de ez teremtette meg az amerikai 
sajtót egész grandiózus nagyságában.

Az amerikai sajtó 1851-ben a Nm-Yorki Times, 
1860-ban a World és a Journal-ban újabb fegy­
vert kapott s ma már az Egyesült-Államokban 
körülbelül kétezer napilap jelenik meg.

Az európai embernek nem igen tetszenek az 
amerikai lapok. Nagyon hajszoljak a szenzációt. 
Ökölnyi belükkel hozzák az újdonságok czimeit s 
nagyon kiabálnak és nagyon gyakran ízléstelenül 
felfújják a legcsekélyebb dolgokat.

Legjellemzőbb az amerikai lapok hangjában az, 
hogy nagyon sokat humorizálnak. Minél inkább 
nyugotra megy az ember Amerikában, annál erő­
sebb humoros eret talál a lapokban. Sajátságos 
az is, hogy ott a lap hasábjai mindenki számara 
nyitva állanak s az amerikai lapok csodálatos kö­
zönynyel nyomatnak le minden közleményt, mely

hozzájuk érkezik a közönség köréből. Az ember 
hónapokig olvashat valamely amerikai lapot s nem 
fogja tudni ennek politikai irányát, mert a leg­
ellentétesebb politikai irányú czikkek jelennek meg 
benne közvetlenül egymás után s a szerkesztőnek 
minden megjegyzése nélkül. Ezért az amerikai 
sajtó nem erkölcstelen, hanem az egész nép gon­
dolkodásának hü tükre. Az amerikai lapok nem 
előkelőek, de nem is vár tőlük az ember előkelő­
séget. Az amerikai lapok közül mindegyik egy 
danaida hordó, a mibe mindent bele lehet tenni 
s mindent elnyel.

Az európai lapnak súlypontja és büszkesége a 
vezérczikk, s egyet, legföljebb kettőt közöl min­
den számában. Az amerikai lapok tékozlóbbak s 
mindennap tuczatszámra jelennek meg bennük a 
különféle czikkek. De a czikkek közül főleg két­
félét kultúrálnak. Az egyik nagyon természetesen 
a politikai czikk. Ezek szónoki erővel, szenve­
déllyel és szatírával vannak megírva. De nagyobb 
halast csak kis körben tesznek a lokális politikai 
laktorok, városi képviselőtestületek, az egyes 
államok autonóm igazgatásának bírálatává!. Ezek 
a czikkek képezik a második fajt s ezek túl­
nyomó számban jelennek meg az amerikai la­
pokban.

Nagy előszeretettel fordítják szemüket Európa 
felé s az európai hírszolgálat képezi a büszkesé­
gét az amerikai sajtónak. És tényleg, a mit a 
táviró ö érettük dolgozik, az bámulatraméltó.

Mint már említettük a legerősebb oldaluk a 
humor s erre ezúttal még egyszer vissza akarunk 
térni. A legjelentéktelenebb apróságot, például 
egy tolvajhistóriát, egy kis családi botrányt, plety­
kát, stb. olyan pompás humorral tudnak meg­
írni, hogy az amerikai nagy napilapok egész jól 
pótolják az élczlapokat, mert minden számukban 
egy-egy kis kabinetalkotást közölnek a humoris- 
tikum terén.

Az amerikai lapok összetartása is igen szoros. 
Fordulnak elő ugyan ott is hírlapi csetepaték s a 
New-York Worldnak és a New- York Sunnak har- 
czai elég hírhedtek, s nem mindig a legbecsüle­
tesebb forrásból lakadnak. De ez csak ritkán és 
elvétve fordul elő. A kisebb városokban megje­
lenő lapok között nagy ugyan a kenyéririgység, 
de azért mihelyt az egyik bajba kerül, atyai sze­
retettel sietnek a segélyére, hogy a bukástól meg­
mentsék, s különben is támogatják egymást. A 
sok atyáskodás mellett aztán nem is tudja az 
ember, hogy melyik az apa, melyik a gyermek. 
Ez azt jelenti, hogy ott alig van a legjobb és a

legrosszabb lap közt valami különbség. Ha az 
embernek hirtelenében meg kellene mondania, 
hogy melyek az első rangú lapok s melyek a 
masodranguak. bizony nem egy könnyen tudna 
választani, annyira egyenlő az a színvonal, a me­
lyen allanak, s az a nagy különbség, a mi az 
egyes lapok közt az európai államokban fönnáll, 
ott nem tapasztalható.

Az amerikai sajtónak — mint már említettük 
— legszembeötlőbb sajátsága az a liberális fel­
fogás, a melylyel idegen teltogásnak mindig tág 
tért enged a lap hasábjain. Ez ott mindennapi 
dolog, s nem kell nagy eseményeknek beállaniok, 
hogy valamely lap megnyissa a hasábjait más vé­
leménynek is, mint a minőt a lap hangoztat. En­
nek eredménye aztán az, hogy mindaz a száz meg 
százféle kérdés, a mely az amerikai Egyesült- 
Államok hetven milliónyi lakosságát állandóan 
foglalkoztatja, az amerikai sajtóban állandóan 
megbeszélteinek, állandóan napirenden vannak, 
mindenki hozzászólhat, a felfogások tisztulnak, s 
a nép nagy rétegének van a mód megadva arra, 
hogy a közügyekkel foglalkozzék. Az amerikai 
irodalom ily módon rohamosan fejlődhetik, mert 
a ki csak tollat bir forgatni, megtalálhatja a te­
ret arra, hogy irodalmilag működhessék. Ezért 
van az, hogy az Egyesült-Államokban mindenki 
ir s nagyobb arányokat ölt az irodalmi műked­
velők száma. Nagyobb a pubiiezitásuk az ameri­
kai lapoknak, mint az európaiaknak, s miután 
mindenkinek meg van a mód adva arra. hogy a 
közügyekhez hozzászólhasson, a közügyek iránti 
érdeklődés sokkal nagyobb, mint másutt, s mi­
után a lapok hasabjai mindenki előtt nyitva álla­
nak, a kinek mondanivalója van, Amerikában 
nincsen röpirat-irodalom.
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VIII.
A bűn jutalma.

Álba herezeg mélyen aludt ez éjjel. Minden 
közönyös volt előtte, a leánya egészségét kivéve, 
erről pedig nagyon kedvező jelentést kapott. Mi­
kor a városházáról hazatért, megnyugodtan találta 
Alberti mestert. A gyötrő aggodalmak után, 
melyeket attól való félelmében állt ki, hogy a 
lövések, a dobpergés, a halál-harang csengése, a

föllázadt város hangos lármája a leánya fülébe 
hatolnak s még jobban megrendítik máris nagyon 
megrendült idegzetét, rendkívül jól estek a her- 
czegnek Alberti mester szavai, a ki arról értesí­
tette, hogy donna Rafaela csendesen pihen és 
valószínűleg semmit sem hallott.

Élénk örömérzettel és nagyon jókedvűen feküdt 
le ágyába.

A sors ez este kedvezett neki. Kétségkívül, 
boszantó volt, hogy az az átkozott harangozó 
árulásával figyelmeztette az orániai herczeget és 
megakadályozta, hogy ő is osztozzék az össze­
esküvők sorsában, a kik ugyszólva hálóban fog- 
dostattak össze a városháza boltozatai alatt; de 
hat azzal is meglehetett elégedve, a mit elért. 
A kézrekerült veszedelmes összeesküvők értékes 
zsákmány voltak. Kivégeztetésük rémülettel tölti 
el majd azokat, a kiknek kedvük volna őket utá­
nozni. Később pedig majd csak hatalmába kapja 
a Hallgatag Vilmost is. . . .

És mialatt vérpadokról álmodozott s mo­
solyogni latta a leányát, a ki igy szólt hozzá : 
„Apa, meggyógyultam !* a herczeg csendes, üdítő 
éjszakát töltött el.

Mihelyt fölébredt, Noircarmest hivatta.
Riguenez kapitány, a kit a szolgálata e reggel 

az előszobában tartott, azt felelte, hogy a főhad- 
biró még nem mutatkozott a palotában.

— Ez különös! — szólt a herczeg; csak nem 
érte valami szerencsétlenség ? . . . Tudakozódjék, 
Riguenez! .... A főhadbiró, a kit megbíztam, 
hogy jarja be a várost, valamely tőrbe esett 
volna ? . . . Induljon azonnal a keresésére. Ve­
gyen maga mellé annyi embert, a mennyit szük­
ségesnek gondol és hozza elő az én hűsé­
ges Noircarmesomat..............Addig is, küldje be
Vargast!

Riguenez kiment a szobából és Vargas be­
lépett.

— Hány óra, Vargas? — kérdezte a herczeg, 
miközben az egyik asztal felé indult s ott toll és 
tintatarló után nézett.

— Hét óra, fenség.
— Minden kész a téren ?
— Kész, fenség; Károly mester a parancso­

kat várja.
— Helyes. . . . Oh, ez a nap számottevő lesz 

Flandria történetében. . . . Ismételten reá lépek 
sarkammal az eretnekségre és ha -a fej ezúttal el 
is menekült tőlem, a farkat legalább összetip- 
rom, — mondá a herczeg s kegyetlen őröm vil­
logott szcméhen. Türelem, nasszaui uram, talál-
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Gross interpellácziót intéz a belügyminiszterhez a 
miatt, hogy a fekete-piros-arany zászló használatát 
a német Schulverein által Meid 1 ingben rendezett nép­
ünnepnél eltiltották.

Funke interpellácziót intéz a kormányhoz a prágai 
tartományi pénzügy igazgatóságnak a nyelvrend el etek 
végrehajtási tárgyában május 26-án kibocsátott kör- 
irata miatt.

Hochenburger és társai sürgős inditványt terjeszte­
nek elő, a mely fölhívja a kormányt, hogy helyezze 
haladéktalanul érvényen kívül a stájerországi hely­
tartóság rendeletét a gráczi községtanács fÖl­
oszlat ása tárgyában.

Hochenburger után wellenhofi dr. űojfmann a 
gráczi községtanács föloszlatását tette szóvá, a mely in­
tézkedés szerinte a németek szántszándékos provokálása. 
A feloszlatás teljesen igazságtalanul történt csak azért, 
mert a gráczi községtanács kötelességéhez híven — 
állást foglalt a város érdekében.

Schönerer közbekiált: Valószínűleg azt akarják, 
hogy a németek agyoniittessék magukat a bos- 
nyákokkal. Egyáltalán a bosnyákoknak semmi jussuk 
Ausztriában 1

Wolf: Nem törünk semmiféle bosnyák uralmat.
Iro : A bosnyákoknak semmi keresni valójuk nincs 

Gráczban.
Hoffmann végre azzal fejezi be beszédét, hogy sür­

gősségi indítványt terjeszt be, a melyet rögtön tár­
gyalni kér. (Viharos helyeslés a baloldalon. 7^ agy 
zaj. A baloldalon egyre azt kiáltják : Hol van­
nak a szoczi áldemokraták.)

Fuchs elnök : A házszabályok szerint meg kell sza­
vaztatnom a házat arra nézve, hogy a kérdést tárgyalni 
a karja-e vagy sem.

Dr. Engel ifju-cseh hevesen beszél az azonnal való 
tárgyalás ellen.

Wolf: Ez szemtelenség !
Az ifju-cseh képviselők felugrálnak a helyeik­

ről. s egyre azt kiáltják Wolf felé:
— Maga szemtelen ! Ez igazán ripőkség. 
Fuchs elnök kijelenti, hogy miután az azonnal való 

tirgyalás ellen volt, a ki tiltakozott, a házszabályok 
szerint az indítvány nem fog azonnal tárgyal­
tatni.

A ház tehát áttér a napirendre.
Erre a nyelvügyi sürgős indítványok tár­

gyalását folytatták.
Hoffmann von Wellenhof a gráczi eseményekről 

szólva, kijelenti, hogy Grácz német lakossága nyugodt, 
törvénytisztelő és az is fog maradni, a kormány ki­
hívása daczára. Azon az utón, a melyre most lépett, 
nem fogja a kormány helyreállítani a belső bekét soha. 
A németek nem fognak engedni egy szemernyit sem 
abból, a mit becsületük és népük iránt tartozó küte- 
ysségük parancsol.

Forst (ifju-cseh) kijelenti, hogy a csehek a városi 
autonómia szempontjából sajnálja a kormány gráczi 
c; tárását, de politikai szempontból üdvözlik, mint fontos 

lenseget a közviszonyok javulása érdekében. A néme­
tekkel való megegyezést meg kell előznie a megegyc- 
z-.-snek e három fogalom tekintetében : 1. becsületes vs
•' :ps egyenjogúság, 2. nemzeti önkormányzat, 3. a de- 
■ /emberi alkotmány revíziója az államjog foederativ 

alakítása végett.
Götz (német-szabadelvű) szintén a gráczi ügyről 

'/.ól, a gráczi községi képviselet feloszlatását törvény- 
triennek és önkényesnek mondja és kijelenti, hogy a 
nyelvügyi vita mindaddig meg nem szűnik és mindaddig 
i- fog szorítani minden más tárgyát a parlamenti 
; rgyalas teréről, mig csak el nem törlik a nyelvren* 
Jeleteket.

Erre a tárgyalást megszakítják.
IT olf interpellácziót terjeszt elő a gráczi becsület- 

.Lusúgi eljárás tárgyában a Badeni bukásakor történ 
. ántetés alkalmából.

Okuniewski a galicziai ruthén lakosságnak a ma­
gyarországi zsidók által való kizsákmányolása miatt
interpellál.

Stojalowski a Poroszországban letartóztatott és 
cnan kiutasított osztrák állampolgárok ügyében in­

terpellál.
A legközelebbi ülés holnap lesz.

Budapest, junius 1.
A atocslalUta egyesületek ellen. A belügymi­

niszter — mint már közöltük — utasította a hatóságo­
kat, bogy a munkás-egyesületeket szigorúan ellenőrizze 
s e czélból szabad befolyást engedett nekik az egyesü­
letek működésének szemmel tartására. Erre vonatkozó 
rendeletét a belügyminiszter már egy újabb rendeleté­
ben azzal toldja meg, hogy ha a hatóságok államelle­
nes tüneteket észlelnek a munkásegyesületeknél, azok­
nak működését haladéktalanul függeszszék fel 
minden további eljárás nélkül, csupán csak a belügy­
miniszterhez tegyenek az intézkedésekről jelentést. A 
miniszter rendelele végén kijelenti, hogy «nem kétli, 
hogy a hatóságok feltétlen szorgossággal és erélylyel 
fogják e részbeni kötelességüket teljesíteni s a munkás­
egyesületi életnek fokozott ellenőrzését ezélzó rendelete 
pontos teljesítését hazafias kötelességüknek fogják te­
kinteni.»

A franc z ia kép vicc lőház meg­
nyitása.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
Páris, jun. 1.

Ma nyitották meg az uj képviselőházat. A mos­
tani választásokban 7.455.000 polgár vett részt, s 
igy 419.000 szavazattal több, mint az 1893. évi 
választásokon. Ezekből a szavazatokból 3.005.000 
szavazat esett kormánypárti republikánus jelöl­
tekre; 2.0G9.000 szavazat radikális jelöltekre; 
858.000 szoczialista jelöltekre, 788.000 ajralliáltakra, 
s 755.000 a monarchistákra. E szerint 6 millió 
köztársasági szavazattal szemben csak 11/2 millió 
monarchista szavazat esett. Az ország lakossága 
tehát túlnyomó részben köztársasági.

Az uj képviselők közt van 75 ügyvéd, 47 orvos, 23 
nyugalmazott katona- vagy tengerésztiszt, 2 tanár, 
1 segédtanár, 17 törvényszéki alkalmazott, 7 nyuga­
lomba vonult diplomata, 11 olyan, a ki azelőtt az 
államtanács tagja volt. 2 pap, 9 mérnök, 90 háztulaj­
donos és földbirtokos, 38 iparos, 20 mezőgazda, 19 hi­
vatalnok, ezek közt 1 váltóügynök s 1 vásárrendező, 5 
gyógyszerész, 30 újságíró, 18 kereskedő, 15 olyan a ki 
egykor közigazgatási hivatalnok volt, 10 egykori minisz­
teri hivatalnok, 5 kereskedősegéd, 3 bankár, 3 vállal­
kozó, 1 finánezfelügyeló, 1 mérnök, 1 festő, 1 geometer» 
1 drámai költő s 1 állatorvos. Azonkívül 1 főpinezér, 1 
postakocsis s 1 zsibárus. A szoczialista képviselők közül 
14 még ma is munkás és pedig 2 ciseleure, 2 bányász, 
1 kőműves. 1 modellrajzoló, 1 tükörkészitö és 1 czipész.

A ház fiziognómiája nem igen változott. Minthogy a 
baloldalon nincs az összes ellenzék számára hely, az 
ellenzék több tagja a szélső jobboldalon foglalt helyet 
nem messze Cassagnac Páltól, a ki megtartotta régi 
helyét. Két uj csoport vonult a házba: a 25 emberből 
nem kollektivisztikus szocsialisták és a nationalisták, 
a kik a legkülönbözőbb árnyalatú antiszemitákból álla­
nak. A ház egy fekete tagot is kapott. Guadeloupe 
gyarmat hőd telivér négert küldött a házba, az 
elsőt a íranczia parlamentben. Neve Legitimus és po­
litikai hitvallására nézve szoczialista. Otthon a bo- 
szorkányn esterséget üz: és arabár külsőleg a katho- 
ltkus valláshoz tartozik, állítólag mégis fetisimádó.

Boisset korelnök nagyon radikális megnyitó beszédet 
tartott, melyet a szoczialistak és radikálisok viharosan 
megtapsoltak. Boisset a jövő feladataiul az adórefor­
mot, az alkotmány revíziót, a községi életnek a 
bürokratikus bilincsektől való felszabadítását, a káros 
monopolok eltörlését és az állam és egyház közölti vi­
szony szabályozását jelezte. A beszéd elhangzása után 
Drumont e kiáltásokba tört ki: Le a zsidókkal! Le 
Rothschild dal ! Le Lepinenel! Nehány hang vissz­
hangozta e kiáltásokat.

Ezután a ház nagyfokú érdeklődése mellett az elnök- 
választás ment végbe. Elnök lett Deschanel 277 
szavazattal, mig Brisson 276 szavazatot kapott. 
Deschanel tehát egy szavazattöbbséggel győzött.

Öiközet Sant-Jag] de Kuba elölt.
Havannából érkezett táviratok azt mondják, 

hogy az amerikai hajóhad délutáni 2 óra óta bom­
bázza a Sant-Jago mellett tevő Castilto Morro, 
Lazícapas és Punta-Canda ütegeit. Ugyanabban 
az időben amerikai hajók ütközetbe bocsátkoztak 
spanyol bajókkal. A tüzelés rendkívül heves voll.

sza­
ván ?

Álba

i-azunk még. . . . Addig is a híveivel, a legmeg­
bízhatóbb pártosaival, a kiktől azt varia, hogy 
kitarjak ön előtt e város kapuit s hatalomra 
juttatják, el fogunk bánni; alig egy óra múlva 
Karoly mester kezei közt rebegik el utolsó 
'aikat. . . . Tehát Vargas, minden készen 
A vérpad? . . .

— A vérpad föl van állítva.
— A muglya ? — folytatta élénken

herczeg.
— Csak föl kell gyújtani.
— Jó! . . . Szólítsa be Delriot!
És Álba leült az asztalhoz, Írni kezdett.
Delrio megjelent, szótlanul meghajolt a herczeg 

előtt, a ki lázas sietséggel, sajátkezűié» irta a 
rendeleteket.

— Delrio! .... A lombardiai ezredet vonul­
tassa ki a nagypiaczra, mint Egmont gróf kivég­
zésekor .............. Ügyeljenek, hogy a lövészeknek
meg legyen gyújtva a kanóczuk, a tüzérek üte­
geik mellett álljanak, a lándzsások előre szegzett 
lándzsákkal, készen megrohanni a tömegei, — 
monda a herczeg, miközben átadta Delriónak a 
rendeletet, melyre a pecsétjét is reá nyomta; 
azntan újra Írni kezdett.

— Meg lesz, fenség, — felelte Delrio.
— Itt van még ez is, — folytatta a herczeg 

és újabb Írást adott át. Figyeljen! A szardíniái 
ezred őrizni fogja a város valamennyi kapuját, 
melyek elzárva maradnak és csak a kivégzések 
után nyílnak meg; a szicziliai és a nápolyi ezre- 
dek a rendes szolgálatukat végzik; a városháza 
terére nyíló minden utcza torkolatában kartács­
csal töltött ágyuk álljanak és lovasság legyen 
készenlétben, hogy rögtön elvágtathasson, ha 
valahol rossz indulalu csoportosulás keletkez­
nék. Most menjen 1 . . . . Ah, igaz! Semmi hír 
Noircarmesról ?

— Semmi, fenség. A főhadbiró az augusztinu- 
sok kolostora felé ment.

— Mi dolga volt arra?
— Az összeesküvőknek a városházán történt 

elfogatása után fenséged azt parancsolta Noir- 
carmesnak, hogy járja be a varost és különösen 
azokat a pontokat vegye szemügyre, a hol Rysoor 
és Karlo bűntársai egybegyülheltek, várva a jelt, 
melyet Jónásnak kellett volna megadni.

— Igaz .... és az augusztinusok kolostora 
közelében a főhadbiró az összeesküvők valamely 
gyülekezetét sejtette ?

— ügy van; mielőtt a poroszlókat a klastrom 
felé elindította, pár szót váltott velem s azokból

úgy vettem ki, hogy meglehetős nagy csapat lá­
zadót vélt azon a tájon meglephetni, Koppéinál, 
a sörfőzök szindikusanál. . . .

— A főhadbiró buzgóságának adta jelét, a mi­
kor kézrekeriteni igyekezett a sürfőzöket és a 
szindikusokat. Megrögzött lázadók. De hogyan 
esik, hogy még nem tér vissza onnan ? Tudako­
zódjék. Delrio; mihelyt az imént adott utasítá­
saimnak eleget tett. nézzen el az augusztinusok 
kolostora felé és jöjjön vissza hozzam jelentést 
tenni. ... A mielőbbi viszontlátásra! . . . Var­
gas, mi más hírek vannak ?

— Fenség, — felelte a tanácsos, mialatt a 
kartársa. Delrio eltávozott, a franczia követhez 
megérkezett La Tremouille márki váltságdíja, az 
augsburgi Fuggerekre kiállított vallókban; ki kel­
lene állítani a márkinak az útlevelet.

— Itt van, — szólt a iicrczeg és aláirt egyet 
az asztalán készen ailó útlevelekből. Ez a fran­
czia Liliébe fog menni ... és megszabadultunk 
tőle. Szenvedhetetlen volt ízetlen tréfáival.

Vargas átadta a pergamentre irt okiratot egy 
katonának.

— La Tremouille márki számára, — mondá 
neki. . . .

A herczeg elkészült az aláírásokkal s most 
gondolkozva járt föl s alá ... a dolgozó-szo- 
bájában.

— Nézze Vargas, — szólt a tanácsoshoz, mi­
alatt visszament asztalához, többet meg kell tud­
nunk. Az egész város ősszeesküszik s mi nem 
ismerjük az összes bűnösöket. Ön ért engem ? 
Nevekre van szükségünk .... nevekre! . . . . 
Bárha Brüsszel lakosságának a felét a puska­
csöve elé kell állítanunk.

— Rendelkezésünkre áll a . . . . kínvallatás, 
fenség.

— Szerencsére! .... például azzal a Rysoor 
gróffal, a lázadás leikével szemben. . . . Menjen, 
mondja meg Károly mesternek, hogy azt akarom, 
mesterkézzel vallassák a grófot, bárha a kínpa- 
don leheli is ki a lelkét. Ha a régi eszközök 
eredménytelenek maradnak, találjon ki újakat!

— Lesz reá gond, fenség.
— Igaz .... és az az asszony ? .... Az ő 

nője, ugyebár ? Mi lett vele ?
— Abban a szobában találtuk, a hol tegnap 

hagytuk; elnyuitan a szőnyegen, mint a halottat. 
Magahoz téritettük s ul akartuk távolítani a pa­
lotából, akkor azonban olyan hangosan kezdett 
sikoltozni, hogy attói féltünk, donna Rafaela meg­
talál ijedni s nem bántottuk tovább.

Ezt a hirt egy Port au Prince-ből érkezett táv­
irat is megerősíti, hogy tegnap Sant-Jago de 
Kubánál harcz folyt. Délután s/44 <-ira tájban a 
tüzelés gyengülni kezdett. Az .ágyúzás lassankint 
egyre gyengébbé vált és végre teljesen megszűnt, 
de a sik tengerről még egy ideig lövések voltak 
hallhatók.

Délelőtti V210 óráig a washingtoni tengerészet» 
minisztérium nem kapott semmiféle értesítést, a 
mely megerősítené azt a port au prince-i jelen­
tést, hogy Sant-Jago de Kubát az amerikai hajó- 
raj tegnap délután bombázta volna. A tengeré­
szeti minisztérium hajlandó elfogadni azt a fel­
tevést, hogy ha egyáltalában volt is ágyúzás, az 
jelentéktelen volt.

A mai ütközet.
Madrid, junius 1.

A tengerészeti miniszter táviratot kapott, 
a mely azt mondja, hogy az amerikai hajó- 
raj Santjago de Kuba előtt vereséget szen­
vedett. A spanyol erődök és Cervera hajó- 
raja visszaverték az ellenséges hajókat, a 
melyek kénytelenek voltak sérülésekkel visz- 
szavonulni. A spanyol hajóraj nem szen­
vedett kárt.

Xew-York, junius 1.
Schley tengernagy megvizsgálta a Sanljago de 

Kuba és a santjagoi kikötőbe vezető csatorna 
megvédésére szánt ütegeket és sokkal erősebbek­
nek s a tengeralatti aknákat számosabbaknak ta­
lálta, mint hitte. Négy akna volt keresztbe fek­
tetve a szűk kikötő bejáraton. Cervera hajórajá­
nak hajói elárulták jelenlétüket, mivel keresztben 
mozogtak a kikötő bejáratban, hogy az ellenség 
közeledésekor megkezdhessék az ágyúzást. Cap- 
Haitienből mai kelettel érkezett távirat szerint 
Schley hajórajának egy torpedónaszádja hajnal;
1 órakor La Mole St-Nikolasba érkezett és egy 
óra múlva ismét a sik tengerre ment. Azt hiszik, 
hogy a torpedunaszád híreket vitt a washingtoni 
kormány részére.

Madrid jun. 1.
A Sanljago de Kuba mellett vívott ütközetről 

szóló hivatalos távirat igy hangzik:
A Schley parancsnok vezénylete alatt több pán- 

czélos- és czirkálóhajúból álló amerikai hajóraj 
megtámadta a Santjago de Kuba-i öböl bejáratá­
nál lévő erődítményeket. A „Christobal Colon“ 
czirkálóhajó. a melyen Ccnere tengernagy felvo­
natta lobogóját, elzárta az öböl bejáratát s az 
erődök ágyúzása által támogatva visszaülte az el­
lenséget és hajóin sérüléseket okozott neki.

Amerikai csapatok partraszállása Kubán.
Jéew-York, jun. 1.

Herst kapitánynak, a ki azelőtt Becsben 
katonai attasé volt, sikerült helyre ütni a 
csorbát, a mennyiben újból megpróbálta a 
parira szállást, a mit a múltkor vissza­
vertek a spanyolok és most sikerült is neki 
partra szállani. Keywestbe tért vissza, mi­
után előzőleg a „Florida“ gőzösön „Os­
ceola“ fedezete alatt 450 kubait, 8000 
puskát és nagy mennyiségű lőszert, to­
vábbá élelmiszereket, ruhákat, 75 öszvért 
és 30 lovat szállított szerencsésen partra 
Kubának egyik eddig meg nem jelölt pont­
ján, a hol 1200 felkelő várakozott reá. A 
partra szállt kubaiak nagy része kivándor­
lóit dohánygyári munkás volt, a kiknek 
semmiféle hadi felszerelésük sem volt. A 
partra szállásnál a felkelőkkel együtt igen 
sok asszony, gyermek és agg várta őket, 
a kik a partra szállók megpillantásánál 
örömujjongásba törtek ki és a Maceo- 
indulót énekelték. A tampai 15.000 főnyi 
hadsereg hajóra szállásáról tegnap terjesz­
tett híreket csak a spanyolok megtéveszté­
sére költötték. A tampai csapatokat most

— Jól tették. — mondá élénken a herczeg; 
nam akarom, hogy a leányom minderről bármit 
is tudjon.

— Fenséged nyugodt lehet.
— Az éjjel semmit sem hallott ?
— Nem hiszem, hogy hallott volna. Egyébiránt 

Alberti mester künn várakozik, ö majd hirt ad 
fenségednek a senoraról.

— Bocsássák be Albertit; azután vezessék 
elém azt az asszonyt is, hadd végzek vele.

Alberti belépett s a herczeg sietett tudako­
zódni tőle a leánya hogylétéről.

Az orvos megerősítette azt, a mit már kora 
hajnalban, a herczeg hazatérésekor mondott. 
Rafaela semmit sem hallott, semmit sem sejtett. 
Nyugodtan pihent.

De Alberti hozzátette, hogy mindenek fölött 
tart a kivégzés előkészületeitől és a máglya rémes 
látványától, a melyet nem fognak elrejthetni a 
fiatal leány szeme elől.

— Abban az állapotban, a melyben látom, — 
momdá az orvos, a legcsekélyebb főiindulás is 
végzetes lehet.

— Tehát annyira gyenge idegzetű?
— Minden megrázkódtatástól kímélni kell. . . . 

Most is, fenségednek csak azzal az Ígérettel sike­
rült öt kissé megnyugtatnia, hogy nem lesz több 
emberáldozat és ha megtudja, hogy ma reggel a 
nagypiaczon ötöt égetnek meg. . . .

Mialatt az orvos beszélt, Vargas bevezette Do- 
lorest a herczeg szobájába.

Dolores meghallotta Alberti mester utolsó sza­
vait Összeborzadt. . . .

Rekedt fúlkialtás tört elő a torkán.
— Ma reggel ! . . . . Megölik ót! .... Oh 

nem ! . . .
A herczeg, a kit erős aggodalomba ejtettek 

Alberti mester állításai, ügyet sem vetett Dolo- 
resre; nem hallotta meg tompa, a hörgéssel ha­
táros fölkiáltását.

Módot keresett, hogy megkímélje Rafaelét a 
rettenetes látványtól, a mely Alberti szerint meg­
ölhette a fiatal leányt.

— Semmit sem fog megtudni, éppen semmit 
sem szabad megtudnia! — mondá izgatottan. 
Költsék föl azonnal!

— Donna Rafaela fenn van. fenség.
— Akkor hat öltöztessék föl. Hamar, hozzák 

elő hordszéket s te magad kimerd el Alberti 
mester a groenendaaii zardaba, a honnan csak 
estére tér vissza.

képezik csak ki. Miles tábornok azonban 
tényleg elhagyta Washingtont. Floridai uta­
zásának czélja csak az, hogy az ottani 
csapatok fölött szemlét tartson és hogy 
Mac Kinleynek jelentést tegyen a csapatok 
állapotáról.

Meghiúsult spanyol támadás.
Aew-Tork, jun. 1.

Miként a „World‘-nak az amerikai hajóhadat 
kisérő levelezője jelenti, két spanyol torpedóna­
szád vasárnap éjfélkor elhagyta a Santjago de 
Kuba-i kikötőt és eredménytelen kísérletet tettek 
két amerikai hajónak az elsülyesztésére. A tor­
pedónaszádok szorosan a part mellett haladva, 
két mértfőldnyire nyugatra kikötöttek, a mikor 
egy tiszt a „Texas“ fedélzetéről éjjeli távcső se­
gítségével meglátta őket. Ekkor két fényszórót 
irányítottak a spanyol hajók felé, a melyek teljes 
gőzerővel mentek neki a „Texas“ és „Broocklyn“ 
hajóknak. Ezeknek gyorstüzelő ágyúi azonban rög­
tön készen álltak az ütközetre és olyan golyózá­
port küldöttek a spanyolok ellen, hogy ezeknek 
vissza kellett fordulniok és a kikötőbe menekül­
niük. A spanyolok nem lőttek a torpedóval az 
amerikaiak ellen, bár a „Texas“-hoz 500 yard- 
nyira közeledtek.

A Fiüppini-szigetek.
Madrid, jun. 1.

A kamarában indítványt terjesztettek be, a mely 
felszóli'ja a kormányt, hogy a jelen viszonyokra 
való tekintettel a Filippi-szigeteken erélyes rend­
szabályokhoz nyúljon. Azt várják, hogy ez az 
indítvány a kamarában vitára fog okot szol­
gáltatni.

VIDÉK.
* Képviselői beszámoló. Boda Vilmos, a szeg 

zárdi kerület országgyűlési képviselője pünkösd két ün­
nepén választókerületének hat községében mondott be­
számolót, a hol mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel 
fogadtak. Kőrútjában, pünkösd első napján, legelőször 
Báta községben jelent meg. a hol az elöljáróság és a 
lakosság nagy része bandériummal fogadta a község 
határán. A közönség, elén a bandériummal, a község­
házához vonult, melynek udvara, mire a képviselő oda 
érkezett, már tömve volt választópolgárokkal, a kik 
Boda beszámoló beszédét tüntető helyesléssel fogadták, 
különösen mikor a költségvetéssel, a munkás- és szö­
vetkezeti törvénynyel foglalkozott. Nagy hatást ért el 
Boda beszédében azokkal a népies adomákkal is, a me­
lyekkel a választóközönséget az önálló vámterület mel­
lett való állásfoglalásra buzdította Bátlaszéken már csak 
az értelmiség hallgatta a beszámolót, mert ez a német 
község Frey János káplán szereplése következtében tel­
jesen szaturálva van néppárti eszmékkel. Pünkösd más 
napján egész Özsénv község talpon volt s lovas bandé­
riummal és a tűzoltóság kivonulásával ünnepelte a kép­
viselőt, a ki beszámoióbeszédével a hátaihoz hasonló 
mély hatást keltett. Ezután Decs községet, Pilis és Alsó- 
Nyéket látogatta meg, a hol mindenütt egyforma őszinte 
lelkesedéssel fogadták s tüntettek a közszeretetben álló 
képviselő mellett.

* A protestáns irodalmi társaság nagygyűlése.
A protestáns irodalmi társaság nagygyűlését Gyurátz 
Ferencz püspök helyett, a ki gvöngélkedése miatt nem 
jelenhetett meg, mint Kolozsvárról táviratozzák. Hegedűs 
Sándor nyitotta meg, mint elnök. Rövid bevezetés után 
rátér az irodalmi társulat működésére. Kiadványai által 
— úgymond — a társaság kutatja a magyar protestán­
sok múltját, nemcsak hogy a tudománynak szolgalatot 
tegyen, hanem hogy a tanulságot levonja jelen küzdel­
meinek szamara es jövő hitünk erősítésére. Rámutat 
arra, hogy bár a társaság anyagi ereje csekély, mégis 
nagy vállalatot létesítenek : egy magyar bibliai lexikont. 
Ezután áttér arra, hogy a protestánsoknak ellenei van­
nak, a kik a féltékenységet és gyűlöletet szítják közöt­
tük, ezt felvilágosító türelemmel és tudományos szere­
tettel gátolhatják meg. Ezért van nagy jelentősége oly 
társulatnak, mely a tudomány fegyvereivel száll síkra. 
Erre dogmatikus fejtegetésekbe bocsátkozik és igy végzi 
szavait: Magyarországon a felvi 1 ágosodottság, a szabad­
ság, a lelkiismereti szabadság az, mely áld és termé- 
kenyitőleg hat. Szeretném, ha mindnyájan úgy tenné­
nek, hogy mindnyájan igy fognák fel a helyzetet, 
nemcsak mi, kik itt vagyunk, hanem mindazok széles 
e hazában, kik hivatva vannak bármi kis körben is a 
hasonló gondolkozásra, akkor aztán nemcsak vallásun­
kat, nemcsak egyházunkat szolgálnánk, de szolgain ink 
a hazat; egyetlen lépési nem tehetnénk, egyetlen szót 
nem ejthetnünk el, mely nem használna a protestantiz­
musnak. nem emelné annak színvonalát olyképen, hogy 
vele együtt, midőn a felvilágosodottságot osztaná szét, 
a nemzetet is ne emelné. E hitben, e tudatban, e szent

meggyőződésben ezennel megnyitottalak nyilvánítom \ 
jelen gyűlést.

* Közegészségügyi gyűlés. A közegészségügyi 
egyesület békésmegyei osztálya, mint lapunknak távi-a- 
tozzák, Békés városában ma közgyűlést tartott, a 
lyen a Bartókv József min. osztálytanácsos távozásával 
megüresedett alelnöki állást dr. BozóJcy Zoltán fője»v
zővel, a Verner László lemondásával megüresedett jegy­
zői állást pedig dr. Wall fisch Mórral töltötték be. 
Óriási közönség hallgatta Chyzer Kornél, Henszelmarvn 
E:ek, Deák Zsigmond és P.tndy Kálmán orvosok nép. 
szerű előadásait. Az egyesület a tuberkolózis ellen való 
védelemről 100.000 példányban népiratokat osztat ki A 
tárgyalást Fábry Sándor vármegyei alispán vezette 

* Az aradi nemzeti szövetség közgyűlése Az 
aiaii nemzeti szövetség e ho 5-vn, vasárnap tartja tn»» 
ez idr-i közgyűlését. Ezzel kapcsolatban Hieronvmi Ka- 
rolyné védnöksége alatt, ecy nagyszabású tündérestélvt 
is rendez a Baross-parkban. melyre úgy a központi, 
mint a vidéki nemzeti szövetségeket meghívtak. ^
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a t. előfizetőmig— Tisztelettel felkérjük azokat 
a kiknek előfizetése május 31-én lejárt, nogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennaltaUás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre . 
Negyedévre . 
Egv hóra . .

Menj, jó 
mennyire 

te benned

— Parancsai pontosan végre lesznek liajlva.
fenség.............. Sietek a szenorához s magammal
viszem.

— Menj, édes Alberti mester. — szólt a 
herczeg szokatlan nyájasan, és te megmented 
őt nekem, ugyebár ? . . . ígérd meg, hogy meg 
fogod menteni.

— Isten segitségével, fenség! — felelte alá­
zatosan az orvos, miközben mélyen meghajolt.

— Igen, igen, meg fogod menteni — folytatta 
a herczeg, Alberti kezeit megragadva — és én 
aranynyal, tisztességgel halmozlak el, a keresz­
ténység legnagyobb orvosává teszlek.
Alberti, menj gyorsan. Tudod, hogy 
szeretlek téged! Minden bizalmamat 
vetettem.

Az orvos kiment, hogy donna Rafaelához sies­
sen. A herczeg visszafordult s megpillantotta Do- 
lorest.

— Most asszonyom, beszéljünk önről! — szólt 
nyersen s arcza visszanyerte a megszokott komor, 
rideg kifejezését. — Ön Karló kapitány életét 
kéri, ugyebár ? Nos, nem kapja meg !

— Irgalmazzon fenség! — könyörgött Dolores 
összekulcsolt kezekkel.

— Nincs jogom irgalmazni, — felelte indulato­
san Álba. — Nem kapja meg annak az ember­
nek az életét; tetten kapott, karddal kezében el­
fogott áruló; meg kell halnia és meg fog halni! 
Semmi sem mentheli meg. Most pedig kíméljen 
meg a könyeitől és a kéréseitől.

— A könyeimtől! . . . nincsenek többé kő- 
nyeim! . . . egész éjszaka csak sírtam!

— Mit bánom én! . . . Önnek nincs több 
mondani valója nekem; és én semmit sem aka­
rok hallani. Távozzék!

— A mit fenséged most cselekszik, az nagyon 
is gyalázatos! — szólt csengő hangon Dolores, 
és erősen, bátran a szemébe nézett Albának, a ki 
egy pillanatig néma maradt, annyira elámult ez 
asszony vakmerőségén.

— Vigyázzon, asszonyom! — felelte aztán — 
rágja meg a szavait.

— Azt mondom, hogy a mit fenséged cselek­
szik, az gyalazatossag! — ismételte Dolores. — 
Hat nem emlékszik többé ? Az este eljöttem ide 
és alkut kötöttem fenségeddel! . . . meri ta­
gadni? . . . Azt mondtam: Szeretek egy embert 
es egy másik ember meg akarja ölni, a ki fensé­
gedet is meg akarja ölni. £n nem akarom, hogy 
ez igy történjék. A szerelmesem éleiét kérem a 
fenséged életéért. Mentse meg azt, a kit szeretek

• • • - 20 frt — b
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Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk le», 
szebb és legtartalmasabb divatlaujáuak: a . bient 
xí'íf/«n“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi, hírek. Stefánia, özvegy trónörö­
kösné és Erzsébet főhcrczegnő tegnap délelőtt 11 
órakor Laxenburgból Becsbe kocsiztak és este 
ismét visszatértek Laxenburgba. — Mária Annun- 
ciata íöherczegnő tegnap délelőtt Prágába uta­
zott. — A hess zent nagyherczegi pár Stefánia 
özvegy trónörökösné látogatására Becsbe érkezett 
és egyenesen Laxenburgba ment s részt vett a 
királynak mai udvari ebédjén. — Ottó főherczeg 
és neje ma meglátogattuk a jubileumi kiállítást. — 
Grót Lónyay Elemér római osztrák-magyar kö­
vetség! tanácsos tegnapelőtt Budapestről Becsbe 
utazott.

Nagy építkezési szerencsétlenség.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az építkezési szerencsétlenségek csak nem akar­
nak véget érni. Tegnap és tegnapelőtt számol­
tunk be az utolsókról és Íme, ma már megint 
egyről kell hirt adni. Es ez az egy eddig a legna­
gyobb. azok közölt, melyek az idén történtek. 
A mai szerencsét'enségn-'k 40 sebesültje és egy 
halottja van, de úgy lehet, mire a sorok nap­
világot látnak, a szomorú statisztika gyarapodni 
fog. Öt ember életveszélyes sérüléseket szenvedett és 
ver annyi folyt, mint az idén történt állvány- 
összeomlásoknál együttvéve. Az ember elborzad, 
ha a szerencsétlenség színhelyét látja. Vérfoltok 
mindenütt. És ez a tömérdek vér mindama ható­
sági közegek lelkén szárad, a kiknek kötelességük 
lett volna az építkezésnél folyó munkálatokat 
ellenőrizni. De nem tették meg kötelességü­
ket, hiába zudult föl szamtalanszor a sajtó, 
hiába követelte az építéseknél a legszigorúbb és 
a legkérlelheteiienebb ellenőrzést. A régi slendrián 
itt legfrissebben tartotta fönn magát. Az ember­
nek tisztára azt kell hinnie, hogy ezzel a krimi­
nális hanyagsággal czéljai vannak az illetékes kő­
zeteknek. Mit akarnak ? így akarják az éhező 
szoczialistakat kipusztituni ? Aligha sikerül. Sokkal 
okosabban tennék, ha a törvény betűjét és szellemét 
nemcsak az adóhátralékosokkal éreztetnék, Inneni 
azokkal is, a kik léhán fölületesen kapzsi módón 
egv egész sereg kenyérkeresönek az életét kocz- 
káztatják, csakhogy mennél előbb gazdagodjanak 
meg. Ha a pénzügyminiszter minden spirituszfűző 
mellé nem egy, de két, sót több ellenőrző köze­
get rendel ki, akkor a belügyminiszter egész nyu­
godtan küldhet egv szakértőt hivatalból minden 
építkezéshez, hogy állandó felügyelet alatt tartsa 
a könnven végzetessé váló munkálatokat. Egy

és én megmentem önt, a ki közönyös előttem! 
így mondtam, igen vagy nem ?

— Lehetséges ... de az ég Ítélt . . .
— Az égnek semmi dolga ott, a hol mi va­

gyunk. fenséged és én — vágott a herczeg sza­
vába Dolores. — Maradjunk csak meg a pokol­
ban ! . . . Ön Álba herczeg, spanyol grand, Né­
metalföld teljhatalmú kormányzója, mind ez azt 
hiszem nemes emberré teszi fenségedet. La tehát 
felhívom, hogy tartsa meg nemesi szavát!

A herczeg elsápadt. A szemei lángokat lóvéi» 
tek. Ökölre szorította a kezét.

— Asszonyom, hallgasson meg jól! — mondá 
a foga között, — ha önön kívül bárki más igy 
merne beszélni velem, nem távoznék élve innen. 
De ön tényleg nagy szolgalatot tett ö felségének 
és az eg) haznak...

— Nem, én fenségednek tettem szolgálatot!
— Nekem ? . . . Legyen ! . . . Bizonyítja, hogy 

nem felejtettem el az:, a mit tett, az, hogy őn 
még itt van, előttem!

— Igazan, bámulom önt, fenség! Most már lá­
tom, hogyan szokta megjutalmazni az önnek tett 
szolgálatokat. Még csak az hiányzik, hogy elfo­
gasson ...

— És miért ne ?
— Volna bátorsága ilyen hálátlanságra ?
— Talán. De mert ön a becsületemre, 

szavamra hivatkozik, ki kell jelentenem, 
soha, érlse meg jól, soha sem Ígértem oda 
nek annak az embernek az életét!

— Nem elég Ígéret volt az, hogy elárulni kész­
tetett ő érte a többit mind ... és közöttük leg­
először is, fenséged tudja, hogy kit? ...

— Ez az, a mi elitéli önt assszonyom . • •
itt a kedveséért eseng. a mikor a férjéért kellene 
lábaimhoz borulni! .

A herczeg válasza lesújtó volt. Teljes uadov- 
ságában rámutatott Dolores avulására. Nem ^ eleg, 
hogy kiszolgáltatta a férjét s annak a baratai 
hóhérjuknak, de most, a mikor kegyelmet kert, 
a mikor azt hitte, hogy jogosan tarthat szamo 
kegyelemre, a Karló eletet és nem a R)'500 
követelte. ,

Dolores összerázkódott a rá mért csapá= ala
— Oh! borzasztó, a mit en teszek! •••*
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sereg mnnkásnak az élete legalább is olyan ér­
tékes valami, mint nehány liter pálinka vasv 
spiritusz.

A szerencsétlenség.
A mai nagy szerencsétlenség részletei a következők : 
Budán, a Margit-körut 1. szám alatt, az Irgalmasok 

kórházával szemközt, a Margit-hid torkolatánál a tavasz 
ou egy nagy házat építenek. A munkálatokat Weidl 
József fopallér, Bóth Benő másodpallér és Mnmzsák 
Janos állványpallér vezették. A szerencsétlenség ma 
reggel öt óra után történt.

Rólh pallér éppen az első emeleti állványra terelte össze 
a munkásokat, hogy katalógust olvasson és megjegyezze 
szokat, a kik nem jelentek meg. 65-en gyűltek össze. 
Alig olvasott néhány nevet, az állvány irtózatos robajjal 
összeomlott s mind a 65 ember az első emeletről a 
picéiébe zuhant. Borzasztó nagy por keletkezett úgy, 
hogy perczekig semmit nem lehetett látni. Ellenben 
hallani lehetett. Azok, a kik a fa- és kőtörmelékek alá 
jutottak, velőtrázó sikoltozásba törtek ki és száz, kétszáz 
kiéiről hallatszott a kétségbeesett kiáltás:

— Segítség ! Meghalok !
Ai arra járók és a közelben dolgozó munkások lélek- 

szazadva rohantak a szerencsétlenség színhelyére és 
hozzá fogtak a mentés nagy és veszedelmes munkájához. 
A s71. számú rendőr pedig telefonhoz futott és előbb a 
me időket és csak azután értesítette a rendőrséget. Mig ezek 
megérkeztek, a romok alól busz ember kimászott. Ezeknek 
•i ijedtségen kivül enyébb bajuk nem esett. A mentők alig 
tíz perez múlva már ott voltak. Hat kocsival jöttek dr. 
Eresz Géze vezetése alatt. Vele voltak : dr. Kovács 
Aladár, dr. Aczél Karoly, dr. Domhofter ellenőrző 
orvosok és tiz medikus. Rögtön hozzáfogtak a sebesül­
tek bekötözéséhez s mikor mar jól előre haladtak a 
Etetésben, megérkezett a rendőrség részéről Eperjessy 
központi ügyeletes fogalmazó, dr. Schlauch Géza 
reodororvos, továbbá a 11. kerületi kapitányság részéről 
á.mássy György kerületi kapitány s a kerületi tiszt- 
visc.ük, tömérdek rendőrrel, a kik a közlekedést tettek 
gzaoaodá s tavoitartották a tömeget a helytől. Végül 
odajött a soros vizsgálóbíró: dr. Sebess János is, a 
mérnöki hivatal és törvényszék szakértője.

A sebesültek.
A sebesültek, a kiket részint a Szt. János-, részint az 

irga.masok kórházába száliitottak, a következők :
Spicha Anna 32 éves skepcsiczi, árvamegyei szüle­

tésű napszámosnő. Belső sérülésekkel, az agyrázkódás 
tünetei közben, haldokolva vitték az irgalmasok kórhá­
zam. Itt azalatt, mig két orvos éther-injekcziókkal tar­
totta benne a leiket, a harmadik irgalmas szerzetes az 
ut.'sd kenetet adta föl neki. A szerencsétlen ezután rö­
vid időre meghalt.

Garabás Zsuzsanna 18 éves mai ad inai születésű 
napszumosnő ballábát törte össze.

Sonitsek Anna 48 éves napszámosnő fején és arczán 
seb,sü:t meg súlyosan.

kacz Anna 22 eves ó-budai születésű kezeit firzami-
tetu ki.

Szakunszky János 45 éves szuesoovai születésű 
napszámos kezét törte.

Gosztonyi Jozefin 40 éves liptó-szent-miklósi szüle­
tés.. jobb lábát zúzta össze.

híizsi Mátyás 35 éves napszámos súlyos belső sérülé­
seket szenvedett.

Získa János IS éves galicziai születésű állványcsináló 
á L yak an szenvedett súlyos sebeket.

Heldmek Janos 32 éves napszámos és Kőnek Se- 
bee.yén 35 eves galicziai napszámos súlyos fejsebeket

vedelt.
Gacsek Lipót 23 éves napszámosnál több bordája 

tort be.
Kisdorf’er Francziska 44 éves napszámosnő ezomb-

ját törte.
Ezt a II sebesültet a 5zent-János-kórházba szálli- 

totü»k. A súlyosabban sebesültek névsora továbbá a 
következő:

Klahány Katalin 25 éves malatinai születésű nap- 
azáicosnő. Bokáját törte.

hukovszky Ferencz 18 éves starabentrai születésű 
napszámos fején szenvedett súlyos sebeket.

Zubek Tamás 16 éves rogoriczi születésű napszámos
jobb lábát törte el.

Ennek Jakab 17 éves rogosnitskai születésű, bokáját 
ficzaautotta s bőrsebeket szenvedett.
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Stanos Anna 30 éves turőczi születésű napszámosnő 

eszméletlenül, belső sérülésekkel került elő a ro­
mok alól.

Monyák József 50 éves zubricsi születésű napszámos 
jobb lábát törte.

Paszer Imre 17 éves napszámos a fején sebesült
meg veszedelmesen.

Ezt az utóbbi hetet az irgalmasok kórházába szállí­
tották. A könnyebben sérültek nevei:

Zureck Anna 27 éves napszámosnő, Pekanics 
Anna 24 éves, Zaier Viktória 26 éves, Mosoncsek 
Anna 27 éves, Kovák Katalin 23 éves, Princsik 
Anna 14 éves, Halizska Mari 45 éves, Kubáni/i 
Anna 24 eves, Burkina Zsuzsanna 18 éves, Klóban 
Anna 18 éves, Hupnik Teréz 16 éves, Sturoka 
Teréz 18 éves, Stnadlia Zsuzsi 21 éves napszámosnők, 
Orinyák János 23 éves, Boszag Ignácz 19 éves, 
Gaczek Lipót 23 éves, Bogány Lőrincz 57 éves, 
Gregor Péter és Maczák Fülöp 42 éves napszámo­
sok bőrsebeket s apróbb zuzódásokat szenvedtek.

A törvényszéki szakértő megállapította, hogy a sze­
rencsétlenséget hiányos alátámasztás okozta. És mivel 
ebben a három pallér látszik hibásnak, a rendőrség 
megindította ellenük a vizsgálatot.

A rendőrség jelentése.
A sajtóiroda igy adja elő a szerencsétlenséget:
Ma reggel háromnegyed 6 órakor a Margit-körut 1. 

szám alatti Pozsonyi és Quittner műépítészek tulajdonát 
képező épülőfélben levő háznak Dunára néző oldalán 
a pincze feletti állvány, a mikor a munkások névsorát 
olvasták fel, a rajta levő 65 munkással mintegy 5 mé­
ter magasból leszakadt. Az összes sérültek száma 40, 
kik közül egy életveszélyes, öt súlyos, 34 könnyebb 
természetű sérülést szenvedett. A sérültek egy részét a 
mentők a Szent János- és az irgalmasrendf kórházba vit­
ték. A baleset színhelyen a hatóság részéről megjelent a 
soros vizsgálóbíró, a központi felügyeletes, a II. kér. ka- 
pitány, számos rendőr, a kerületi mérnök és törvény- 
széki szakértő. A megejtett vizsgálat során megállapit- 
tatott, hogy a balesetet az okozta, hogy ezen állvány 
nem volt elegendő számú oszloppal alá támasztva, mi­
ből kifolyólag Weidl József, Róth Benő és Mamzsák 
János pallérok ellenében, kiket a szerencsétlenségért fe­
lelősség látszik terhelni, a vizsgálat megindittatott.

— Előkészületek az őszi hadgyakorlatok­
hoz. Az idei felsőmagyarországi hadgyakorlatok 
köz.pontja tudvalevőleg Lőcse városa lesz, a hol 
már is nagyban készülődnek a király fogadására. 
A király a hadgyakorlatok alatt a megyeház ter­
meiben fog lakni, a melynek átalakításán most 
dolgoznak. A városi hatóság a király méltó foga­
dásának előkészítésére és az. ünnepség rendezésére 
külön bizottságot küldött ki. A hadvezetőség szá­
mára berendezendő házakat is kiszemelték már, a 
postaigazgatóságot pedig értesítették, hogy a tábori 
posta és taviró előnyős elhelyezéséről gondoskod­
jék. A gyakorlatok terrénumába eső útvonalak 
helyreállítása körülbelül 25.000 írtba kerül. — 
Temesmegye rendkívüli közgyűlése, mint Temes­
várról táviratozzék, ma a királynak az őszi had­
gyakorlatok idejére eső látogatása alkalmából 
70.000 Irt költségét igénylő ut- és hidépitési mun­
kaiatokat szavazott meg, mely költségeket az ál­
lam részben már megtérítette, részben a jövő évi 
költ-égvetés keretében fog megtéríteni. A közgyű­
lés a király fogadtatásának és ünneplésének ren­
dezésére dr. Molnár Viktor főispán elnöklete alatt 
30 tagú bizottságot küldött ki.

— A király a csapatszemlén. A király — mint 
Becsből táviratozzál — ma kezdte meg a részletes 
szemlét a bécsi helyőrség fölött. Ma a 71-ik gyalog- 
ezredet szemlélte meg. Az uralkodó fogadtatására a 
gyakorlótéren megjelentek Ferencz Ferdinand fö­
herczeg, Krieghammer hadügyminiszter, herczeg 
Windischgrütz és báró Waldstätten gyalogsági 
főfelügyelők, Uexkhiill hadtestparancsnok, az összes 
tábornokok cs az idegen katonai attachék. A király 
'/fi órakor érkezett meg a gyakorló-térre, gróf Paar 
föhadsegéddel és a szemle befejezése után, ’/29 órakor 
visszatért a Burgba.

— A dalosok a vértanuknak. Az orszá­
gos dalárünnep alkalmából, melyet ez évben 
tudvalevőleg Aradon tartanak, a szegediek indít­
ványára az összes dalosok megkoszorúzzák a vér­
tanuk szobrát és a vesztőhelyet. Az ünnepségre, 
mint tudósítónk jelenti, nagyban folynak az elő­
készületek.

— Rákóczi aranygyapja« rendjele. A mai szá­
munkban közlőtt sátoralia-ujhelyi levél idevonatkozó 
passzusáról dr. Thaly Kálmán orsz. képviselőtől, 
mint « Rákóczi-kor történetírójától, e következő érdekes 
tájékoztatást kaptuk: «Nagyon téved a t. tudósító, a 
mikor azt Írja, hogy «hiszen II. Rákóczi Ferencz képe, 
nyakában az aranygyapjuval, nem a magyar 
fejedelmet ábrázolja, hanem a német rittert» stb. 
Dehogy a német Rittert, sőt nagyon is az Ausztria 
ellen elkeseredett háborút viselő szahadsághőst! . . . 
Rákóczinak p magas rendjele ugyanis nem az osztrák 
(fekete szalagon hordott), hanem a spanyol (vörös 
szalagon csüngő) arany gyapjas-rend, melyet a 
hazájáért mindenét föláldozó höslelkü fejedelem épen 
dicsőséges szabadságharczának fénykorában, annak 
közepén, 1707-ben kapott az Ausztriával nyílt harezban 
álló ifjú spanyol királytól: V. Fülöptöl, ennek nagyatyja 
a hires nap-király (roi soleil) XIV. Lajos — Bécsnek 
leghatalmasabb ellensége — közbejárására. XIV. Lajos 
az immár négy év óta harezoló magyar szabadsághőst 
ki akarván tüntetni, egy sajátkezüleg, baráti és rokoni 
hangon Rákóczihoz írott levelében főlajánlá ennek a 
legnagyobb franczia katonai érdemrend, a Szent-Lajos- 
rend nagykeresztjét, vagy pedig az énnél sokkal régiebb 
eredetű aranygyapjas-rend jelvényeit, szabad választása 
szerint. Rákóczi az utóbbit választó, melyet is a franczia 
uralkodó unokája a spanyol király által adományoztatott 
az erdélyi fejedelemnek, úgy is, mint a magyar szövet­
kezet rendes vezérének. S ezen harczi habáraiért nyert 
spanyol aranygyapjas-rend jelvényeit Rákóczi épen a 
sajó-körömi mezőn (Zemplénmegye területén) tartott hi­
res ónodi országgyűlésen vlseié ünnepélyes alkalommal 
legelőször; nagyon helyén való dolog tehát, hogy a 
Zemplén vármegye által festetett arczképen ott legyen 
A mint hogy oda festette azt maga a fejede­
lem is (nem lánczon, hanem a jellemző piros spa­
nyol szalagon csüngve) 1709-ben udvari képirója 
Mányoky Adámtól barátja II. Ágost lengyel ki­
rály számára festetett ama leghívebb és leghitelesebb 
(magyar diszruhás) arczképére is, mely jelenleg családi 
örökségképen a szász királyi ház tulajdonát képezi s 
Drezdában őriztetik a kir. palotában. Wlassics miniszter ur 
az én kértemre vétette ennek művészi s pontos másolatát 
az országos történelmi képtár részére. Ha Zemplén- 
megye erről készíttette a maga másolatát — egé­
szen jól választott, csak az a kérdés, hogy 
művészileg sikerült-e a zempléni másolat ? Rákóczi 
aranygyapjas rendjéről megemlítjük még, hogy 
mivel e rend jelvényei a tulajdonos elhunyta után 
visszaszolgáltatandók: a bujdosó fejedelem Rodostóban 
kelt végrendeletében udvari testőrsége kapitányát Mo- 
litard Lajos Antal franczia nemest bízta meg azzal, 
hogy aranygyapjas rendjelét vigye vissza Madridba s 
ezen utazásra neki 6000 Imát hagyományozott Szokás, 
hogy e rendjei nagy aranylánczába minden volt tulaj­
donos belevésesse a nevét; ezt tette a mi nagyemlékű 
fejedelmünk is és igy tudtuk meg, hogy a spanyol 
aranygyapjusrend ama jelvényei, melyeket egykor Rákó­
czi viselt, a legutóbbi időkben Mac Mahon hires fran­
czia marsall mellét ékesítették.

Végül a közlemény utolsó mondatára megjegyezzük 
még, hogy királyunk nem egy. hanem két kuruez fe­
jedelemnek, Bocskaynak és Bethlen Gábornak állíttat 
emlékszobrot, sőt értesülésünk szerint csakis a minisz­
terelnök fogyatékos történelmi ismeretein múlt, hogy 
ugyanily kir. megtiszteltetésben nem részesüle még egy 
harmadik «kuruez fejedelem» is, úgymint a linczi béke­
kötés halhatatlan érdemű kivivója : 1. Rákóczi György, a 
lángeszű Bethlen Gábor méltó utódja és követője.»

— A oaanádt püspök bérmauton. Dessewffy 
Sándor Csanádi püspök, mint táviratban jelentik, tegnap 
este Zsombolyára érkezett a bérmálás szentségének ki­
osztása végett. A pályaudvaron gróf Csekonics Endre 
és fiai fogadták, nagy közönség jelenlétében. A püspök 
gróf Csekonics vendége. A pályaudvaron Póriss József 
főszolgabíró beszéddel üdvözölte az egyházfejedelmet A 
püspök ma a fiukat és holnap a leányokat bérmálja.

— Raimnnd-szobor leleplezése Bécsben. Az
osztrákok egyik legelső színműírójának: Ralmundnak 
szobrot állítottak Bécsben. Á szobrot a népszínház előtti 
térén állítottak fel és ma pélután leplezték le Ottó fö­
herczeg jelenlétében. Durnba, a szobor-bizottság elnöke 
átadta a szobrot a városnak, miközben egy dalárda al­
kalmi dalokat adott elő. A föherczeg a kit a közönség 
élénk őváczióban részesítették, a szobor-bizottság tagjai­
nak köszönetéit mondott fáradozásukért A szobor talap­
zatára nagy számú szobrot helyeztek el.

— A. német császár Károly István fő- 
herczegnél. II. Vilmos német császár — mint 
Berlinből táviralozzák — tegnap meglátogatta a 
szanatóriumban a lábadozó Károly István fő- 
herczeget. A császárt Szögyény-Mar ich osztrák­
magyar nagykövet, Sonnenburg tanár és dr. 
Krumphols tengerész törzsorvos fogadták. Az 
uralkodó háromnegyed órát időzött a főherczeg- 
nél, a ki pompásan érzi magát és teljes főigyó­
gyulása már csak rövid idő kérdése.

— Munkáoay-klállttás. Párisban a Munkácsy 
villiers-utczai lakásán ki vannak állítva a mesternek 
ama képei, a melyek még Munlcácsyné birtokában 
vannak. így a többek közt, az «Écce Homo», «Krisztus 
Pilátus előtt», Krisztus a keresztfán» képek végleges 
vázlatai, továbbá hiszi Ferencz arczképe s «A haldokló 
Mozart». «A zálogházban» és a «Csárdában» képek 
vázlatai. Ezek csak a nevezetesebb darabok. Az érdekes 
kiállításon a mesternek még számtalan más remekműve 
is látható. A képeket, mint megírtuk, el fogják árve­
rezni, a mester többi értéktárgyaival és magántulaj­
donát képező, többi festményekkel együtt, a melyek 
között vannak: Charlemont, Courbet, Daubigny, Japy, 
Karlovszky, Parigy, Ribot képek, továbbá Holbein, 
Rubens. Van Dyck és Rafael oskolából való fest­
mények.

— Dekán választás az egyetemen. Az egyetemi 
tanárok, karonként külön, ma délelőtt 9 órakor ültek 
össze, hogy dékánt és 4—4 rektor választót válaszsza- 
nak. A választási aktus leggyorsabb volt a hittudományi 
karon. Nyolcz professzor gyűlt egybe a kar II. emeleti 
gyű lést»rmében Kisfaludy Béla ez idei dekán elnök lé­
sével. Dékánná választo'ták a jövő tanévre dr. Breznay 
Béla volt rektort, az erkölcstan kitűnő professzorát. 
Rektorválasztással megbizattak: dr. Breznay Béla, 
Bapaics Rajmond, Kisfaludy Béla és Berger János. 
A választás után kari ülés volt. A jogi kar Herezegh 
Mihály rektor elnöklésével tartotta ülését a földszinti 
gyű lésteremben. A választás eredménye : dekán lelt a 
jövő tanévre: Nagy Ferencz, rektor-választók: dr. 
Zsögöd Benő ez idei dekán, dr. Sághy Gyula, dr. 
Timon Ákos és dr. Csarada Janos. A választás után 
szintén kari ülés volt. — A bölcsészeti karon félkettő­
kor hirdettek ki a választás eredményét. Dékán lett a 
jövő tanévre Frölich Izidor, az ez idei dekán, rektor­
választók : báró Eötvös Loránd, Beöthy Zsolt, Pauer 
Imre és Czobor Béla. A megválasztott elektorok és az 
orvosi kar még megválasztandó elektorai június 8-án 
választják az orvosi karból a jövő év rektor magmfikusát.

— Kitüntetett községi bírók. A király, a szemé­
lye körüli minisztérium ideiglenes vezetésével megbízó t 
miniszterelnök előterjesztése folytán A agy Gábor p a- 
rohai, Varga Károly bezdédi, lneze István nagy-var­
sányi, Szakács Károly nagy-tarkányi, Kuti Mihály 
lukai és Gönczy András nagy-géresi községi bíráknak, 
hü és buzgó szolgálataik elismeréséül az ezüst érdemke­
resztet adományozta.

— Névmagyarosítás. Goldberger Lipót budapesti 
illetőségű ugyanoltani lakos, valamint kiskorú Jozefa, 
Zoltán, Sarolta, Gizella, Nándor és Gyula gyermekei ve­
zetéknevének «Gelléri»-re kért átváltoztatását a belügy­
miniszter megengedte.

— Kossuth rágalmazói ellen. Aradról jelentik 
lapunknak táviratban : Miilek Lajos a városi közgyűlés­
hez indítványt adott be Kossuth Lajos rágalmazói 
ellen. Vácz város választópolgárságának egy igen tekin­
télyes része, mint tudósitónk Írja, május 28-án este, 
Nagy Gyula ügyvéd elnöklete alatt foglalkozott a 
Zimándy-Zelenyák-Lcpsényi-féle rágalmakkal s Nagy 
Gyula indítványára egyhangúlag kimondták:

«hogy a váczi választó polgárok azon általános fel­
fogása. hogy Kossuth Lajos nagyságának, a szellem 
óriásnak, törpe áskálódok mitsem árthatnak, s hogy oly 
emberrel, mint Lepsényi Miklós, kit fondor merénylete 
büntetéséül saját képviselőtársai erkölcsileg tönkretették, 
a váczi választók tisztességérzetükön alólinak tartják 
foglalkozni, jegyzőkönyvbe foglaltassák, s erről a jegyző­
könyv másolatának áttételével tudomásvétel végett meg- 
kerestossék valamennyi országgyűlési párt-klub elnök­
ségén kivül Kossuth Ferencz országgyűlési képviselő, 
minden jelentősebb politikai napilap szerkesztősége és 
Vácz város képviselőtestülete, ez utóbbi az eredeti jegyző­
könyv áttétele mellett oly kéréssel, hogy ezen eredeti 
jegyzőkönyvet a város levéltárában a Kosszuth Lajosra 
vonatkozó többi iratok mellé helyezni szíveskedjék örök 
bizonyítékául annak, hogy Vácz város polgárai átérezve, 
mily nagy tisztelettel tartoznak a nemzet nagy fiának, 
a város egykori díszpolgárának és választott országgyűlési 
képviselőjének emit".; iránt, arról ez alkalommal sem 
feledkeztek meg.»

— Az osztrák-magyar bank az egyetemnek.
Az osztrak-magyar bank ma értesítette Herozegh 
Mihály egyetemi rektort, hogy az uralkodó jubileuma 
alkalmából az egyetemi kórházalap javára 10.000 frt 
alapítványt tesz. A bank a feltételeket még nem kö­
zölte.

— A bolgár fejedelem és a szultán. A Pol. Corn
egy konstantinápolyi távirata jelenti, hogy a bolgár feje­
delem legutóbbi konstantinápolyi látogatása alkalmával 
'öbbször tanácskozott a szultánnal. Éten alkalmakkor 
kifejtette, hogy Bulgária a maczedon kérdésben milyen 
állásponton van és biztosította a szultánt, hogy e tekin- 
tefben sem őt, sem kormányát ellenséges szándék 
hi.n vezérli.

— A onmberlasdl herczegl pár Becsben. Ernő 
cumberlandi herczeg és Thyra cumberlandi 
herczegnő tegnap Bécsben, a szállodabeli lakásukon 
dejeunert adtak, a melyre hivatalosak voltak a her­
czegnő unokahuga, Lujza herczegnő és férje Schaum- 
burg-Lippe Frigyes herczeg, továbbá gróf Ahlefeld 
bécsi dán követ és neje. A cumberlandi herezegi pár 
ma Bécsből Gmundenbe utazott.

— Orosz katonatisztek Bécsben. Az orosz 
tomszki gyalogezred tisztjeinek küldöttsége ma Bécsbe 
érkezett, hogy Lajos Viktor főherczeget 25 éves ez­
redtulajdonos! jubileuma alkalmából üdvözölje. A király 
ő felsége a küldöttséget holnap külön kihallgatáson 
fogadja.

— Dreyfus halálhíre. Az Ördög-sziget fog­
lyának halálhíre érkezik Párisból. A franczia fő­
városban ugyanis az a hír van elterjedve, hogy 
Dreyfus meghalt és Rochefort czikket is ir róla az 
Intransigeant-ban, a mely arra enged következ­
tetni, hogy Rochefortnak körülményes értesülései 
vannak. Mindaddig azonban, a mig meg nem 
erősitik, csak fentariással közöljük ezt a hirt, 
mert nem most röppent először világgá és már 
ismételve megtörtént, hogy Dreyfusnak halott 
hírét költötték.

— Uj alapítványi hölgy. A király — mint Bécs­
ből Írják — Lamberg Berta grófnőt a prágai nemes 
hölgyek alapítványi tagjává nevezte ki.

— Gyászmise Lipót főherozegért, Az uralkodó 
parancsára ma délelőtt 11 órakor a bécsi udvari plé­
bánia-templomban gyászmise volt Lipót föherczeg lelki- 
üdveért. A diszőrséget a 71. gyalogezred húsz katonája 
és a 11. dragonyosezred 8 katonája alkotta egy-egy al­
tiszt vezetése alatt. A misén, melyen Gruscha herczeg- 
érsek czerebrált, jelen voltak: az uralkodó, Ferencz 
Ferdinand, Ottó, Lajos Viktor, Péter Ferdinand, 
Frigyes, Ernő és Rainer főherczegek Az oratórium, 
ban voltak: Mária Terézia, Mária Josefa, Mária 
Annunciata, Elizabet Amália, Mária Immacu­
lata, , Mária Raineria, Mária és Adelgunda 
főherczegnők.

— Bem testvérhugának Kisegítésére a Bem-Petőfi 
körképtársaság a körkép följárójánál perselyt helyezett 
el. A begyült összeget időnkint a budapesti lengyel 
klub pénztárosa veszi át, a körkép igazgatóságának 
meghívására és küldi el az agg özvegyasszonynak. A 
napokban 24 frtot vett át e czélból a Bem-Petőfi kör­
kép perselyéből a lengyel klub.

— Nagy zivatar. Bécsben, mint onnan tele­
fonon jelentik, ma pusztító zivatar tombolt. Kü­
lönösen a St.-Veit nevű nyaralóhelyen vitt nagy 
pusztításokat végbe. A patakzó ár elementáris 
erővel hatolt be a mélyebben fekvő házakba. 
Több házba becsapott a villám és Baumgarten- 
ban a tűz oltásánál egy tűzoltó megsebesült. 
Ugyanott a volt polgármester házát is elpusztí­
totta a zivatar.

Halál ax esküvőn. Megindító tragikum nyilvá­
nul annak az öreg szerelmes párnak sorsában, a mely 
tegnap délután tartotta esküvőjét Bécsben. Blume Fe­
rencz városi hivatalnok esküdött örök hűséget az ötven­
két éves Sarhardt Eleonórának, a kik már régen sze­
rették egymást s csak most kelhettek egybe. A Iaka- 
dalmi vendégek a legvidámabb hangulatban mulattak 
együtt, örvendve az uj házasok boldogságának, a mikor 
egyszer csak a menyasszony hirtelen szívgörcsöket ka­
pott s mielőtt segíthettek volna rajta, meghalt. Szerel­
mes szive nem bírta meg a régen várt boldogságot, 
megrepedt belé.

Sakk-ver»eny. A Becsi nemzetközi jubileumi 
sakk-verseny mai első napján a következők nyertek: 
Steinitz (London) Csigorm (Pétervár) ellen, Schonwalter 
(Amerika) Schwarz (Becs) ellen, Pillsbury (Amerika) 
Caro (Anglia) ellen. Janowski (Páris) Baird (Amerika) 
ellen és Halprim (Bécs) Schlechter (Bécs) ellen. Alapin­
nak (Oroszország) Walbrodttal (Berlin) kellett volna 
játszania, minthogy azonban ez utóbbi nem jelent meg, 
a játék Alapin részéről megnyertnek tekintendő. Marco 
(Bécs) és Marőczi (Magyarország) közt, Tarrasik (Német­
ország) és Burn (Anglia) közt, Blackburne (Amerika) 
és Lipke (Németország) közt, Schiffens (Pétervár) és 
Trenhard (London) közt remis lett a játék. A legköze­
lebbi mérkőzés pénteken lesz.

E; mert egy önkéntelen mozdulattal a herczeg 
elismerni látszott ez állítás igazságát, Dolores nö­
vekvő erélyességgel folvtatta :

— Ugyan légiünk őszinték! . . . fenséged jól 
“rája, milyen sors várta, ha én nem beszélek. 
Semmit sem gyanított . . . beleesik a tőrbe . . . 
ha én nem vagyok méltatlan hitves . . . őrülten 
szerelmes asszony . . . Fenséges ur ön bűntár­
sam. mert ön veszi hasznát a bűnömnek.

■h-- Dolores ajkai újra sértésekre és kérésekre 
Bji tak meg. A leghevesebb sértéseket a legsziv- 
lehatobb könyörgésekkel vegyítette.

Alba hidegen, közönyösen hallgatta.
A boldogtalan asszov szemrehányásokkal hal­

mozta el a saját árulása miatt. Jutott volna 
ezzebe a kegyetlen gondolat, hogy kiszolgáltatja 
a tétjét, hogy hóhér kezébe juttat neki semmit 
sen; vétett embereket, ha nem bizonyos arról, 
hogy a herczeg örömmel fogadja a följelentést? 
Keltőjük közül egyik sem volt jobb a másiknál. 
Kétségkívül szörnyűség volt az, a mit ő elköve­
ti1. kileste azoknak a szerencsétleneknek a tit­
kát, hogy azután ide jöjjön és áruba bocsássa. 
De a herczeg nem volt épen olyan kegyetlen a 
üsszatorlásban és a kivégzések, a melyeket elren- 
de ni koszul, nem könyörtelenség, nem rettene- 
tesseg ?

Lihegve beszélt s a szavak úgy tódultak elő 
ajkain, mint a kavicsok a sodró zuhatagban.

— Ügyesség! . . . taktika az 6n részéről!... 
leg : — folytatta rövid hallgatás után, — de 
szenvedély! . . . Szenvedély áll szemben szen­
vedőkkel ! . . . öné a zsarnokság, enyém a há- 
zasságíöró szerelem! . . . Egyikünk ép olyan 
Bvomoruil, mint a másik ... és mind a ketten 
gyilkosok vagyunk! . . . Csakhogy én, a ki föl­
jelentek, én gyávább vagyok, ön pedig, a ki a 
vért kiontja, kegyetlenebb . . . Ennyi az egész 
különbség!

— Asszonyom, végére jutottam a türelmemnek, 
~~ szólt a herczeg, felhasználva egy pillanatot, a 
miior a grófné elhallgatott, hogy kezét a meg­
szakadásig dobogó szivére szorítsa.

De Dolores, a nélkül, hogy hallaná a figyel­
meztetést, már újra a herczeg szemébe vágta a 
séztő szavak özönét.

— Mégis . . . tévedtem, fenség, ön ügyesebb 
*> mert az egész zsákmány önnek marad . . . 
aos nem! ... én is követelem a részemet! . . - 
Es ha nem adja meg, mindenütt hirdetni fogom, 
hogy Álba herczeg gyáva ... a ki kezünkbe

— De hat minden áron ki akar hozni a sod­
romból. boldogtalan! — takadt ki Álba és lát­
szott rajta, hogy már alig fékezheti magát.

■— A részemet akarom! . . . a részemet köve­
telem ! . . . kiáltotta Dolores, a ki már szintén 
elveszített minden mérsékletet. — Oh! én meg­
menteném önt, önt és a hadseregét! . . . Oh! 
én kézen lábon összekötözve kiszolgáltattam ön­
nek három millió lelket ... és őri megtagadja 
tőlem egyetlen egy ember életét ! . . , Ugyan 
fenség, hiszen ez őrültség! . . . Egyetlen egy em­
bert kívánok, csak nagyon is keveset kérek . . . 
No! adja hát ide! . . . végezzen velem! . . . 
fizessen ki! . . . ne tartozzunk egymásnak! . . . 
adja a gyilkol s a mikor döftünk vele, megtagadja 
a bért! . . .

— Már nem tartozunk, asszonyom! Nem annak 
az embernek az életét adom önnek. ... A saját 
életével ajándékozom meg, a kit, mialatt hallgat­
tam, háromszor Ítéltem halálra.

— Engem ! . . . Fenséged tréfál! . . .

(Folytatása következik.)

Jövedelmező verskötet. A XIX-ik szá­
zad irodalomtörténetében nem egy költő van fői­
jegyezve, a kinek a versírás tekintélyes jövedel­
met hoz ; de egyetlen költő sem volt, a kinek egy 
verskötet akkora jövedelmet hajtott volna, mint 
Mr. Moody-nak, a kinek a nevét Anglia határain 
kivül vajmi kevéssé ismerik. Moody hymnusokat 
irt és ezeket harmincz év előtt kötetbe gyűjtve 
bocsátotta a közönség elé. E három évtized alatt 
a könyvből 20 millió példány kelt el és a szerző 
250.000 font tiszteletdijat kapott érle, vagyis kö­
zei 3 millió forintot. Ebben az esetben tehát a 
versírás nem maradt merő idealizmusnak.

*

f? Bók. Egy hevülékeny habitue nagy lelke­
sedéssel üdvözli a művésznőt:

__ Isteni szép volt a Helénában! — szól.
__ Oh, ne hízelegjen Fiatalabbnak és szebb­

nek kellene lennem, hogy igazán eljátszhassam.
— Biztosítom, hogy mégis elragadó volt, — 

hangzik az elsietett bók.
*

rz A testmozgások egészségtana. A kirán­
dulások évadja ime elérkezett és az emberek, a 
kik télen át alig tesznek nagyobb mozgásokat, 
mint hogy kávéházba meg hivatalba járnak, im­

már messzebb kivonulásokat rendeznek - és na­
gyobb testmozgásokat végeznek. Milyen az egész­
séges testmozgás ? Első sorban is egészséges 
testmozgás a séta, de nem a városi utczáfcban 
való járkálás, hanem a zöldbe való kigyalogolás. 
mikor a szemnek is megvan a gyönyörűsége, va­
lamint a tüdőnek a jó levegője. Túlzástól azon­
ban óvakodni kell és nem szabad elfelejteni, 
hogy a séta, ha még oly kellemes is, csak egy­
oldalú testmozgás. Gondot kell fordítani a többi 
testrészek mozgására is, igy különösen a karokéra. 
Ezért az evezés, úszás kitűnő kiegészítője a sétá­
ban végzett testmozgásnak. A tornázásnak is 
megvan a becse, bár ennek a hátránya, hogy 
nagyon is igénybe veszi a test erejét.

*

fC Jézus élete képekben. Jézus vajmi sok­
szor szolgált tárgyul a festőknek és éppen a leg­
nagyobb művészek azokban a képekben bizonyul­
tak legerősebbnek, melyekre az evangéliumokból 
merítették az ösztönzést; de még nem akadt festő, 
a ki annyira kidolgozta volna a nagy drámát, 
mint a franczia Tissot. Háromszázhatvanöt rajz­
ban állítja a néző elé Jézus életének jeleneteit, 
úgy, hogy a sorozat egy páratlanul álló biográ­
fiának tetszik. Tissot rajzai, miután Párisban és 
Londonban ki voltak állítva, most könyvalakban 
is megjelentek, még pedig egyszerre egy párisi 
(Lemercier) és egy londoni (Sampson Low) kiadó 
tulajdonában. A nagy mü tehát hozzáférhetővé 
vált a szélesebb közönség számára is és megér­
demli, hogy a közönség figyelembe is vegye. Tis­
sot ugyanis kiváló művész, mestere a rajznak, 
úgy, hogy munkája, melyhez magyarázó jegyzete­
ket is csatol, nagyértékü díszmunka; de egyben 
érdekes is, annál a felfogásnál lógva, mely- 
lyel Tissot a jeleneteket ábrázolja. Strauss 
és Renan a történelemiró szellemével Írtak köny­
vet Jézusról, Tissot ugyanebben a szellemben 
dolgozta ki a rajzokat, melyek Jézus életét fel­
tüntetik. A képek sorozata a négy evangélium 
előadását követi ugyan, de a kidolgozásban nagy 
realizmust nyilvánít a festő. Kiváló gonddal van 
a korhüségre és a régi művészek pittoreszk tár­
sadalma helyett a maga színében és a maga 
valóságában igyekszik bemutatni Jézus korát és 
az apostolok társaságát. Hogy rajzai minél inkább 
hűek legyenek, Tissot több utazást tett a hagyo­
mány által megszentelt helyekre, behatóan tanul­
mányozta az emlékeket és iparkodott megtalálni 
a jelenben a múlt nyomait. a Munkájának nem a

legérd. ktelenebb részét teszik azok a rajzok, 
melyek e tanulmányok közepette keletkez­
tek. Tájképek, tanulmányfejek, romok rajzai és 
népviseletek bemutatása váltakoznak egeken a la­
poson tanúságot téve Tissot lelkiismeretségéről, 
mig zsenialitását azok a rajzok dicsérik, melyek­
ben c vázlatok alapján Jézust és kisded csapatját 
kiséri végig életük utjain, — ellentétben ama má­
sik Tissot-val, ki másfél évtized előtt hazánkról 
kiadott képes könyvében a lelkiősmeretlen felüle­
tességnek és rosszakaratú tudatlanságnak oly 
hajmenesztő példáit nyújtotta.

CZ. A házasság körül. Az európai irodal­
mokban egy idő óta mintha meg akarna ismét­
lődni az a hadjarat, melyet a század harminezas 
éveiben George Sand folytatott a házasság 
ellen. A regényekben ugyanis majdnem min­
dig pórul jár a szent házasság intézménye; 
de ehhez az alaptonushoz néha még külö­
nösen vehemens hangok társulnak. A regé­
nyek ilyenkor nem elégesznek meg azzal, hogy 
árulást kővettetnek el a hitvesi hűség ellen, ha­
nem egyben hadat izennek magának a házasság­
nak is. Nem azt mondják és azt illusztrálják, hogy 
vannak rossz házasságok, hanem az a thezis, 
hogy minden házasság rossz. Ez volt tenorja 
George Sand első regényeinek és ez szól a leg­
újabb irodalmi termékek egyre nagyobbodó szá­
mából. A rezurgens mozgalom ezúttal Angliából 
indult ki, az erényekkel kérkedő és a képmuta­
tásban virágzó Angliából. A kerekfejü puritánok, 
ha ők is feltámadnának, mint ez eszmék, alkal­
masint nem tudnának hova lenni megbotrányko- 
zásukban, hogy az evangéliumi alapokon nyugvó 
Angliában, ilyen mozgalom divatos lehessen, ha 
csak az irodalomban is. Ámde a külszín azért itt 
s morális. A szabad szerelemnek mindenütt van­
nak hívei, — a g) akorlatban még inkább, mint az 
elméletben, — de ahhoz angol hipokrizis kell, hogy 
ezt a morál nevében hirdessék. Azok az angol 
írók pedig, a kik a szabad szerelem jogát hirde­
tik a házasság ellen, igy cselekesznek. Grant Allen, 
Egerton rneg a többi a moral nevében tiltakoz­
nak a házasság ellen. A személyes szabadság 
minden tekintetben, — ez az uj evangélium ve­
leje. A házasság a nő rabszolgaságát, egyéniségé­
nek az elfojtását jelenti — mondják, ezért immo­
rális és megérett a megszüntetésre. Inkább a füg­
getlen szerelmet a szabadság szent nevében, mint 
a törvényes ölelést — békék között. És az angol

példa követésre talál a franczia Írókban is. George 
Sand eszméit elkőlcsönzik az angoloktól és a legfia­
talabb Francziaország egynéhány tagja együtt harczol 
az angol regényírók doktrinerjével. Csak nemrégvolt 
alkalmunk egy ilyen franczia könyvről megemlé­
kezni : Kistaemakers L’illégitime czimü regényé­
ről, most beiktathatunk a sorba egy másik köny­
vet is, Joseph Renaud müvét: Cinematographe du 
mariage, mely hol szatirikus, hol komoly formá­
ban támadja a házasságot. A könyv, mint olvas­
mány elég érdekes, mint tanítás azonban nem 
igen veszélyes. Mert igaz, hogy a házasság ma 
nap nem igen divatos sem a regényben, sem az 
életben, de eléggé meggyőkeresedett intézmény, 
hogy még jó ideig kitartson minden ostrom elle­
nében. Még nem tartunk ott, hogy a házasságnak 
valami nagy védelemre volna szüksége.

*
K Vége az aranynak. Úgy látszik Klon- 

dyke gazdagsága sem kimeríthetetlen és az arany 
ott is hamarább elfogyott, mint a hogy a kuta­
tóknak kívánatos lett volna. Ray kapitány, a kit 
az Egyesült-Államok kongresszusa nemrég Alas- 
kába küldött, legalább azt jelenti, hogy nyolcz 
hónap óta nem akadtak már uj aranyleletre. A 
kapitány felhívja a kongresszust, hogy igyekezzék 
n.-gakadályozni az Alaskába való vándorlást, 
munkát most nem lehet kapni, az arany kifogyni 
látszik és a lakosság legnagyobb része irtózatos 
nyomorral küzd. Az utolsó évben bevándoroltak 
közül csak mintegy 7 százaléknak sikerült épen 
csak kenyérkeresethez jutni, a többiek nyomorul­
tan sinlődnek. Egy Eldoradoról elég stilszerütlen 
hírek ezek.

*
rz A görög király vagyona. A patrasi ke­

reskedelmi kamara küldöttségének, mely a napok­
ban a királynál járt, panaszolva említette György 
király, hogy egyes görögök a külföldi sajtóban 
mesés híreket terjesztenek az ő vagyoni viszo­
nyairól. Biztosította a küldöttséget, hogy nagyon 
távol van attól, hogy gazdag embernek tarthas­
sák s Görögországban levő különböző birtokai, de 
különösen tatoji kastélya távolról sem jövedelmez 
annyit, mint a mennyibe fentartásuk kerül. Ép 
oly alaptalanok azok a híresztelések is, mintha 
neki Dániában nagy tökéi volnának ingatlanokban 
és értékpapírokban. Dániában mindössze egy 
kisebb ingatlan birtoka van, mit ott elhalt egyik 
nagynénjétől örökölt, értékpapírjai pedig, a mi 
van, mind — görög.

*
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— Elfogott tolvajok. Brassóban, mint lapunknak 
táviratozzak, nagy csődületet okozott ma reggel két tükör! 
asszonynak a csendőrök által a városba való bekisérése. 
E kél asszony, Jakab Zsuzsa és Kovács Mihályné 
hosszabb idő óta rendszeresen űzte a tolvajlást és a 
lopott portékákat Oláhországba csempészte. Most végre 
elfogta őket a csendőrség. Lakásukon egész raktárai ta­
láltak a lopott holmiknak, a melyeket Brassóban és 
Hétfaluban idegenítettek el az egyes fehérnemű- és fü- 
szerüzletekben. A csendőrség az elfogott asszonyokkal 
végig járta a megkárosított üzleteket a károsok kiderítése 
uzéljából.

— A Wnlff-ozlrkuex júniusi műsorának bemutatása 
ma telt ház előtt és a nagyszámú közönség élénk ér­
deklődése közben folyt le. Az érdeklődés a legnagyobb 
fokot érte el a nagy némajáték bemutatásakor, a mely­
nek czime «Egy udvari ünnepély XV. Lajos korában*. 
Ezt a fényes kiállítású látványosságot már ismeri a 
közönség a Wulff-czirkusz korábbi itt időzése alkalmá­
ból, most azonban még nagyobbb pompával és effek­
tussal, újonnan átdolgozva és uj kiállításban jelent meg 
a közönség előtt. A szinrehozatal és rendezés a leg­
apróbb részletekig Wulff igazgató személyes fáradozásá­
nak az eredménye, a kit ezért méltán részesített zajos 
ovácziókban a czirkusz mai közönsége.

Rövid hirek. Kassán Ónody Géza sze­
kerészkatona a nyílt utczán szolgálati forgópiszto- 
lvából kétszer rálőtt Malinyár Verőn szolgálóra, 
mert az egy nyalka huszár kedvéért hütelenné 
lett hozzá, azután pedig magát lőtte halántékon. 
Ónody menten meghalt. Malinyár Veront azon­
ban csak horzsolta vállán a golyó, úgy, hogy pár 
nap múlva felgyógyul. — Pancsován Miloszav- 
Ivei Drága 39 éves asszony, a miatt való elkese­
redésében. hogy több évi házasélete után sem 
született gyermeke, elvágta a torkát Életben ma­
radásához nincs remény. — Jlalotnzugon a 
villám agvonvágta Nyúzó Károly 13 éves fiát. — 
Sztánán Boldizsár János fejszével ágyonvágta 
mostohaanvját, Boldizsár Mártonnét, azután pedig 
telakasztotta magát. A legényt mostohája kegyet­
len bánásmódja vitte végzetes tette elkövetésére. 
— Alesillén a lakodalmas nép, az utczán lö­
völdözve, véletlenül meglőtte Domucza Floriczát 
es 4 éves gyermekét. A gyermek haldoklik, az 
anya sebe súlyos. — Csongrádon a város bi­
caja, id. Piroska István leköszönt, helyette Forgó 
Gergely községi bírót választották meg.

— A rendőrt sajtóiroda hírei. A 957. számú 
egyfogatu bérkocsi a tömő-utcza 23. számú ház előtt 
elgázolta Melczer János napszámos 3 éves Feri fiacs­
káját. A súlyosan sérült gyermeket a Stefánia-gyermek- 
kórházba szállították. — Schmidt Fanny 20 éves ha­
jadon ma reggel a Gizella-uton hirtelen rosszul lett és 
egy fiúgyermeknek adott életet. Mindkettőt a Rókus- 
kórházba vitték. — Labugyovszky Pál és Hangyák 
István napszámosok ma reggel a külső váczi-uton össze­
kaptak és a verekedés közben Labugvoszky egy kőda­
rabba! úgy vágta arczul társát, hogy egy pár foga hul­
lott ki. — Böhm Irina 30 éves asszony ma délután 
két órakor levetette magát a Kalmán-utcza 14. számú 
ház negyedik emeletéről és összezúzott tagokkal holtan 
terült el” a földön. Tettének oka ismeretlen. A törvény- 
széki orvostani intézetbe szállítottak. A szerencsétlen 
asszony esés közben a második emeleten megakadt egy 
vaszúdba, a mely arczát megsértette. Levelet hagyott 
hátra, melyet a rendőrség vett gondjaiba. — Hojtás 
Maliid, az a tizenkét éves leány, a ki nyolcz nap óta 
eltűnt a fővárosból, Szolnokon megkerült. — Fritz 
Kálmán 25 éves kereskedősegéd, tegnap este vig mu­
latságba fogott, a mely eltartott reggelig. E közben 
-sszes fizetését, sőt még más idegen pénzt is elkár-

• rázva, ma délután király-utcza 7. sz. a. lakásán szivén 
„viie magát. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe 
szállították.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Gróf Zichy Géza vígjáték» a budai szín­

körben. Gróf Zichy Gézának, a kitűnő zenekomponis- 
t mák és költőnek «A tízparancsolat* czimü vígjátékét 
ma adták elő először a krisztinavárosi nyári színházban 
előkelő közönség előtt, a mely az illusztris író darabját 
rokonszenvesen fogadta és mindvégig tetszéssel és ér- 
: slődéssel kisérte. Annak idejében, a mikor a vígjáték 
■ pozsonyi szinh.izban színre került, kimerítően ismer­

etük annak tartalmát, kifejtettük értékét és becsét,
méltattuk előnyös és érdekes oldalait. A darab, minden 
v dloztatás nélkül, épen ugv került színre Budapesten 
is. mint Pozsonyban, és a fogadtatás, a melyben része­
sült, teljes mértékben igazolta a pozsonyi közönség tet­
szését is. Elevenség, a párbeszédek gyors és gördülékeny 

• enete, a szituácziók kiaknázása, a vidám keret, a 
melyben a cselekmény végighúzódik, biztos színpadi 
érzékre enged következtetni. Különösen sikerült a 
viíünő szerzőnek a komoly elemeket a vígjátékiakkal 
így összevegyiteni, hogy harmonikus egészszé olvadt 
•ssze a darab. Az alakok eredetisége, különösen a vig- 
átéki személyek és a boltozatos elemek bevonása nagy 

:- tszésben részesültek úgy, hogy a felvonások végén a 
izerzöt gyakran hívták, a ki azonban a közönség sajná­
latára nem jelent meg. Egy züllésnek induló remény- 
teljes élet képezi tárgyát a vígjátéknak. Rossz nevelés, 
□ég rosszabb társaság, könnyelmű hajlam rontja meg 
r vígjáték hősének, egy fiatal grófnak ifjúságát, de a 
zerelem. ez a mindent nivelláló, gyógyító szenvedély, 
lejében közbelép és megmenti a fiatal grófot a morális 
sódtól. Ez a gerincze a vígjátéknak. A vidám alakok 

-.őzül különösen nagy gondot fordított a szerző a 
nevelő alakjára. A mulattató és kaczagtatő részeket java- 

szt ez az alak szolgáltatta. De a komoly motívumok is 
sikert arattak, különösen a gróf szülei, a fiatal leány. 
x kit az eltévedt ifjú gróf szeret és egy őrnagy, a ki 
tévedt gyermek gondviselésének szerepét játszta. Az elő­
írásnak nagy hibája volt, hogy a szereplők nagyrészt 
>lv halkan beszéltek, hogy alig lehetett megérteni őket 
•sok törekvést fejtett ki Haahnel Aranka, a ki a fiatal 
grófot ábrázolta. Jó kedvvel és bizonyos kedvességgel 
dolgozta ki a szerep apróbb részleteit, noha egy kis 
rekedtséggel küzdött. Nyílt színen aratott tapsot Anday 
B.anka egy magyar dalával, a melyet megismételtettek 
vele. Csige Böske a színház dimenzióihoz mérten nem 
beszélt elég hangosan. Egyébként azonban sok kedves­
séggel és routinnal játszott. A legnagyobb sikere De- 
zséry Gyulának volt, a ki a nevelőt ábrázolta. Erős 
komikai vénáját vitte ütközetbe és gyakran megkaezag- 
tatta a közönséget. Bónis Lajos erőteljesen és férfiasán 
játszta az őrnagyot, Réthey Lajos ma kevésbbé küz­
dött kiejtési hibájával, mint máskor. A többi szerepek 
Berky Ferencz, Krecsányiné, Szilassy Béla és 
Szakái Rózsa kezében voltak. Valamennyien dicséretre 
méltó buzgalmat fejtettek ki, hogy a darab sikert aras­
son és igyekezetük eredményes is volt. A darabot hol­
nap megismétlik. (t.)

— Szerb dalosok Magyarországon. A debreczeni 
dalárda a múlt esztendőben kirándulást tett Belgrádba, 
a hol hangversenyt rendezett és igen szives fogadtatásra 
talált. E látogatás viszonzásakép, jeléül a magyar és 
szerb nemzet közti jó viszonynak, most a szerb dalosok 
jönnek Magyarországba. A belgrádi hires Sztankovizs 
daloskor tagjai, mintegy hatvanan, junius 6-án, a jövő 
hétfőn érkeznek Budapestre, a hol a szerb főkonzulátus 
képviseletében Weisz Soma alkonzul hivatalosan fo­
gadja őket. Egy-két nap múlva tovább utaznak Debre- 
czenbe, a hol a konstantinápolyi kirándulásából haza­
térő debreczeni daloskor ünnepségeket fog rendezni a 
tiszteletűkre.

__ A magyar királyi operaház több tag­
jának szerződése tudvalevőleg az idény végével 
lejárt. A színház igazgatósága nem nagyon sietett 
a szerződések megújításával és e miatt utóbbi 
időben nagymérvű lehangoltság uralkodott a ta­
gok között. Mint értesülünk, a szerződések egy­
két kivétellel a tagok megelégedésére megoldást 
nyertek, a mennyiben a kormánybizlos az egyes 
művészeket levélben értesítette, hogy szerződé­
seik ügyét a legközelebbi napokban elintézi. Nagyon 
helyes, hogy a kormánybiztos végre a művészek­
kel is törődik, mert bizony legjobb erőink ké­
szülnek a külföldre és nekünk csak a másodrendű 
nagyságok maradnak meg. Ha pedig a magyar 
művészek és művésznők külföldre mennek, akkor 
a jegyeket és a nézőtért majd a kormánybiztos 
fogja lefoglalhatni, mert ha a közönség óhajt ma­
gyar művésznőket vagy művészeket hallani, az 
szintén majd külföldre fog menni. A magyar mű­
vészet első erők által képviselve van a berlini, 
lipcsei, drezdai, bécsi, hamburgi és kölni operák­
ban, mig a magyar királyi opera nemsokára 
ezektől a városoktól fogja kölcsönkérni művé- 
szeinket.

— Feleömagyarország^i amatőr kiállítás. Kassán 
e hó 19-én rendkívül érdekes kiállítás nyílik meg. Ez a 
«Felsőmagyarországi amatőr kiállítás» lesz. E tarlaton 
nem professzionátus. hanem csakis műkedvelő festők, 
faragók, fényképészek és amatör gyűjtők műtárgyai lesz­
nek kiállítva. A felső-magyarorszagi előkelő körök igen 
érdeklődnek a kiállítás iránt s a bejelentők közt vannak 
'[['‘indisch gr ätz herczegné, gróf Pongrá-cz \ ilmos, 
báró Sennyey Gézáné, Schell Sára bárónő, stb. A 
kiállítás védnöke Bubics Zsigmond kassai püspök, el­
nöke Péchy Zsigmond főispán és dr. Horny ay Ödön 
törvényszéki biró, a végrehajtó bizottság elnöke, nagy­
ban búzgólkodnak a kiállítás sikere érdekében, melyet a 
kassai fehér kereszt és a nőegyiet javara rendeznek. A 
kiállítás megtekintésere Budapestről is sok vendéget 
várnak.

— Budapesti művészek Temesváron. A Temes­
várra kirándult budapesti művészek hangversenye ma 
este volt az ottani Vigadó nagytermében, mely a leg­
előkelőbb közönséggel zsúfolásig megtelt. Kiiry Klára, 
Diósynéf Tollagi, Szigeti Juliska, Somló Emma 
mind igen nagy diadalt arattak. A társaság holnap 
Aradon rendez előadást.

SPORT.
— A magyar turista-egyesület kirándulásai.

A magvar turista-egyesület budapesti osztálya a nyár és 
az őszelő folyamán 36 kirándulást rendez. Ezekből 
júniusra 9 esik. Az első kirándulás, melyet junius 5-én 
rendeznek, az egyesület nagy ünnepségével lesz egybe­
kötve. Ekkor avatják töl a dobogókői «Báró Eötvös 
Loránd menedekházat* és az egyetemi osztály által el­
foglalt .Erzsiké forrás*-t. A turisták reggel 6 óra 15 
pereskor indulnak a nyugati pályaudvartól és a 9 óra 
27 perczes vonattal térnek vissza. A részvételt junius hó 
3-án esti 7 óráig az egyesületi helyiségben (aranykéz- 
utcza 6. szám) lehet bejelenteni. A kirándulás igen szép 
vidéken fog történni és útja kényelmes.

— Nemzetközi «lóversenyek. A magyar úszó 
egvesület folyó hó 16-an tartja ezidei első nemzetközi 
uszóversenyeit. A műsoron Magyarország rövid és hosszú 
távú uszóbajnoki versenyei, junior versenyek és phunging 
verseny szerepel. A M. U. E. tagjai szorgalmasan trai- 
noroznak a budai uszodákban, hogy az előreláthatólag 
nagy konkurrenczia ellen megvédjék dijaikat. Eddig a 
.Budapesti torna klub», az .Országos úszó egyesület», 
a «Wiener Amateur Schwimen Club* és a «Wiener 
Schwimen Club Ausztria* tagjai Ígérték meg részvéte­
lüket. Rendkívül érdekesnek Ígérkeznek a bajnoksági 
versenyek, a melyekben a nevesebb erők közül Gráfi 
Ödön (M. U. E.). a tavalyi bajnok Guttmann Alfréd 
(M. U. E.). Gráf! Karoly (M. U. E.), Lugar Elemér 
(M. U. E.). Halmos Zoltán (M. U. E.) ér, Lmder Ernő 
vesznek részt

A bécsi versenyek ötödik napja.
— Az KyyetérUs tudósítójától. —

Áz ötödik napon a kevésbbé díjazott versenyek mellett 
az Aaron-handicap és a Hadsereg-akadályverseny az, 
mely leginkább felkölti az érdeklődést, ámbár a többi 
versenyekben is sok ló várható a starthoz.

A nap megnyitó számát egy gátverseny képezi 2400 
méterre, melyben Eglamournak adjuk a legjobb esélyt, 
helyre Jurát várjuk.

A nyeretlen kétévesek versenyében több sötét ló van 
nevezve ; eddigi formáik alapján Albatros, Canterbury 
és Bac indulnak jó kilátással.

Az Aaron-handicapban (5000 kor. 1300 m.) 24 teli. 
vérért fogadták el a reájuk kirótt terhet. Tip-Top, Bátor 
és Aimos egyformán 65 kilóval lettek megsulyozva. Mi 
a nyertest a kis terheük között keressük, még 
pedig Garibaldiban (50 kiló), mely az idén még csak 
egyszer futott (1100 méterre), de akkor küzdelem után 
kénytelen volt az elsőséget Regentnek (51 k.) áten­
gedni, mely azóta már nagyon szép formát mutatott. 
Helyre Páratlant és Katinkát várjuk.

A kétévesek versenyében (1100 m.) Maimaison birja 
leginkább bizalmunkat, bajosan talál leverőre. Kívüle a 
Wahrmann-lovak és Szeszély a jobbak.

A Hadseregi-akadályversenyben (6000 kor. 4000 m.) 
körülbelül 8—9 ló fog indulni és pedig :

lov.Feleség 64'/, k. 
Vándor 64'/, k. * 
Bimbó 67'/, k. » 
Mainmast 72'/, k. » 
Aramis 72'/, k. » 
Melk 72'/, k. » 
Grobian 67'/, k. » 
Water Lily 72'/, k. >

Bárczay F. hdgy.
Calm száz. 
br. Eltz fhdgy. 
br. Kosjek A. fhdgy.
Koller fhdgy.
br. Korb-Weidenheim hdgy. 
br. Korb-Weidenheim fhdgy 
gr. Orssich hdgy. 
lovag Waclawicek száz.

Ezek közül leginkább Water Lily magaslik ki idei 
futásaival, de különösen az utolsó versenyével, a hol a 
4800 méteres akadályversenyben Óid Jack Dickinsont és 
más hat társát föltartva verte meg.

Mellette Mainmast az, mely ha jó lovasa lesz és régi 
formájában van, nemcsak megszoríthatja, de meg is 
nyerheti a versenyt.

E két ló mellett a többiek nem igen jöhetnek számba, 
legfeljebb még Grobiannak van esélye helyre.

A következő handicap (1200 m.) igen nyilt verseny; 
a nyertes alighanem Tamina, Szittya és Kilenczes közül 
kerül ki.

Egy eladó-handicap zárja be a napot (1600 m.) Dri­
ver! 60'/, kilo terhe daczára is bajos lesz leverni, a 
többi ló nagybn alacsony klasszisu. Abgár és Szeszély II. 
érdemel kívüle említést.

Jelöltjeink az egyes versenyekre:
I. Eglamoui—Jura.

II. Albatros—Canterbury—Bac.
III. Garibaldi—Páratlan—Katinka.
IV. Maimaison— Wahrmann-ist.—Szeszély.
V. Water Lily—Mainmast—Grobian.

VI. Tamina—Szittya—Kilenczes.
VII. Driver—Abgár—Szeszély 11.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókivetés. A fővárosi adókivető-bizottságok 

junius 2-án (csütörtökön) a következő uj helyrajzszamu 
házakban összeírt adókötelesekre vonatkozó 111. oszt. 
keresetadó-javaslatokat fogják tárgyalni, úgymint: az V. 
kerületben 1419—1501—2.; a VL kerületben 3122 
3166 házszámig; a VII. és VÖ. kerületben pedig a külön 
meghívottakét.

— A vízvezeték állapota április hónapban. A
vízvezetéki igazgatóság most terjesztette be a polgár­
mesterhez s illetőleg a tanácshoz az április hónapról 
szóló jelentését. E szerint áprilisban 863 ház belső föl­
szerelését ellenőrizték s rendben találták 655 ház belső 
fölszerelését, míg a többinél kisebb-nagyobb hiányok és 
rendetlenségek voltak. Áprilisban 70 darab vízmérőt 
építettek he s ezzel együtt május hónap elsejéig 2843 
darab vízmérő volt beépítve. Április hónapban a főváros 
összes területén 3,476.286 köbméter szűrt vizet fogyasz­
tottak ; a balparti részen ipari czéloJcra elfogyott 
382 562 köbméter szüretien viz. Vízhiány nem volt s 
az üzemben sem fordult elő zavar. A budai alsó város­
részekben sokszor zavaros és üledékes volt a viz s 
ennek folytan állandóan öblítették a vezetéket. A víz­
viszonyok nagyjában azonosuk voltak a márcziusi 
hónapival. A fönti főorvosi hivatal véleménye szerint: a 
czentrális szűrők közül a káposztásmegyeri elfogadható 
vizet szolgáltattak, mig a mesterséges szűrők fölötte 
ingadozó, rosszul szűrt vizet adtak ; a horizontális ter­
mészetes szűrő a balparton javult.

— UJ építkezések. A magánépitési bizottság leg­
újabban a következő építő engedélyek kiadását javasolta : 
Arnon Józsefnek Vili. kér. Jozsef-körut 6169. hrsz. 
négyemeletes házra, — Drélier Antalnak VII. kér. 
Wesselényi-utcza 5267/a és 5267/b hrsz. két négyeme­
letes házra, — Deutsch Józsefnek VII. kér. Dembinszky- 
utcza 4275. hrsz. háromemeletes hazra, — özv. Glück­
selig Józsefnének VI. kér, Nagy-Janos-utcza 4199. hrsz. 
háromemeletes házra, — Adler Artúrnak VI. kér. sziv- 
utcza 3191. hrsz. háromemeletes hazra, — Hafner An­
talnak II. kér. oszlop-utcza 3801. hrsz. kétemeletes 
házra, — Kohn Dipólnak és Gomperz Miksának VI. kér. 
Mohács-utcza 1751,9 és 1751/11- hrsz. két egyemeletes 
házra, — Buciiéit Károlynak VI. kér röppentyü-uteza 
1656. hrsz. egyemeletes házra, — Drélier Antalnak 
X. kér. halom-utcza 8446. hrsz. egyemelet ráépí­
tésére, — Vidra Sándornak VI. kér. R tnehazy-utcza 
1615. hrsz. földszintes házra, — Tipecska József­

ek VI. kér. Fay-utcza 1548 hrsz. földszintes házra.
Duff'd Antalnak III. kér. bokor-uteza 4 486. hrsz. föld­
szintes 1) -zra, — Kanyuk Györgynek Ml. kér. angol- 
utcza 2262. hrsz. földszintes házra. — Drechsler Ármin­
nak X. kér. Szigligeti-utcza 2123. hrsz. földszintes 
házra, — Prutsciier Józsefnek VI. kér. Fáy utcza 1578. 
hrsz. földszintes házra, — Hunyay Edének VII. kér. 
névtelen-utcza 1937. hrsz. földszintes házra, — Szűri 
Jánosnak VI. kér. fóthi-uteza 1578. hrsz. földszintes 
házra, — Schauer Igoácznak V. kor. Dráva-utcza 
1343. hrsz. földszintes házra, — Kulin Jakabnak VL 
kér. bajnok-uteza 3091. hrsz. földszintes házra, — 
Adler Adolfnak IX. kér. üllői-ut 9634. hrsz. földszintes 
házra, — Fuchs Hermann a k VI. kér. névtelen-utcza 
1541. hrsz. földszintes házra, — Wiedermann Károly- 
pak III. kér. M.iiyáshegy 4909. hrsz. földszintes hazra, 

Preisz Péternek IX. kér. Márton-utcza 8734. hrsz. 
földszmíesház toldalékra.

Á főváros közgyűlése.
Az Egyetértés tudósítójától.

Gyászjelentésekkel vette kezdetét a mai közgyűlés. A 
főpolgármester először Lipót főherczeg halálát jelentette 
be a közgyűlésnek és indítványozta, hogy a törvény’ha­
tóság jegyzőkönyvileg adjon fájdalmának kifejezését, 
hogy a főváros részvétét a trón zsámolyánál tolmá­
csolja.

Részvéttel emlékezett meg az elnök Frank Ferencz 
piarista rendfónök és Burszky Dániel ügyvéd, fővárosi 
bizottsági tagok elhalálozásáról és indítványozta, hogy a 
közgyűlés egyrészt a kegyesrendi házfőnökségnél, más. 
részt a családnál fejezze ki részvétét és az elhunytak 
emlékezetét a mai ülés jegyzőkönyvében örökitsék meg.

A közgyűlés a főpolgármester indítványához hozzá­
járult.

Az elhunyt bizottsági tagok helyeire dr. Feyer László 
és dr. Laufenauer Károly póttagokat hívják be.

Majd Fényi Dezső főjegyző tett jelentést, több idő­
közben érkezett miniszteri leiratról, melyek után 
Halmos János polgármester adta meg a választ 
Polónyi Gézának, a múlt közgyűlésen a Szt. János- 
kórház ruha- és fehérnemű szükségletei tárgyában tett 
interpellácziójára.

A Szt. János kórház árlejtései.
Nagy érdeklődéssel hallgatta a közgyűlés a polgár- 

mester válaszát a legutóbbi közgyűlésen oly nagy port 
felvert interpelláczióra. A tárgy fontosságára való te­
kintetből a polgármpster a terjedelmes választ írásból 
olvasta fel és előadta, hogy miután a kútvölgyi kórház 
ez évi augusztus hó 1-én megnyitandó lesz, a főváros 
közegészségügyi osztályának mindent el kellett követni, 
hogy a felszerelések és berendezések a kellő időre elké 
szülvén, a megnyitásnak semmi akadálya ne legyen. A 
felszerelésre vonatkozó előirányzatot a kórházi bizottság 
márczius hó 7-én tárgyalta. A kórházi bizottságtól az 
ügy a fedezet kimutatása végett a pénzügyi és gazdasági 
bizottsághoz tétetett át, a honnan április hó 2 án érke­
zett vissza a tanácshoz, április hó 6-án pedig kimon­
dotta a közgyűlés, hogy az ajánlati tárgyalás, még az 
erre vonatkozó közgyűlési határozat kormányhatósági 
jóváhagyása előtt is megtartassék. így jelent azután meg 
az árlejtési hirdetmény aztán május 5-én a Budapesti 
Közlönyben és május 10-én a főváros hivatalos lapjá­
ban. Ez azt bizonyltja, hogy az árlejtés előtt 12 nappal 
volt közzétéve a nyilvános árlejtés.

A pályázat kiírása és a szállítási határidőnek 
két hónapra történt kitűzésénél tehát az ügyosztály a 
kellő körültekintéssel járt el. Majd felhozza a polgár- 
mester, hogy a szállítás a hazai ipar által igen könnyen 
teljesíthető volt, miután a nálunk működő ez irányú 
ipartelepek üzemképessége elég nagy arra, hogy a fő­
város szükségleteit a kiirt határidő alatt szállíthassák. 
Utal a polgármester az állami szállításokra, a hol a 
kiírás hasonló terminusokkal történik.

Azon zárpontokra vonatkozólag, a melyeket Polónyi 
nterpel lácziójában felhozott, a polgármester a követke­
zőket jegyezte meg:

«A kórházaknál előforduló vászonnemü szállítások 
tekintetében a legmegbízhatóbb ezégek között az a tudat 
érlelődött meg, hogy a szállítás elnyerése szolid ezégek 
részére lehetetlenné van téve.» Ez volt Polónyi első 
vádpontja. Erre vonatkozólag megjegyzi a polgármester, 
hogy a kiírási határidő rövidsége miatt senki panaszt 
nem tett, a szabad verseny sem volt lehetetlenné téve. 
A mi a minták körül való eljárást illeti, ebben sem volt 
semmiféle szabálytalanság és a minták mindenki által 
könnyen megszerezhetők voltak. Foglalkozva az inter- 
pelláczióban foglalt többi vádpontokkal, a polgármester 
előadja, hogy a szervezési szabályzat értelmében a kór­
házi szállítási árlejtéseket nem lehet a pénzügyi bizottság 
elé utalni, a mennyiben azok a kórházi bizottság elé 
tartoznak. Kijelenti végül a polgármester, hogy noha ez 
esetben legföljebb a szállítási határidő rövidsége eshetik 
kifogás alá, a jövőben gondoskodni fog arról, hogy az 
árlejtések elé a legcsekélyebb akadály se gördüljön és 
azokban mindenkinek a követelése lehetővé legyen téve.

Polónyi Géza nem veszi tudomásul a polgármester 
válaszát, mert nem látja azt, hogy a polgármester az 
általa felhozott konkrét vádakkal szemben szigorú vizs. 
gálát eredményét adta volna elő. Nem vádaskodni akart 
ő, hanem az volt czélja, hogy a nagy közönséget meg­
győzzék arról, hogy a főváros közvagyonából való gaz­
dálkodás olyan, hogy ahoz szó nem férhet. Ismételten 
foglalkozik a szállítási határidő tárgyában megszabott 
időpontokkal és egész sereg okmányra hivatkozva állítja

kikhogy a szállítást csakis olyanok vállalhatták el 
már előzőleg Ígéretet nyertek a szállítás elnyerésére. 
Azt várta volna, hogy a felhozottak után a tanács az 
árlejtés eredményét nem fogja magáévá tenni és kór 
házi bizottmány javaslatait csak részben fogadja el. A 
sürgősség nem szól a tanács javaslata mellett, a mennyi­
ben a kórház megnyitása alkalmával nem lesz azon na 
szükség mindazon tárgyakra, a melyeket e szállítás al- 
tál biztosítani akartak. Mindezeket tekintetbe véve nem 
veszi tudomásul a polgármester válaszát.

A polgármesternek néhány megjegyzése után a köz­
gyűlés helyeslőleg vette tudomásul a polgármesternek 
ama kijelentését, hogy a felhozott vádak tekinteteben 
szigorú vizsgálatot fog indítani és a közgyűlés e kijelen 
lés hatása alatt, 112 szavazattal 52 ellen tudomásul 
vette a polgármester válaszát.

A napirend.
Elfogadta a közgyűlés a pénzeihelyező bizottságnak, 

a pénzügyi bizottság és a tanács által a pártolt ama 
javaslatát, hogy a székes főváros közpénzeit az eddigi 
intézeteken kívül az angol-osztrák bank fióktelepénél, a 
hazai bankban és a belvárosi takarékpénztárban is el­
helyezze.

A katonai tudományos és kaszinóegylet kérvényére a 
közgyűlés megengedte, hogy a kaszinó az 1899. évi 
április hó végéig megtarthassa a Károly-kaszárnyában 
levő helyiségeit.

A városligeti korzó sétautjain elhelyezett székek bér­
lője, Buchwald Sándor vasbutor-gyáros arra kérte a 
tanácsot, hogy mentse fel őt a szerződésnek ama pontja 
alól, mely őt hetenkint kétszer kötelezi arra, hogy ka­
tonazenét játszasson a városligeti iparcsarnok előtt levő 
pavillonban. Viszonzásul elvállalja az ott elhelyezett 
székek jókarbantartásat és azokat a közönség használa­
tára díjtalanul engedi át.

A közgyűlés Boross Soma indítványára azzal a ki 
egészitéssel fogadta el a tanácsnak pártoló javaslatát, 
hogy a bérlő tartozik a székeken feltüntetni, hogy azok 
használata díjtalan.

A titkos szavazás módosítása tárgyában hozott ta­
nácsi javaslat ellen Kasits Péter szólalt fel, a ki ható­
ság által megállapított egyöntetű szavazólapokkal való 
szavazási módszert tartja leghelyesebbnek. Indítványozta, 
hogy a kérdést adják vissza a tanácsnak uj javaslat­
tétel végett.

A közgyűlés Kasits indítványát magáévá tette.
A betegápolási alap.

A nyilvános betegápolás költségeinek fedezéséről szóló 
törvényjavaslatra vonatkozólag a tanács általánosságban 
nem tesz kifogást, de a törvényjavaslat részletes intéz­
kedéseinek három pontját illetőleg a tanács javaslatba 
hozza a közgyűlésnek, hogy intézzen feliratot a belügy^ 
miniszterhez és kérje, hogy a javaslat 3. §. b) pontjá­
hoz pótlólag vegyék fel, hogy «Budapesten az illetékes 
hatóság által igazolt szegények», továbbá, hogy a 3. §. 
c) pontjához vegyék fel azt, hogy a fertőző betegségek 
meggátlására szolgáló állandó intézmények költségeinek 
felerészét szintén a betegápolási alapból fizetik és végül 
a 9. §. c) pontja helyett a külföldiekre vonatkozó jelen­
legi rendelkezés maradjon érvényben.

Dr. Heltai Ferencz szólt elsőnek e kérdéshez és 
hosszan vitatja azt, hogy a törvényjavaslat első három 
pontjában a székes főváros autonómiája van megtá­
madva. Csodálkozva látja, hogy a tanács javaslata nem 
látja ezt a törvényjavaslatban kifejezve és attól tart, 
hogy a fővárosra nézve hátrányos következményekkel 
fog járni, ha e javaslat ellen nem tiltakozik. Indítvá­
nyozza, illetve határozati javaslatot nyújt be, a melyben 
indítványozza, hogy intézzenek az országgyűléshez felira­
tot a törvényjavaslat mellőzése érdekében,

Steiger Gyula nem látja veszélyeztetve a főváros 
autonómiáját a törvényjavaslat által. Nem fogadja el 
feltétlenül a tanács javaslatát, mert bár helyesli, hogy 
a humanizmus terén úgy az egyesek, mint a municzi- 
pium a végső határokig elmenjen, de ellenzi azt, hogy 
az összes adózók rovására ideális czélokra túlzott kiadá­
sok történjenek. Ha tehát van idő arra, hogy egy bi­
zottság a Lapos megfontolás tárgyává tegye a kérdést, 
úgy az ügynek a napirendről való levételét javasolja, 
ellenesetben pártolja a tanács javaslatát.

Polónyi Géza polemizál Hullaival és végül kijelenti» 
hogy miután meg van győződve arról, hogy az ország­
gyűlés előtt a főváros beavatkozásának semmi sikere 
sem lesz és épen ezért nem fogadja el egyik indít­
ványt sem.

Viola Imre tanácsos előadónak dr. Heltai Ferencz 
bizottsági taggal folytatott polémiája után a közgyűlés 
79 szóval 42 ellen elfogadta a tanács javaslatát 

Villamos vasút az Erzsébet királynó-uton. 
Vasúti vitája is volt a mai közgyűlésnek. Az Erzsébet 

királyné utján a városi villamos vassuttársaság hajlan­
dónak nyilatkozott vágányait a Podmaniczky-utczai vonal 
folytatásaképen lerakni. A vasút kiépítése különböző 
varosrendezési és burkolási költségeket róná a fővárosra, 
a mely munkálatok 91 ezer forint költséget igényelné­
nek. Ezzel szemben a közúti vasp-dyatársaság a székes 
fővárossal kötött területhasználati szerződésből kifolyólag 
szinten hajlandónak nyilatkozott a vonal kiépítésére, 
még pedig a Hermina-uti vonalából kizárólag és hajlan­
dónak nyilatkozik a 91 ezer forint költségből 50 ezer 
forintot magára vállalni, ha a vasút a társaságnak vég­
leg engedélyeztetik. A tanács a közúti vasút ajánlatát 
terjeszti elfogadás végett a közgyűlés elé.

A kérdés tárgyalása előtt Kasits Péter felszólalása 
kapcsán a főpolgármester felhívja az érdekelteket, hogy 
tartózkodjanak a szavazástól.

Kasits Péter, Pektor Ferencz és Polónyi Géza 
felszólalása után a Közgyűlés elfogadta a tanács javas­
latát azzal, hogy a társaság a terveket 30 nap alatt be­
mutatja, a vonalat pedig 1899. augusztus 1-ére elkészí­
teni köteles.

A budai közúti vasút.
A budapesti közúti vaspálya-társaság a Duna jobb­

parti lánczhidfőtől a Rudas-fürdőig meg akarja hosszabbí­
tani vonalát. A közmunkatanács ellenzi e tervet, ellen­
ben a tanács e terv létesítését óhajtja és ilyen irányú 
javaslatot terjeszt a közgyűlés elé.

Kollár Lajos hosszas beszédben tör lándzsát a vasul 
építése mellett és végül javasolja, hogy a fővaros és a 
közmunkák tanácsából alakult vegyes bizottság tárgyalja 
a kérdést.

A közgyűlés elfogadta Kollár javaslatait.

A korzó világítása.
Dr. Havass Rezsőnek a közgyűlés által elfogadott 

indítványára a tanács ma előterjesztést tett a korzó 
világítására vonatkozólag. A javaslat szerint 30 uj lám­
pát állítanak fel és az összes égők Auer-égőkkel cserél­
tessenek fel. Belátván a tanács azt, hogy ez az intézke­
dés nem felel meg a közgyűlés intenczióinak, egyúttal 
javaslatba hozza, hogy a vigadó villamos telepének fel­
állítása és ezzel egyidejűleg a korzó villamos világítása 
is tanulmányoztassék.

A közgyűlés e javaslatot magáévá tette.
Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után a közgyűlés 

8 óra után véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Esküdtszékl tárgyalások. A sajtóbiróság 

itűzte azokat az esküdtszéki tárgyalásokat, a melyeikit
ebben a hónapban, tehát még a törvénykezési szünet 
előtt kerülnek sorra. Összesen tizenkét sajtópert fognak 
tárgyalni, jórészt mind szoczialisták ellen. Az esküdtek 
elé kerül júniusban :

2-án hitfelekezet ellen való izgatásért Boilcá 
András nyug. plébános ; J

4-én rágalmazásért Csontos József;
6-áa rágalmazásért Stein, Károly ;
11-én osztály elleni izgatásért Wottitz Jakab•
13-án osztály elleni izgatásért Csizmadia Sándor 

és Tompa Antal;
16-án osztály elleni izgatásért Mihályi István- 
18-án osztály ellem izgatásért Polacsek József u 

Beisz József; **
20-án osztály elleni izgatásért Glück Ármin;
23-án osztály és nemzetiség ellen való izgatásért PU. 

tor Ambrus ;
25-én izgatás és lázitásért Bokányi Dezső;
27-én osztály elleni izgatásért Szabados Sándor <• 
30-án izgatás és lázitásért Dám Péter. ’ e
Ezek után még egy tárgyalás lesz a jövő hónapban 

és aztan közel tíz heten át szünetelni fog az esküdtszék.
— Brunkaláné ügye. Tudvalevő, hogy a bünteti 

törvényszék a minap szabadlábon hagyta Brunkali 
Lászlónál, a kim k pörujitási kérelmét annak idején ek 
utasította. A napokban névtelen feljelentés érkezett «, 
ügyészséghez, a melyben valaki azt közli, hogy Brun. 
kaláné szökni akar, mert már minden holmiját eladta. 
Az ügyészség gyanút fogott és elrendelte Brunkaláné 
letartóztatását. Rendelete folytán ma reggel megjelent 
Brunkaláné kismaros! villájában két csendőr és a halálra- 
rémült asszonyt az ügyészségre hozta. Itt dr. Vizlendvay 
Imre kir. ügyész azonnal kihallgatta ; azután elbocsá- 
tolta a csendőröket és Brunkalánét további rendelkezé­
sig hivatali szobájában hagyta. Nemsokára megjelent 
Eötvös Károly helyettese dr. Németh Béla és sürgő, 
kérvényt adott be a törvényszékhez. Ebben előadta, 
hogy Brunkaláné dr. Fittler főügyészhelyettes tudtával 
és engedelmével távozott Kismarosra, rendes üdülő he­
lyére ; szökésről tehát szó sem lehet; bútorait nem adta 
el. a villa még mindig az övé, a szökési kisérletet tehát 
semmi körülmény sem teszi valószínűvé és Brunkaláné 
azonnal való szabadlábra helyezését kérte. A bíróság 
rögtön tárgyalta a kérvényt és Brunkalánét rövid tanács- 
kozás után szabadon bocsátotta. Brunkaláné dél­
után ismét kiment Kismarosra.

— Pénzügynökök garázdálkodása. Két évvel ez­
előtt hírhedt pi-nzügynük-bauda garázdálkodott a fővá­
rosban. A csaló és zsaroló banda feje Schwarcz Samu 
pénzügynök volt, a ki sietett a bűnvádi eljárás megin­
dítása előtt Amerikába vándorolni. A hírhedt banda 
ezerekre rugó összeg erejéig károsította meg Auersperg 
Ferencz iierczeget, Maar Gyulát, Kotzaurek Rezsőt, 
Dióssy Aladárt, Kosztolányi Istvánt és sok más ka­
tonatisztet. A budapesti kir. törvényszék csalás és uzsora 
miatt Klug Gyulát 3 évi, Goldschmidt K. Gábort és 
Stern Ignaczot egv-egy évi, Spiegel Samut 9 havi 
börtönnel, Böhm Bernatot és Weiser Ign.czot 6—6 
havi fogházzal sújtotta. A kir. Ítélőtábla Klug Gyula 
büntetését 2 és léi evre szállította le, Weiser lenáczot 
pedig föl mentette, Spiegel Samuval egyetemben. A 
többi vádlottra a törvényszéki iteietet hagyta helyben 
Ma került a pénzűgynua-bauda Lünpöre a kir. kúria 
elé. A kir. kúria V'eszprémy Janus elnöklése mellett 
Tutschner Ágoston előadása alapjan mindkét alsóbb 
bírósági ítéletet megváltoztatta s a vádlottakra szigorú 
büntetést mért. Klug Gyuia büntetését 4 évi, Weiser 
Ignáczét egy évi, Siegel Samuét 2 évi, Goldschmid 
K. Gáborét 2 évi, Stern Ignáczét másfélévi börtönre, 
Böhm Bernatét 9 havi fogházra emelte fel.

— ParbaJ semmiért. Brassóban, mint onnan táv- 
Írják, a kir. törvényszék ma 8—8 napi államfogházr, 
és a perköltségek megfizetésére ítélte Bolesch Rezsd 
rendőrbiztost és Breckner Vilmos ügyvédjelöltet azért, 
mivel Gerebi Pál huszárönkéntessel kávéházi összesző- 
tallózásból támadt becsületbeli ügyet párbajjal intést, 
el. Az ítéletben úgy a kir. ügyész, mint a felek meg­
nyugodtak.

— A munkácsi pénzhamisítók. A múlt esztendő­
ben egy nagy pénzhamisító banda működött Munkácson, 
melynek tagjai elejétől végig kuftanos zsidók sorából 
kerültek ki. Hamis 10 forintosokat gyártottak meglepő 
ügyességgel, s azokkal elárasztották egész észak-keleti 
Magyarországot. Nem sokáig folytatták a jövedelmezi 
mesterséget, mert a csendőrök rajtuk ütöttek s Így tör­
vény elé került a péuzhamisitó banda. A budapesti kir. 
törvényszék pénzhamisítás büntette miatt Welber Samu 
festőt 5 évi, II elber Jánost 6 évi, Eeilbrun Herskél 
2 és '/, évi fegyházra, Steinbcrger Mózest egy évi 
börtönre Ítélte el. Eilenben Klein Emanuei, Eothbaum 
Hermann!, Klein Ábrist és Csucsilla lstvánnet föl­
mentette a vád alul. A kir. ügyészség felebbezésére a 
kir. tábla elé került az ügy, a mely ma Makay Dezső 
előadása alapján, Steinberger Mózest is fölmentette 
a vád alól, egyébként helybenhagyta zz első forum 
Ítéletét

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az első leányktházasitási egyletnél ez évi

május hóban 762 jutalékrészf Írtak be és naszjutalékok 
fejében 30.856 írt 29 krt fizettek ki. 1898. évi január 
1-től május 31-éig beirt összes jutalékrészek száma 
3455 és a kifizetett nászjutalékok összege 91.879 írt 
49 kr.

MULATSÁGOK.
— Am. kir. fcocvéd-azámvevőseg; tisztviselői 

és a beosztott tisztikar junius í-un a zugligeti
«Faczán>-vendfglő helyiségében juniu.ist rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Kárai Szabó Géza budapesti kir. ji* 

rásbiró, a m. kir. kúria elnökének fia, csütörtökön dél­
előtt 11 órakor esküszik örök hűséget szent-katolnsi 
Cseh Annának özv. Cseh Valérné szül. verseghl 
Márííy Gizella leányának a belvárosi plébánia-templomban.

— Eljegyzés. Csajkovics Endre Budapestről ej* 
jegyezte néhai ditrói Puskás Antal volt városi főkapi­
tány özvegyének leányát, Etelkát Felső-Banyáról. — 
Balás Barna szolgabiró és tartalékos huszárhadnagy 
május 29-én eljegyezte Pordán Margit kisasszonyt 
Salgó-Tarjánban.

GYÁSZROVAT.
Pósa József, az or?zagos iparegyesület könyvelSjér 

tegnap hosszas betegség után 62 éves korában meg* 
halt. Több mint 20 évig szolgálta az iparegyesületet, a 
a mely buzgó, lelkiismeretes tisztviselőjét veszítette 
benne. Az elhunyt jegyzője volt egyúttal a budapesti 
kárpitos stb. ipartestületnek, a hol szinten érdemes 
munkásságot fejtett ki és mindenkinek becsülését u* 
érdemelte.____________________________ -

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Bránszky 

del főbányamernököt es Dérer Mihály bányatana 
czimmel felruházott vasgyári főmérnököt valóságos 
nyatanácsossá, Hoensch Szilárd, Qolián Pál és 
ezek József mérnököt főmérnökké, Reuss Emil, Aw 
Henrik és Milosserics Milos segédmémüköt m^rD0 
és Pénzes Benő, Ébert Rezső es Mocsáry Géza >a 
gyári tisztjelöltei segédmérnökké, a rimaszombat» 2 
hivatalhoz Módra Gyula nagykőrösi lakost adó ‘» 
a kereskedelemügyi miniszter Paskay Bernát 
államvasuti segédmérnököt, Gáti Béla posta-es ^ 
segédmérnö, öt s Búzás Elemér okleveles raerD° ° a-. 
IX. fizetési osztály 3. fokozatába posta- és ^virda- ‘ : 
nőkké, palmsteini Mach Pál helyettes tan art a 
magyar királyi tengerészeti akadémiához az oiasz . 
és irodalom, valamint a földrajz tanszékére ideig 
minőségű rendes tanárrá, dr. Környei Géza es • ^
Szentmikióssy Elemér végzett joghallgatókat ^ ^ 
nélküli miniszteri segédfogaimazókka nevezte ki. ^ 
magy. kir. tengerészeti hatóság szt. lucia-costrpna-i m 
tésü Perovich Janos tengerészt hosszujáratu teát. 
hadnagygyá, a gyón királyi Ítélőtábla elnöke 
Frigyes végzett joghallgató szombathelyi lakost a w ^
kir. Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokka, a
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r sajtóbiróság xnéi 
I llátokat, a melyek 
lurvt ny kezesi szüne| 
fet »Jtöp6rt fognak 
1 ellen- Az esküdtek

Izgatásért Bojkó

\ttitz Jakab; 
Csizmadia Sándor

fhályi István ; 
Volacsek József

Iwa; Ármin;
■ való izgatásért Pi+

lyi Dezső;
\ibcidos Sándor és
JPeter.
P2 a jövő hónapban 
F f°g az esküdtszék.
■ő, hogy a büntető 

hagyta Brunkala 
let annak idején el- 

! Mentés érkezett ax 
l-özli, hogy Brun« 
en holmiját eladta. 
Indelte Brunkaláné 

reggel megjelent 
lesendör és a haláira- 
Kittdr. I izlendvay 
I; azután elbocsá- 
I további rendelkezi 
Imsokára megjelent 
jpth Béla és sürgős 
rz. Ebben előadta, 
^helyettes tudtával 

L rendes üdülő he- 
: bútorait nem adta 

pkesi kísérletet tehát 
fcuve és Brunkaláné 
rt kérte. A bíróság 
k alánét rövid tanács.

Brunkaiáné dél-

basa. Két évvel ez-
gazdálkodott a fövi- 
lie Schivarcz Samu 
pvadi eljárás megin- 

A hírhedt banda 
sta meg Auersperg 

iKotzaurek Rezsőt, 
ant és sok más ka­

izen csalás es uzsora 
Jrtizf* K. Gábort és 
I.Vtí Samut 9 havi 

-er Ign.czot 6—6 
■EKábla Klug Gyula 

0 eiser Ignáczot 
egyetemben. A 

it hagyta helyben, 
l-pöre a kir. kúria 

-s elnök'ése mellett 
n mindkét alsóbb 

Ivadio ‘.^üra szigorú 
1= t _ évi, Weiser 
t e rí. G ' ischmid 
I us felévi börtönre, 

emelte fel.
I. mint onnan táv- 

papi államfogházra
Bolesch Rezső 

pgyvedjelöitet azért, 
kávéházi összeszó- 

1 paroa_ai intézte 
Imr.t a felek meg­

ír. A múl; esztendő-
J. ün.dy.L Munkácson, 
60s zsidók sorából 
|,'yar:oLtak meglepő

egész észak-keleti 
•n a jövedelmező 

ütöttek s igy tőr- 
L i. A budapesti kir. 
guia'.t fVeiber Samu 

Beilbrun Herskől 
ler Mózest egy évi 
Jiianue , Bothbaum 
IlUi Istvánnet föle 
pseg le. ooezésére a 

ma .Makay Dezső 
st is fölmentette 

fcvin. az első forum

DK.
|oszg tlsxt viselői

l-.a a zugligeti 
.ist rendez.

rd apes ti kir. jé- 
csütörtökön dél- 
t szent-katolnai 

szül. verseghi 
ma-templomban. 
Budapestről ej- 
t városi főkapi- 
ső-Banyáról. — 

huszárhadnagy 
rgit sisasszonjt

■ AT.
Igjesület könyvelője, 
Tvés korában meg- 
Lz iparegyesületet. a 
Jiselőiet veszítette el 
■egyúttal a budapesti 
Jil szinten érdemes 
jnek becsülését ki•

Ven-

met tolmácsul Böhm János főgimnáziumi tanár rima' 
szombati lakost, a zilahi kir. törvényszék Balogh Géz i 
zilahi kir. közjegyzőt ezen bír. törvényszék területére a 
német nyelvre nézve tolmácscsá nevezte ki.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter a debreczeni 
anyakönyvi kerületbe Varga Karoly városi első alie-v 
zót második ánvakönyvvezetö helvellessé. Hajdú várme­
gyében a nádudvari anyakönyvi kerületbe Riss László 
segédjegyzőt második anyakönyvvezető-helyettessé, Heves 
varmegyeben a rózse-szentmartoni anyakönyvi kerületbe 
Szabó Ferencz jegyzősegédet, a születések és halálese­
tek anyakönyvezésére szorítkozó hatáskörrel, anyakönyv­
vezető-helyettessé nevezte ki. ‘ 1
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TÁVI RÁTOK.
Kolozsvár, jun. 1. Hegedűs Sándor országgyűlési 

képviselő ma este fél tíz órakor tartotta beszámoló be­
szédét Kolozsvárott. A beszédben a parlament munkás­
ságáról számolt be és bővebben foglalkozott a kiegyezés 
kérdésével.

München, jun. 1. A müncheni művészek társulatá­
nak mükiállitása ma délelőtt nyílt meg az üvegpalotá­
ban Luitpold régensherczeg s'az itt levő királyi her- 
czegek és herczegnök körsétájával. Külön megnyitó ün­
nepély nem volt.

Hága, jun. 1. A második kamara 72 szava­
zattal 40 ellen elfogadta a kormány által beter­
jesztett azt a törvényjavaslatot, a mely az általá­
nos kőtelező katonai szolgálatot behozza; kivételt 
képeznek az összes vallások lelkészei.

A német filológusok gyűlése.
Becs. jun. 1. Az általános német filológus gyűlést 

ma berekesztették. A franczia szünidei tanfolyamok szer­
vezetének kérdése elintézetlen maradt. Elhatároztuk, 
hegy ezt a kérdést az 1900-ban Lipcsében tartandó leg­
közelebbi filo.ógus gyűlésén újabb tanácskozásnak 
vetik alá.

Szocziáldemokrata párt gyűlés.
Linz. jun. 1. Dr. .Idler a munkásvédelemről és 

házi iparról referált. Ehhez számos indítványt nyújtot­
tak be. Hosszabb vi'a után elfogadnak egv indítványt, 
a mily szerint a pártképviseletet megbízzák azzal, hogy 
az összes számbajuvő szakmákat értekezletre hívja össze, 
a melyen a házi ipar rendezését megfelelő tervezet ki­
dolgozása czéljából beszéljék meg. Boegemek azt az 
indítványát, a meiv felszólítja a frakeziót, hogy te­
gyen a képviseióháznak munkásminiszterium felállí­
tására vonatkozó indítványt, miután dr. Adler az in­
dítvány eilen nyilatkozott, a frakczióhoz utasították. 
A mai esti ülésen valószínűleg befejezi a partgyülés 
tanácskozásait.

Az olasz kormányválság.
Róma. jun. 1. A Stefáni-ügynökség 

jelentése szerint Umberto király ma délután 
Bitdini marcheset kihallgatáson fogadta és 
jóváhagyta a következő miniszteri névsort:

Miniszterelnök, belügyi- és ideiglenesen 
földciivelésügyi miniszter: Rudini marehese.

Igazságügyi: Botiazzi.
Pénzügyi: Branca.
Kincstári: Luzzatti.
Hadügyi: San Marzano.
Tengerészeti: Canevaro ellentengernagy, 

szenátor.
Közoktatásügyi: Cremona szenátor.
Közmunkaügyi: Afan de Bivera képviselő.
Postaügyi: Fiola képviselő.
Canevaro ellentengernagy kivételével, a 

ki elfogadta ugjan a tengerészeti tárczát, 
de csak holnap érkezik meg, ma délután 
valamennyi miniszter letette a király kezébe 
az esküt.

Róma, jun. 1. Az .Opinione' azt mondja, 
hogy az uj minisztérium a csoportok és pártok 
kicsinyes mérlegelésén kívül és leiül áll. Budini 
nem akarja, a mint ezt egy lap balga módon 
ina. a parlamentet diszkreditálni, hanem a sze­
mélyes becsvágyon és beteges hiúságon alapuló 
kis csoportok megsemmisítését akarja elősegíteni, 
a melyek a politikai monarchia és a parlamenta- 
r.z nus romlását okvetlenül előidéznék.

Róma, jun. Az Italie szerint a kabinet a leg­
közelebbi minisztertanácsban fogja programmjat 
megállapítani. A főpontokra nézve azonban a 
kormány a kamarához szándékozik fordulni és 
arra fogja kérni a házat, hogy mindenekelőtt a 
költségvetést tárgyalja. A nevezett lap hozzáteszi, 
hogy azzal tisztában van mindenki, hogy a nagy 
politikai mérkőzés elkerülhetetlen, de ez a harcz 
meg iesz vívható az egyhónapi budget-provizó- 
riwii tárgyalásánál, a melyet a kormánynak kér­
nie kell. Ha a kamara megszavazza a budget- 
provizóriumot, akkor a kormány azt fogja java­
solni, hogy a költségvetési vita júliusban legyen, 
naponta két üléssel.

Pasicsot elítélték.
Belgrad, jun. 1. Minthogy a semmitőszék 

Pasics pőreben a fölmentő Ítéletet megsemmisí­
tette. ma újabb tárgyalás volt. Pasicsot 9 hónapi 
fogságra ítélték.

Legújabb a háborúról.
New-York, jun. 1. Havannából érkezett táv­

irat szerint ott a Santjago de Kubánál folyt harcz- 
ról a kővetkező hivatalos jelentést tették közzé: 
Az amerikai hajóknak, a mely a Java, Massa- 
chusets, Broocklyn, Texas, New-Orleans, Marblehead, 
Mineapolis és más czirkálóhajókból és 6 kis hajó­
ból állt, május 31-én a Santjago de Kuba-i 
kikötőben járatának nyugati oldalán foglalt állást, 
az első 5 hajó megkezdte a tüzelést. A .,Cristo­
bal Colon“ spanyol czirkálóhajó Pruta Gordánál 
horgonyzott és a tengerről látható volt. A „Cas- 
tiiio de Morrou, „La Socapa“ és „Punta Gorde“ 
erődök ütegei, valamint a „Christobal Colon1» 
Czirkáló hajú viszonozták az amerikaiak tüzelését. Az 
amerikai hajók 70 lövést tettek, nagyobbára nehéz 
ágyukból, de kárt nem okoztak. A bombázás 90 
perczig tartott, mire az amerikaiak visszavonul­
tak. Egy segédezirkálóhajójuk megsérült. Két grá- 
Qüt a Jova partján pattant szét. Egy másik csata­
hajó fedélzetén tűz támadt. Több lövedék a ki­
kötőn belül a spanyol hadihajók közeiében csa­
pott le. Santjago de Kubában nagy a lelkesedés.

Egy másik távirat, mely Part an Princeből ér­
kézéit, azt mondja, hogy a spanyol hajók húsz 
perczig hevesen tüzeltek, de a tüzelés azután 
csökkent. Erre az amerikaiak Csstillo de Morro 
erődre konczentrálták a tüzelést és teljesen szét­
rombolták az erődöt. Az amerikaiak tüzelése dél­
után 4 órakor szűnt meg. Az amerikai hirhordó 
csónakok eddig nem hoztak hivatalos jelentést.

A spanyol szenátus ülése.
Madrid, jun. 1. A szenátus mai ülésén Boca her­

ceg szenátor kérdést tett az iránt, hogy minő bünte­
sse! fogják sújtani Castelart ama czikk miatt, a mely­

ben megtámadta a régeus -királyné serthetellen sze­
mélyét.

Capdebon belügyminiszter azt válaszolja, hogy az 
úgy a bíróság kezében van, a mely a törvény szerint 
fog eljárni.

Martinez Campos tábornagy azt állítja, hogy a 
csikket nem az irta. a kinek imputálják és erélyes el­
járásra hívja fel a kormányt, mert attól tart, hogy a 
kamara a bűnös mentelmi jogiínak felfüggesztését meg. 
fogja tagadni. A parlamenti immunitás — úgymond — 
nem involválja a büntetlenséget.

Tetuan herczeg csatlakozik e nyilatkozathoz.
A szenátus egyhangúlag tiltakozik a szóban forgó 

czikk ellen.
Gróf Cosa Valencia azt kérdi, hogy a Santjago de 

Kuba mellett vívott harczról érkezett jelentés hivatalos-e.
A miniszter igenlően felel és azt mondja, hogy ez 

a harcz előjátéka a további győzelmeknek, a melyeket a 
spanyol tengerészek vitézségétől és nagy érdemeitől mél­
tán várhatnak.

A szenátus végül elfogadta azt az indítványt, a mely 
kifejezést ad a ház megelégedésének a fényes győze­
lem fölött

A közönség köréből.
Vese, húgyhólyag, húgydara 

és köszvénybántalmak ellen, továbbá 
a iégzö és emésztési szervek hnrutos 
bántalmainal, orvosi tekintélyek által a

LitMon-íorrás

. á
sikerrel rendelve leer,

Húgyhajtó hatású!
Kellemes izü! Könnyen emészthető I

Kapható Uványvlzkeresfcedéaeltben é* gyógyszertárakban.

A Salrator-forrás Igazgatósága Eperjesen. 
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Részvényeink 12. számú szelvénye folyó évi június hó 
6-ától kezdve Budapesten közpénztárunknál V. kér.,
Jórseftér- 10. szám, Bécsben. az alsó-ausztriai leszámítoló 
társaságnál, utóbbi helyen azonban csak 1898. évi junius 
hó végéig

n^olez forintjával
beváltatik. Összeirási lapok a fizetési helyeken kiszolgáltatnak. 

Budapest, löUS május 2i>-án.

Az északmagyarországi egresitett kőszénbánya és ipar- 
rali at reszvénytársuiat igazgatósága.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 33770

mcirozásokat
villamos és viczinúlis vasntakra kiesz­
közöl egv előkelő összeköttetésekkel rendelkező 
egyén. Engedélyesek a czimét megtudhatják a 
kiadóhivatalban. 33628

KÖZGAZDASÁG.
Becs, jun. 1. A képviselőház mai ülésének végén 

Mauthner és társai interpellácziót intéztek a vasutügyi 
miniszterhez kellő számú forgalmi eszköz beszerzése 
iránt, hogy az ipar, a mezőgazdaság és a kereskedelem 
a kínálkozó kiviteli chanceokat idejekorán kihasználhassa 
és rámutattak a Magyarországon e tekintetben tett in­
tézkedésekre.

Lemberg, jun. 1. A rzeszoroi kerület 15 községében 
fellépett ragadós száj- és körömfájás miatt a járvány 
tovább terjedésének meggátlása végett ebben a kerület­
ben a marháknak a vasútállomásokon való ki- és be­
szállítását, valamint ugyanott a marhavásárok megtar­
tását a mai nappal felfüggesztették.

A szesz- és czukoradóról szóló 
törvények meghosszabbítása.

A képviselőház mai ülésén Lukács László a követ­
kező törvényjavaslatot nyújtotta be a szeszadóról szóló 
1888. évi XXIV. t.-czikk 3. §-ában, valamint a czukor­
adóról szóló 189G. évi XIX. törvényezikkben foglalt hatá- 
rozmányok érvényének meghosszabbítása tárgyában :

1. §. A szeszadóról szóló 1888. évi XXIV. törvény- 
czikk 3. §-ában foglalt, a fogyasztási adó alá eső szesz­
főzdékben cgy-egy termelési időszakban a fogyasztási 
adónak kisebbik tétele mellett termelhető alkoholmeny 
nyiség megállapítására vonatkozó határozmányok, vala 
mint a czukoradóról szóló 1896. évi XIX. törvény czikk 
ben foglalt, az 1897. évi XXIX. törvényezikk által 1898 
évi július hp 31-ik napjáig fentartott rendelkezések ér­
vénye megliosszahbittatik azon időpontig, a meddig az 
1898. évi 1. törvényezikk hatályban marad.

Az 1898. évi szeptember hó 1-évei kezdődő termelési 
időszakra a kisebbik adótétel mellett termelhető alko­
holmennyiség az 1897. évi XXXI. t.-czikk rendelkezé­
sei szerint osztandó fel.

2. §. Jelen törvény végrehajtásával a pénzügyminisz­
ter bizatik meg.

Budapesten, 1898. évi junius hó.
Lukács László s. k. 

ni. kir. pénzügyminiszter.
E törvényjavaslat indokolása a következőképen szól:
Az égetett szeszes folyadékok után járó vámról, a 

szeszadóról, valamint a szesztermeléssel együttesen ké­
szített sajtolt élesztő megadóztatásáról szóló 1888. évi 
XXIV. törvényezikk 3-ik §-a azt az alkoholmennyiséget, 
melyet a fogyasztási adó alá eső szeszfőzdékben a ki­
sebbik adótétel mellett egy-egy termelési időszakban 
termelni szabad, az 1878. évi XX. törvényezikkbe ikta­
tott vám- és kereskedelmi szövetség meghosszabbításáról 
szóló 1887. XXIV. törvényezikk utolsó bekezdésében 
foglalt és 1897. év végével lejárt határidőn túl 1898. 
évi augusztus 31-ikéig terjedő érvénynyel állapította 
meg akként, hogy a magyar korona or­

szágaiban .......................................... 872.542 Hl,
a birodalmi tanácsban képviselt király­

ságok és országokban........................  997.458 > és
Bosznia és Herczegovina országokban . 8.000 >

összesen tehát 1,878.000 HL
alkohol termelhető.

A közgazdasági újabb kiegyezés iránti tárgyalások al­
kalmával az osztrák kormánynyal egyetértőleg a szesz­
adóra nézve létesített s alkotmányos tárgyalás végett 
már előterjesztett törvényjavaslatba az 1898. évi szep­
tember hó 1-től 1908. évi augusztus hó végéig terjedő 
időszakra nézve megfelelő rendelkezés vétetett fel azt az 
alkoholmennyiséget illetőleg, mely a fogyasztási adónak 
kisebbik tétele mellett termelhető.

Minthogy azonban immár nincs kilátás arra, hogy a 
már említett javaslat 1898. évi szeptember hó l-ével 
törvényerőre emelkedjék : szesziparunk érdekében gon­
doskodni kell arról, hogy az 1898. évi szeptember hó 
l-ével kezdődő termelési időszakban a kisebbik adótétel

mellett termelhető alkohol mennyisége még ezen idő­
pont előtt mulhatlanul megállapittassék, mert ez az al- 
koholmennyiség a termelési időszak kezdete előtt osz­
tandó fel az egyes szeszfőzdék között és mert csak igy 
lehetnek szeszfőzdéink abban a helyzetben, hogy szesz­
főzési üzletöket idejekorán s akként rendezhessék be, 
hogy a reájuk eső alkoholmennyiséget tényleg ki is ter­
melhessék.

A szeszadóról szóló 1888. évi XXIV. lörv. czikk 
egyéb határozmányainak érvénye nincs határidőhöz 
kötve, miért is azok tekintetében újabb törvényhozási 
intézkedések szüksége nem forog fenn.

A jelen törvényjavaslatnak az a további rendelkezése, 
mely a kisebbik adótétel mellett termelhető alkohol- 
mennyiségnek a* fogyasztási adó alá eső szeszfőzdék kö­
zött egyénenként való felosztását csak az 1898. évi 
szeptember hó l-ével kezdődő termelési időszakra kiha- 
tólag állapítja meg, abban találja indokolását, hogy az
1897. évi XXXI. törvényezikk hatálya a folyó év augusz­
tus végével lejárván, jelenleg ideiglenes intézkedés szük­
séges.

Ugyancsak a közgazdasági újabb kiegyezés iránti tár­
gyalások alkalmával az osztrák kormánynyal egyetértő­
leg a ezukoradóra nézve létesített s alkotmányos tár­
gyalás végett mar szintén előterjesztett törvényjavaslatba 
oly rendelkezés vétetett fel, melynek értelmében a vám­
vonalon át kivitt ezukorra nézve az 1896. évi XIX. 
törv. czikk által évi 9 millió forint erejéig engedélyezett 
s az 1897. évi XXIX. törvényezikk által 1898. évi julius 
hó 31-ik napjáig érvényben tartott kiviteli jutalmi fő­
összeg a jövőre nézve is ugyanezzel az összeg­
gel fentartalik. Ennek a rendelkezésnek szüksé­
gét az említett törvényjavaslathoz adott indokolás­
ban tüzetesen kimutattam s kiemeltem különösen 
azt is, hogy habár a kormány most is a kiviteli jutal­
mak megszüntetése mellett foglal állást s ennélfogva 
ezeknek a jutalmaknak nemzetközi egyezmény utján 
való megszüntetéséhez — hazai ezukoriparunk érdekei­
nek kellő szem elolt tartása mellett — készségesen 
hozzájárul, mégis feltétlenül szükségesnek találja, hogy 
mindaddig, a mig ilyen nemzetközi egyezmény létre 
nem jön, hazai ezukoriparunk a világpiaczon való ver­
senyben az eddigi módon és mérvben államilag segé- 
lyeztessck.

Szükségesnek tartom ezt a segélyezést abból az okból 
is, mivel a Francziaországban eddig fennállott jelenté­
keny mérvű rejtett prémiumokon felül 1897. évben kü­
lön engedélyezett nyílt kiviteli jutalmak következtében 
Francziaország czukorkivitele az addigi mennyiségnek 
másfélszeresével emelkedett, vagyis mig az 1896—97-iki 
termelési időszaknak augusztus—márczius havi részében 
— nyers ezukorban kifejezve — 1,334,337 métermázsát 
tett ki, a folyó 1897—98-iki termelési időszaknak ha­
sonló részében már 3,289.150 métermázsára emelke­
dett s tartani kell attól, hogy Francziaorszag versenye 
főleg azokban az országokban, melyekbe Magyar- 
ország ezukrot szállít, a magyar czukorkivitelt lehetet­
lenné fogja tenni.

Ezeken az okokon kívül a jelenleg engedélyezve levő 
kiviteli jutalmaknak további fentartását most még abból 
az okból is szükségesnek tartom, mivel a czukorkiviteli 
jutalmak megszüntetése érdekében Brüsszelbe összehí­
vott nemzetközi konferenczia folyó évi junius hóban 
fogja tanácskozmányuit megkezdeni s az ebben a kér­
désben elfoglalt álláspontunknak nem volnánk képesek 
nyomatéket adni abban az esetben, ha a konferenczia 
tárgyalásai alapján létesítendő egyezmény előtt mi a 
kiviteli jutalmakat egyoldalulag leszállítanék vagy telje­
sen inegszüntetnők.

Minthogy ennélfogva a czukorkiviteli jutalmaknak a 
jelenlegi mérvben való időleges fentartása közgazdasá­
gunk jól felfogott érdekében feltétlenül szükséges s mert 
a ezukoradóra vonatkozó fentemlitett javaslat folyó évi 
augusztus hó 1-ig szintén nem fog törvényerőre emel­
kedhetni : szükségessé vált, hogy az 1896. évi XIX. tör­
vén yczikknek az 1897. évi XXIX. törvényezikk által
1898. évi julius hó végéig fentartott érvénye ideiglene­
sen továbbra is meghosszabbittassék.

Meg kell még jegyeznem, hogy mivel az 1898. évi I. 
törvényezikk hatályának tartama alatt az ipari terme­
léssel egybefüggő fogyasztási adók a monarchia mind­
két államában egyenlő törvények és szabályok szerint 
kezelendők, a javaslat rendelkezései a birodalmi tanács­
ban képviselt királyságok és országok kormányaival 
egyetértőleg állapíttattak meg.

Minthogy az 1898. évi I. törvényezikk hatálya a folyó 
év végén lejár, önérthetőleg a jelen törvényjavaslat a 
folyó év végén szintén hatályát veszti.

Ha az 1898. évi I. törvényezikknek hatálya a kiegye­
zési tárgyalások alkalmával létrejött s alkotmányos tár­
gyalás végett előterjesztett javaslatoknak törvényerőre 
emelkedése következtében megszűnnék : az azokban fog­
lalt határozmányok fogják az e javaslat szerint ideigle­
nesen szabályozott viszonyokat véglegesen rendezni.

Takintettel azokra a fontos érdekekre, a melyek a 
jelen törvényjavaslatban felölelt ügyek mikénti szabályo­
zásával az ipar szempontjából össze vannak kötve, 
mindenesetre a kormány gondoskodásának tárgyát fogja 
képezni, hogy ezek az ügyek olykép rendeztessenek, 
hogy a hazai ipar a jelen törvény hatályának lejárta 
után ne kerülhessen az eddigieknél kevésbbé kedvező 
termelési és versenyviszonyok közé.

Budapest, 1898 junius hó.
Lukács László s. k.
m. kir. pénzügyminiszter.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
i A czukorkiviteli prémiumok megszttntetéae.

A brüsszeli nemzetközi értekezleten Magyarországot há­
rom delegatus fogja képviselni és pedig a pénzügymi­
niszter Toepke államtitkárt küldi ki, a kereskedelmi 
miniszter hatvani Deutsch József ezttkorgyárost és a 
foldmivelésügyi miniszter Ottlik osztálytanácsost. — 
A német kormány — mint Berlinből táviralozzák — 
gróf Alvensleben brüsszeli német követet és Kühn 
titkos tanácsost, a birodalmi kincstári hivatal előadó ta. 
nácsosát nevezte ki megbízottaknak.

í A Hazai általános biztosító részvénytársa­
ság ma tartotta II. évi rendes közgyűlését Kossuth Fe­
rencz elnöklete alatt, a ki üdvözölvén a megjelent rész­
vényeseket, konstatálta a közgyűlés határozatképességét. 
Az igazgatóság jelentése szerint az 1897. év 297.921 
frt 4 kr. veszteséggel zárult. A közgyűlés az igazgatóság 
és felügyelő bizottság jelentését elfogadta, a felment­
vényt megadta, s az igazgatóság indítványára nagy több­
séggel kimondta, hogy 10Ö frtos részvényeket 30 írttal 
lebélyegezteti s ezzel az alaptőke 700.000 frtra száll le. 
Az ekként szükségessé vált alapszabályműdositások esz­
közlése után a I leköszönt igazgatóságba egyhangúlag 
megválasztották Kossuth Ferenczet, Bálában Adolfot, 
gróf Benyovszky Sándort. Freund Dezsőt, Fuchs 
Lajost, Gomperz Emilt, Kelemen Samut, Lichten- 
berger Ignáczot és Szende Károlyt. A felügyelőbizott­
ságba Hoitsy Pált, dr. Bán Bélát, dr. Miilek Lajost, 
Keugebauer Lászlót, dr. Pékár Imrét s Unger Ber­
nétől választották meg. A választások megejtése után 
Kossuth Ferencz köszönetét mondott a megjelent rész­
vényeseknek az érdeklődésért s azzal a reménynyel fe­
jezte be beszédét, hog:y a jövő év eredménye már a 
mostaei előjelekből is Ítélve, kedvező lesz. A közgyűlés 
Kossuth éljenzésével ért véget.

í A német oaztrák-magyar belhajóláil köte­
lék, mint KürnbergbSl táviratozzak, ma tartotta 
Lajos bajor herczeg védősége mellett harmadik köte­
lék i gyűlését. Elnökökül megválasztattak: Schulz fő­
polgármester (Nürnberg), Matlekovits Sándor titkos 
tanácsos (Budapest), Wittich titkos tanácsos (Berlin), 
lovag Proskovetz (Bécs); jegyzőkul: Dr. Züpfél 
(Nürnberg), dr. Herzfeld (Budapest), Bükén őrnagy 
(Berlin) és Kliinzinger (Bécs). Á magyar kereske­
delemügyi minisztériumot Kenessey Kálmán főfel­
ügyelő és Egan Ede főmérnök, a magyar földművelés- 
ügyi minisztériumot pedig Zsák Hugó és Faragó La­
jos osztálytanácsosok, a Magyar hajósegyesületet az 
egyesületi elnök és titkár, nemkülönben Kovács Ala­
dár osztálytanácsos, Bapaich Richárd igazgató, Klein 
J. S. és Benner Vilmos főmérnök képviselik. A magya­
rok részéről előadók gyanánt szerepelnek: Faragó 
osztálytanácsos, Kenessey főfelügyelő és Benner fő­
mérnök. A tegnap este megtartott ismerkedési estély 
alkalmával a magyar kiküldötteket Lajos bajor herczeg 
magyar nyelven szólította meg.

í A kereskedelmi miniszter lapja. Dániel Ernő 
intézkedése folytán ősztől kezdve egy magyar, német és 
franczia nyelvű folyóirat fog megjelenni, mely a keres­
kedelmi tárczát érdeklő összes ügyekkel fog foglalkozni. 
A lapot a minisztérium iparügyi osztályának főnöke 
fogja szerkeszteni ki váló szak férfiak közreműködésével. 
A lap megindításával a miniszter főleg azt akarja el­
érni, hogy a külföld jobban legyen informálva a ma­
gyar gazdasági viszonyok felöl, mert a külföldi lapok 
közleményei rendesen nem felelnek meg a valóságnak.

% Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
miniszter az aradi- és Csanádi egyesült vasutak rész­
vénytársaságnak arad brádi vonalának 30. szelvényétől 
arad-szegedi vonaláig vezetendő összekötő vasútvonalra 
és K. Tompa Arthurnak Szilágy-Somlótól Csúcsáig ve­
zetendő szabványos nyomtávú, gózmozdonyu h. é. vasút­
vonalra az előmunkálati engedélyeket egy évre megadta, 
továbbá Molnár József Ajnácskőtől Egerig és Feledtől 
Pélerfalváig, esetleg Zabarig vezetendő h. é. gőzmozdo- 
nyu vosut-vonalak előmunkálati engedélyét a lejárattól 
számítandó további egy év tartamára meghosszab­
bította. i , - i

í A Budapesti közúti vaspálya társaságnak
ez évi május hóban 273.129 frt 74 kr bevétele volt. 
Az összes bevétel ez évi január 1-től május 31-ig 
1,094.605 frt 85 kr volt, múlt év megfelelő időszakában 
pedig 827.601 frt 30 krra rúgott.

í A Budapesti villamos városi vasút részvény­
társaság vonalain ez év május havában összesen 
136.323 irt 92 kr bevétel éretett el. A múlt év ugyan­
ezen hónapjában 140.477 frt 37 krt tett ki. Ez év 
január l-lől az összes bevétel 608.842 frt 52 krra 
rúgott, a műit év ugyanezen időszakában elért 616.170 
frt 89 kr bevétellel szemben.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Sörárpa bemutatás Becsben. A nyitramegyei 

gazdasági egyesület a . gazdasági egyesületek országos 
szövetségének múlt évi közgyűlésén indítványozta, hogy 
Bécsben egy sörárpa-hemutatás rendeztessék. Az indít­
ványt a közgyűlés mint gyakorlati jelentőségűt a ma­
gáévá tette. A szövetség végrehajtó bizottsága május 
27-én tartott ez ügyben ülést s a bécsi sörárpa-bemu- 
tatás rendezésével a nyitramegyei gazdasági egyesületet 
bizta meg. A sörárpa-hemutatás Bécsben a börzén 
vagy ennek közvetlen közelében valamely alkalmas 
helyiségben lesz és czélja az, hogy a magyarországi sör­
árpát minél több kereskedő, sör- és maláta-gyáros meg­
tekinthesse, illetve, hogy a bemutatott minták után 
tájékozódbassék az iránt, hogy hol milyen és mennyi 
sörárpát vásárolhat. A bemutatást egy szombati napon 
tartják meg, midőn nemcsak ausztriai, hanem a szom­
szédos államok kereskedői is megszoktak jelenni Bécs­
ben s igy ezeknek alkalmuk nyílik idei sör irpatermé- 
sünket a minták után megismerhetni. A termelőnek 
nem kell tehát mindenfelé mintákat küldenie, mert 
elég, ha Bécsbe küld 5 kilogrammnyi mintát, azt aztán 
nem egy-két, hanem néhány száz kereskedő, sör- és 
malátagyáros fogja megtekinteni. Ennek meg lesz az a 
nagy előnye, hogy a helyi kereskedőn kívül olyanok is 
fognak a jó sörárpára reflektálni, a kikkel eddig a 
termelő nem állott üzleti összeköttetésben. A melyik 
termelő mintát küld árpájából a becsi bemutatásra, ez 
által semminemű kötelezettséget nem vállal magára, ér­
dekében áll azonban, hogy az eladandó készlet minősé­
gének megfelelő mintát küldjön, mert a kereskedő ki 
fog szállni a termelőhöz s személyesen is meggyőződik, 
vajon a garmadában lévő készlet egyezik-e a bemutatott 
mintával. A bemutatás minden termelőre nézve díj­
mentes lesz. A termelő költsége annyiból áll, hogy 
5 kilogramm árpát küld egy erős vászon zacskóban 
a rendező bizottság czimére bérmentve Bécsbe. A sör- 
árpa-bemutatás közvetlenül aratás után fog megtör­
ténni, midőn a sörárpát leginkább keresik. A kik a 
sörurpa-bemutatáson részt venni akarnak, szíveskedje­
nek a nyitramegyei gazdasági egyesület titkári hivatalá­
nál már julius hó folyamán jelentkezni, hogy az egye­
sület már előzőleg tájékozva lehessen a beküldendő minták 
száma felől. Mingennemü felvilágosítással szolgál ez 
ügyben a Nyitramegyei gazdasági egyesület titkári hi­
vatala.

* A nyitramegyei gazdasági egyesület május 
31-én tartott közgyűlésében elhatározta, hogy takarék 
pénztárilag kezelt 15.000 forintnyi alaptőkéjét az általa 
létesitendő vagy már létesített hitelszövetkezeteknél fogja 
szövetkezeti váltók ellenében elhelyezni. Az egyesület ily 
módon akarja a szövetkezeteket a kezdet nehézségein 
átsegíteni. Elhatározta továbbá, hogy a vármegye köz­
pontján szintén szövetkezetei letesit, mely szoros össze­
függésben fog állani a vidéki szövetkezetekkel.

* Időjárás. Az orsz. meteor, intézet jelentése sze­
rint 1898. junius 1-én: az eső java része a tegnapi 
nap folyamán a keleti vármegyékre húzódott. Nagyobb 
csapadékmennyiség esett Nagyszebenben 22 miliméter, 
továbbá 10—20 mm. közt Marosvásárhelyt, Nagyvára­
don, Akna-Szlatiuán, Egerben és Temesváron, 5—10 
mm. között Zágrábban, Aradon, Nagylakon, Ungvári, 
Kolozsvárott, 5 mm. alatt: Szatmári, Debreczenben, 
Szolnokon, Zsombolyán, Trenkován, Pancsován, Csák­
tornyán, Ó-Gyallán, Nagyszombatban és Kis-Kartalon. 
Zomborban ma hajnalban sűrű köd volt. Zágráb teg­
napról erős zivatart jelent. A hőmérséklet aránylag 
alacsony, éjjel a lehűlés jobbára 10° alá ment.

SORSOLÁS.
— Az 1864 1k évi osztrák állami sorsjegyek

mai húzásán — mint Bécsből táviralozzák — a követ­
kező sorozatokat húzták ki : 236 253 285 314 34G 520 
532 669 699 812 816 872 8S6 904 1038 1119 1174 
1216 1240 1505 1512 1782 1789 1987 2017 2048
2087 2101 2395 2438 2450 2492 2508 2615 3064
3181 3275 3385 3435 3518 3783 3842 3852 3903
3913. A 150 000 forintos főnyeremény az 1987 sor 
38 sz. sorsjegyre esett, a 20.000 forintos nyeremény a 
3275 sor 36 sz. sorsjegyre. 10.000 forintot nyert a
2395 sor 52 számú sorsjegy ; egyenkint 5000 forintot 
nyertek 532 sor 98 sz. és 1505 sor 82 sz. 2000 forin­
tot nyertek 2615 sor 11 és 3913 sor 8 sz. 1000 forin­
tot nyertek 520 sor 59 sz., 1512 sor 59 sz. és 2615 
sor 48 sz.

— A Trieszt városi sorsjegyek húzásán — mint 
Triesztből táviralozzák — a 20.000 forintos főnyere­
ményt a 12463 számú sorsjegy nyerte. 1000 forintot 
nyertek a 820 13985 17227 és a 18961 számú sors­
jegyek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyar ezukoripar részvénytársaság. A

magyar általános hitelbank, hir szerint, már legköze­
lebb be akarja vezetni a tőzsdére a magyar ezukor­
ipar részvénytársaság törzsrészvényeit. A mikor annak 
idején ezt a vállalatot a magyar általános hitelbank 
reorganizálta, a 26.000 törzsrészvényt, összesen 2'6 
millió forint összegben tárczájában tartotta vissza. Eze­
ket a részvényeket akarja most szabad eladás végett 
piaczra hozni. A napokban fogják a társaság mérlegét 
véglegesen megállapítani. Hir szerint az elsőbbségi rész­
vények után 9 forint és a törzsrészvények után 7 forint 
osztalékot fognak fizetni.

** XJj bank Fiúméban. A pesti magyar kereske­
delmi bank a magyar kereskedelmi részvénytársasággal 
szövetkezve Fiúméban bankot készül alapítani Fiumei 
kereskedelmi bank czim alatt 1 millió forint részvény­
tökével. Az uj intézet czélja a kávé- és gyarmatáru- 
kereskedelem előmozdítása és azonkívül a bank és bizo­
mányi üzlettel is foglalkozik. Az is kilátásba van véve, 
hogy esetleg egy külön kereskedelmi társaságot alapí­
tanak.

** A bolgár gabonavámok felfüggesztése. A
bolgár kormány elrendelte, hogy a korcsurinovi és 
küsztendiei vámhivatalok utján julius 13 ig vámmente­
sen lehet gabonát behozni.

** A spanyol ezüstktvitelt tilalom. A spanyol 
kormány el akarja tiltani az ezüstkivitelt és e czélból 
javaslatot terjesztett a kortes elé. Az ázsió Spanyol- 
országban annyira emelkedett, hogy ezáltal már az 
ezüstkivitel is jövedelmezővé vált A spanyol pezeta 
ezüstértéke teljesen megfelel a frank ezüstértékének és

mintegy 50 centimére rúg. Minthogy az ázsió már meg« 
haladta a 100 százalékot, a spanyol bankjegy immár 
kisebb értéket képvisel az ezüstpénzek értékénél. Ilyen« 
formán nyereséggel jár, ha a spanyol ezüstpénzekel a 
külföldre exportálják. Ezt akarja a spanyol kormány a 
kortes elé terjesztett javaslatával megakadályozni._____

** Szelvénylevonások. A budapesti áru- és érték« 
tőzsde tanácsa elhatározta, hogy junius 1-től kezdve a 
déli vaspálya-társaság részvényei szelvény nélkül 
(3 frank) és az 1898. évi január l-étól folyó 5%-os 
kamatokkal áruitassanak és jegyeztessenek a tőzsdén. 
Az e részvényekben a folyó ügyletek árfolyama akként 
szabályozandó, hogy az árfolyamban 8 frt 27 kr hozzá 
adandó. Továbbá elrendelte a tőzsdetanács, hogy a 
Kőbányai göztéglagyár-társulat részvényei (59 frt) 
és a Magyar göztégla-, czement- és gipszgyárah 
r. t. részvényei (5 frt) szintén szelvény nélkül, ez 
utóbbi a január 1-étől folyó 5°/0 os kamatokkal árultas- 
sanak és jegyeztessenek a tőzsdén.

** A Magyar kereskedelmi csarnok borkereske­
dői szakosztálya Abeles Zsigmond szakosztályi elnök 
vezetése alatt ülést tartván, többek közt bemutattatott a 
kereskedelmi miniszter leirata, melynek értelmében a 
csarnok abbeli kérelmét, a mely szerint a hordókban 
feladott borküldeményeknek úgynevezett nyergeléssel 
való lerakására és az ily módon rakott küldemények 
kirakására nézve az általános díjszabási határozmányok- 
ban ez évi január 1-én életbelépett egyöntetű szabá­
lyoknak oly értelemben leendő módosítását kérelmezi, 
hogy a be- és kirakási illeték 100 kgrkint 2, illetve 
3 krról 1 — 1 krra leszállittassék, a rakodási eszközöket 
ne a feladó, hanem a vasút tartozzék szolgáltatni és 
hogy az ezen rakodási módból származó esetleges ká­
rokért a felelőség a felekről a vasútra hárittassék, el­
utasítóig intézte el. A szakosztály tudomásul vevén a 
a miniszter leiratát, konstatáltatott, hogy ennek folytán 
a borkereskedők a teherkocsikat teljes rakomány által 
ki nem használhatják és inkább az 5000 kilós rako­
mányt veszik igénybe, hogy ezáltal magukat a károso­
dás következményeitől mentesítsék, kívánatosnak jelez­
vén, úgy a mint ez külföldön is van, ha a 10.000 és 
5000 kiló rakomány között egy 8000 kilós tétel állapít­
tatnék meg.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditor«!*
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Svarcz Izrael vegyesáru kereskedő Boroticz, Krumbolz 
Izsák kereskedő Krynicza, Rosenbaum F. kereskedő Barit* 
vár, Rosenfeld J. kereskedöczég Szatmár, Scheitilr 
Adolfine rövidárukereskedő Gyoma, Tschamenerhőtl 
Ernő (hagy.) ékszerész Karlsbad, Goszmann János bőfr- 
kereskedő Soroksár, Mann Leo kereskedő TarnÜti 
Gläsner Gizella kereskedőnő Bécs, Treffler József' 8i 
Ágnes szatócs Dietersdorf, Zurek Mária rőföskerestó^fi 
Freistadt, Gofriller Eugenio kereskedő MérroJombaleig 
Bocimer és Barschach kereskedöczég Brody.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 1. —

Gabonatőzsde.
Az amerikai deroutos jegyzések és az erre reafálí 

határidőpiacz a készáru üzletet igen lanyhává tették. A 
malmok daczára a kézzelfoghatólag kevés eladó árunak 
nagy közönyt mutattak s oly tetemes árengedményeket 
kértek, hogy az eladók egvrésze a kényszerűség folytán 
visszavonult a vásártól. Ennek folytán csupán 7000 
mm. búza adatott el mintegy 30—60 krral olcsóbb 
árak mellett. A mai legmagasabb búzaárat 13.35 forin­
tot fizettek finom 80 kilós minőségű búzáért Minden 
egyéb czikkben hiányzik a kereslet, az árak nyomottak. 
Az árukészlet a gyenge kereslet folytán a fővárosban 
szaporodóban van. A budapesti nyilvános raktárakban 
a legújabb! kimutatás szerint tárol 83.400 mm. búza, 
11.200 mm. rozs és 27.500 mm. tengeri. Az eladások­
ról nein adatott ki hivatalos jelentés.

Értesülésünk szerint a mai gabonatőzsdén a követ­
kező eladások jegyeztettek :

Búza. Makói: 1900 mm. 74"5 k. 12.30 írton, 
1600 mm. 80 k. 13 35 írton, 1800 mm. 75 4 k. 12.75 
írton, mind három hónapra.

Tolnai: 1100 mm. 77 k. 12.80 írton, három hő-

Fehérmegyei: 100 mm. 77 k. 12.75 frton, 20C 
mm. 75-5 k. 12.65 forinton, mindkettő három hő 
napra.

Felső-magyarországi : 300 mm. 74 2 
írton, három hónapra.

Hivatalos effektiv-árak:

k. 12.-

Bus» bánsági uj ..
írttól frttf

tiszavidéki uj ............... 74—79 12.85-13.65
pestvidéki uj .. ............ 74—79 11-í 0—13.60

— fehérm. uj .. ............ 74—79 12 8=—13.65
— bácskai uj ............. 74—80
— román uj ............ 71—77
— szerb uj „
— bolgár uj ............ 70—77

Ross elsőrendű uj ............ 70-72 9.I5-9.M)

Árpa
másodr. aj . ... ---- 9.10-9.10
takarniánv uj w fiO 69
égetni való uj ...........  62—64
sörfőzdéi uj , 64—66

Zab — uj .. ...........  39—41 7.40—7.70
Tengeri bánsági ó ........... — — 5.35—5.40

másnemű ó ........... ... 5.30—»6.86
Repose káposzta uj

bánsági uj
Köles ó

Határidöüzlet. Amerikában megszűnt a lázas kivi­
teli kereslet, ezzel egyidejűleg eltűnt a szilárd irányzat 
is. A készletek e héten 587.000 bushellal gyarapodtak. 
A visible supply Amerikában ma 23,672.000 bushel. Ez 
bizony tekintve azt, hogy az uj termék piaczra került 
nagyon tekintélyes mennyiség és igy nem is csodálható 
az, ha az árak ó búzában oly nagy ugrásokkal esnek, 
mint például tegnap. A lanyhaság tegnap Csikágóban 
volt a legintenzivebb. A tegnapi zárlat a tegnapelőttihet 
viszonyítva Newyorkban */2—-21/,, Csikágöban 4/t—50 
cent áresést tüntet fel. A mi piaczunkon daczára a he- 
lyenkint újból felmerült rozsdahireknek, igen lanyha 
volt az üzlet. A mai szép időjárás folytán az árak ro­
hamosan estek és minden czikkben tetemes hanyatlást 
mutatnak. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 

mm. 12.62, 12.55, 12.50, 12.48, 12.42, 12.40, 12.30,
12 20, 12.15, 12.10, 12.05, 12.10, 12.15,12.10 forinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 170.000 mm. 
10.07, 1008, 10.07, 10.05, 10.06, 10.08, 10.09, 10.10,
10.11, 10.08, 10.07, 10.05, 10.03, 10.02, 10.01, 10.—, 
9.98, 9.97, 9.95, 9.93, 9.92, 9.91, 9.89, 9.90, 9.91, 
9.90 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 30.000 mm. 
7.44, 7.46, 7.45, 7.40, 7.39, 7.35,'"7.37, 7.33 7.30, 
7.28, 7.25, 7.23, 7.25, 7.26 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 50.000 mm. 5.25,
5.23, 5.20, 5.22, 5.20, 5.18, 5.15, 5.13, 5.12, 5.11, 
5.08, 5.09, 5.10 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 1899 
4.74, 4.75, 4.77 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 25.000 ram. 
5.69, 5.68, 57.66, 5.70, 5.68, 5.65, 5.64, 5.63, 5.65, 
5.64 frton.

Hivatalosan felmondatott 7000 mm. tengeri junme 
hó 6-án történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén eleinte kevés volt az oszzilláczió, Ké­

sőbb azonban az üzlet mozgalmasabb lett és a fedezé­
sek által támogatva az árak zárlatig egyes határidők­
ben néhány krral, őszi búzában 10 krral szaladtak feL 
— Köttetet;

Szokványbuza május—júniusra mintegy 8000 mm.
12.15, 12.17, 12.20 frton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 70.000 mm. 
9.91, 9.89, 9.88, 9.90, 9.91, 9.93, 9.92, 9.94, 9.9b, 
9.96, 9.97, 9.98, 9.99 frton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 5000 mm.
7.24, 7.23, 7.21, 7.23, 7.25, 7.26, 7.27, 7.28 frton. 

Tengeri julius—augusztusra mintegy 35.000 mm.
5.11, 5.13, 5.15, 5.16, 5.14, 6.17, 5.18, 5.19, 5.18. 
5.17, 5.13, 5.14, 5.15 frton.
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Déli 1 órakor hivatalosan záródnak : 
Ssokvánvbuzc május—juniósra........ .. ....... frt 12.30- 11.35

frt 5 10- 5.12 
frt 5.12— 5.13 
frt 5.65— 6.67 
frt 12 55—12 65

szeptemberre... ....................frt 9 C7— 9.99
Szokványrozs szeptemberre ... .....................frt 7.2S— 7.30
Tengeri május—juninsra...........................

n július— augusztusra........................
Stokványzab szeptemberre ............... .. .
Kaposztsírepcze augusztusra........................

Délutáni forgalom.
A külföldi lanyha üzlethlrek a délutáni forgalmat 

eleinte csökkenő, később a növekedő vásárlókedv ba­
rátságosabb irányzatba terelte. A forgalomban nem 
mutatkozott nagyobb elevenség. A tegnapi zárlathoz 
képest májusi búza 58 krral, őszi búza 30 krral, szep­
temberi rozs 28 krral, júliusi tengeri 13 krral, zab 8 
krral, repeze 10 krral hanyatlott. - Köttetett :

Szokványbuza május—júniusra mintegy 8000 mm. 
12.10, 12.15, 12.20, 12.18, 12.16 frton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy GO.000 mm. 
0.93, 9.91, 9.92, 9.93, 9.94, 9.95, 9.96 9.95, 9.94
forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 25.000 mm. 
5.13, 5.14, 5.15, 5.17, 5.16, 5.15, 5.14, 5,15 frton.

Délután 4 óra 30 pereikor záródnak:
Szokványbuza május—junmsra............ ... frt 12.16—12.18

„ szeptemberre ..
Szokványrozs szeptemberre ...
Tengeri május—júniusra.........

julius—augusztusra ...
Szokvanyzab szeptemberre ...
Kiposztarepeze augusztusra ...

9.93— 9.95 
.. frt 7.24- 7.25 
..frt 5.14—5.17 
..frt 5 14—5.15 
.. frt 5.64— 5.C6 
.. frt 12.5C—12.65

Terménytőzsde.
Zsiradékáruk csökkenő irányzat mellett üzletfele­

ink. Szilva üzletiden és változatlan.
Szesz nyersáru jegyez 20.25 —20.50 frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma némileg gyengébbnek mutat­

kozott. Az időjárás az üzlet első felében megjavította 
ugyan a terméssel legközelebb kapcsolatban álló magyar 
bankok s vasutak árfolyamát; a mint azonban az 
osztrák parlamenti események a belügyi helyzetre terel­
ték a figyelmet, a hangulat azonnal megromlott s az 
előzőleg elért árelőny teljesen kárba veszett. Sőt a nem­
zetközi értékek csekélyebb árveszteséget is szenvedtek. 
Magyar bankok követték az üzérkedést értékek áralaku­
lását. A helyi piacz mozgalmas forgalmában iparértekek 
s közlekedési vállalatok kedveltebbek. Valuták s ércz- 
váltók változatlanok.

Blőtőlide.
Az idő kiderült s a hanyatló gabonaárak értékek be­

vásárlására szolgáltak ösztönzésül. A spekuláczió főleg 
a magyar hitelbank s az államvasut részvényei iránt 
tanúsított élénk keresleti érdeklődést s azok árfolyamát 
másfél forinttal megjavította. — Köttettek: Magyar 
hitelbank 401.75—402.ö0-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóban t 263—263.50-ig, magyar jelzaloghitelbank 11. 
kib. 254—254.25-ig. rimamurányi vasmű 254.50—
255.25- ig, budapesti villamos városi vasút 272—272.25-ig.

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitel-
részvény 360—360.10, magyar hitelbank 401—402.—, 
csztrák-magyar államvasut 362.50—362.75.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat nyugodt maradt s az üzér­

kedés! értékek árfolyamában nem mentek végbe számot­
tevő változások. Magyar bankok gyengüllek. A helyi piaczon 
a villamosság! részvények, kőszénbányák s waggooköl- 
csönzők favorizáltattak igen élénken. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 359.60—360.20-ig. magyar hitelbank 401.—
_402.—-ig. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263.
—263 25-ic. magyar ipar és kereskedelmi bank 104.50—
104.75- ig, magyar jelzaloghitelbank 11. kibocsát. 254.50
—254.75-ig, osztrák-magyar államvasut 362.-----
362.50- ig, déli vasút 79.50—SO.—ig, rima-murányi 
vasmű 254.50—255-ig, magyar koronajáradék 99.20—
99.25- ig. magyar aranyjáradék 120.80—121.—:g, közúti 
vasúti 394.50—395.—ig, budapesti villamos városi vasút
272.25- 272.50. — Helyi értékekben a következő köté­
sek jöttek létre: kereskedelmi bank 1443—1444, orsz. 
közp. takarékpénztár 798— 800, hazai takarékpénztár 
8275— 8200, jég- és viszontbiztosító 127 — 128, Viktória- 
maiom 145 — 150, északmagyarországi kőszénbánya 164— 
165, felsőmagyarországi bánya 117 — 1 IS, általános kő­
szénbánya 109—110, salgótarjáni 632—636, újlaki 
téglagyár 254—255, Ganz 2275—2290. ált. waggon- 
kö'lcsö'nző 656—657, nemzetközi waggonkölcsönző 630— 
633, ezukonpar 164.25—164.50, Adria 216—217.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 359.60—359.70-ig, magyar hitelbank 401.-----
401.25- ig, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 263.---
263.25- ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 104.50—
104.75, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 254.50—
254.75- ig, osztrák-magyar államvasut 361.50—361.75-ig, 
riiramurányí vasmű 254.25— 254.50-ig, magyar korona­
járadék 99.20—99.25-ig, magyar aranyaradéi 120.8G—
120.85- ig. közúti vasút 394.50—394.75, budapesti villa­
mos városi vasút 272.25—272.50-ig.

Premium üzlet. Osztrák hitelrész vény holnapra 2.—
— 2.50 írt, nyolez napra 4.50 — 5.50 frt, junius hó 
végére 10—11 forint.

Utótözede.
Az utótőzsdén a külföld barátságos jelentései daczára 

i belpolitikai helyzet nyomása volt érezhető. A spekulá­
czió realizált s mintegy forinttal lejebb szállította a 
forgalomba került üzérkedés! értékek árfolyamát. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrvszvény 358.50—359.70-ig, magyar 
hitelbank 399.50—400.75-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 263.----- 263.25-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 104.50—104.75-ig, magyar jelzálog hitel­
bank 11. kib. 254 50—254.75-ig, osztrák-magyar állam-
vasút 361.-----361.75-ig, déli vasút 79.50—80.—ig, rima-
murányi vasmű 254.25—254.50-ig, magyar korona- 
járadék 99.20—99.25-ig, magyar aranyjáradék 120.80—
120.85- ig, közúti vasút 394.50—394.75-ig, budapesti 
villamos városi vasút 272.25—272.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák bitelrészvény 359.— 
—359.10, magyar hitelbank 400.50 — 400.75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263.----- 263 25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50—104.75, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 254.50—254.75, 
osztrak-magyar államvasut 361.50—361.75, déli vasút
79.50— 80.—, rimamurányi vasmű 257.25—254.50, 
magyar koronajáradék 99.20—99.25, magyar arany­
járadék 120.80—120.85, közúti vasút 394.50—394.75, 
Budapesti villamos városi vasút 272.25—272.50.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 1. A) Hízott sertés-árak : 1. Magyai 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint *00 kilogrammon 
felüli súlyban) 57-57 kr. 2. Öreg közép (páronrmt 300 
—400 kilogramm súlyban) 56—56 kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59 - 60 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251-320 klgr. súlyban) 58— 
59 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 59—60 kr. U. Magyar szedett: 6. .Nehez 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —. kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —•— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig '.erjedő sulyoan) 

kr. IV. Romárnál eredeti (Stacbl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .--
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 1*. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 58- 50. 15. Közép(páron- 
kint 920—160 kilogramm súlyban) 57'/, -58 tr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
56>/j—57'/, kr.

Slegjegysás. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szotásszefii levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők, ázokásezerúleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó te 
A sértését vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ic,
— A sertések osztályozásánál szót teljes (élő) sólya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám : 1898. évi május 30. napján volt kész­
let 41.837 drb, május 30. napján felhajtatott 39, 
dólus 31. napján elszállittatott 191 drb, junius 1 
napjára maradt készletben 41.685 drb. A Mzott sertés 
üzietirányzala: csendet.

Budapesti koostun-eertésvaeér.
Budapest, május 31. (A budapesti zözvágóhid 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fo- 
és székvárosi konzuro-sertésvásár áljegyzése.
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163 56—59 57—59
-20$ 57—50 56—59
152 58—59 56—59
1S-2 58—59 56—59
533 56—59 55—58
f»K3 56—58 55—-58
357 — 57—59 58-59

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőxsde.

Bécs, junius 1. (Az Egyetértés távirata.) Tekin­
tettel arra, hogy az idő kiderült, az előtőzsde meglehe­
tős szilárd irányzatot követett, bár a spekuláczió a biro­
dalmi gyűlés megnyitására való tekintettel tartózkodó 
volt. Főleg magyar hiteirészvények vásároltattak emel­
kedő árfolyamokon budapesti számlára. Emelkedtek még 
az államvasuti dunagőzhajózási és magyar villamossági 
részvények is. Járadékok tartottak. Valuták üzlettelenek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.—, 
magyar hitelbank 401.75, anglo-bank 157.50, unio-bank 
297.—, bank egyesület 269.50, osztrák Länderbank
229.50, osztrák-magyar államvasut 362.62, déli vasút
79.50, alpesi bányarészvény 163.40, rimamurányi vasmű 
254 50, májusi járadék 101.90, német birodalmi 
márka 58.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok keveset változtak. 

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 359.87, magyar hi­
telbank 401.25, Länderbank 229.50, unionbank 297.—, 
anglo-bank 157.50, bank-egyesület 269.50, Tramway- 
részvények 524.—, osztrák-magyar államvasut 362.50, 
déli vasút 79.25, elbavölgyi vasút 263.50, észak- 
nyugati vasút 249.—, dohány-részvények 129.—, alpesi 
bányarészvények 163.40, nmamurányi vasmű 254.—, 
prágai vasipar 737.—, májusi járadék 101.95, magyar 
koronajáradék 99.20, török sorsjegy 60.30, német biro­
dalmi márka 58.90.

Később a hangulat kedvtelen. A forgalom gyenge.
2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák intelreszvény 

359.12, magyar hitelbank 400.25, anglo-bank 157.—, 
union-bank 297.—, Länderbank 229.25, bankegyesület
259.50, osztrak-magyar allamvasut 361.75, déli vasút
78.75, elbavölgyi vasút 263.—, dunagőzhajózási rész­
vények 471.—, alpesi banyarészvények 163.75, májusi
járadék 101.90, osztrák koronajáradék 101.50, török-
sorsjegy 60.10, magyar koronajáradék 99.20, német
birodalmi márka 58.92. Gyenge.

Béos, junius 1. (Magyar értékek zárlata.) 4°/«*09 
aranyjáradék 121.10, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100. —, magyar
kel. vasút all. kötvény 119.80, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 260.—, magyar kereskedelmi bank
1440.—, magyar koronajárad. 99.10, 4°/0-os magy. főld- 
teh er mentesítési Kötv. 97.10, magyar hitelbank-részvények 
400 20, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 157 20, tassv 
oderbergi vasut-r. 190 35. rima-muranyi vasmű 253 25.

Becs, jun. 1. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/0-°s 
papír jarauek 101.85, 4°, -os osztrák aranyjáradék
121 10, 1860. sorsjegy 142.25, osztrák hitelsorsiegy 
200.25, angol-osztrák bank 156 50, bécsi Bankverein 
269 50, osztrák-magyar bank 912.—, déli vasút rész­
vény 71.75, dunagőzhajózási társulat 469.--, dohány- 
részvény 129.25, cs. es kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.87, 4'2°/c-os ezüstjáradék 101 75, osztrák 
koronajáradék 101.50, 1864. sorsjegy 193.25, osztrák
hitelintézeti részvény 357 87, union-bankrészvény 297.—, 
osztják Länderbank 229 —, osztrák-magyar államvasut
361.50, elbavölgyi vasút 263.—, alpesi részvények 163.60, 
20 irankos arany 9.53, londoni váitóár 120 45, bécsi 
Tramway 521.50. Kedvtelen.

Délutáni magánforgalom.
Bóos, junius 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 358 62, 
magyar hitelbank 400.—, angol-osztrák bank 156.50, 
bankegvesület 269.—, union-bank 297.—, Länder­
bank 229.—, osztrák-magyar államvasut 361.62, déli 
vasút 78.50, elbavölgyi vasút 263.25, északnyugati vasút
249.50, török dohányrészvény 129.—, rimarauranyi
vasmű 253 —, alpesi bányarészvények 163.50, májusi 
járadék 101.90, magyar koronajaradék 99.15, török 
sorsjegy 60.25, német birodalmi márka 58.90, ultiméra 
58.92. Gyenge, ________

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoi, junius 1. (Ki Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A kedvező időjárás és a lanyha külföldi jegyzések, vala­
mint a nagy amerikai elszállítások hatása alatt a tőzsde 
határozott b'aisse-irányzatban nyílt meg. Az árfolyamok 
jelentékenyen csökkentek, a nélkül, hogy a forgalom 
élénk lett volna. — Köttetett búza május—júniusra
12.50, 12.40, őszre 9.88, 9.75, 9.83 frton, rozs őszre 
7.58, 7.49 frton, zab őszre 5.96, 5.92 frton, tengeri 
május —júniusra 5.32 frton, julius—augusztusra 5.40, 
5.32. 5.34 forinton. — Felmondatott 500 mm. tengeri.

Délután az üzlet gyenge volt, az irányzat nyugodt, 
árfolyamok valamivel gyengébbek. Csak búza 

május—júniusra emelkedett. Köttetett: búza május— 
júniusra 12.50, 12.55 frton, őszre 9.80, 9.79 írton, 
rozs őszre 7.52 frton, tengeri május—júniusra 5 35, 
5.36 frton, julius—augusztusra 5.35 frton, zab május— 
júniusra jegyzett 7.40—7.45 frtot, őszre 5.93—5.95 frtot.

Szesz üzletfelén. Kész kontingentált szesz jegyez 
21.10-21.30 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma szilárd irányt követett, főleg bánya- 
értékek emelkedtek. Kohórészvények közül Laura és 
kőszénbányarészvények közül a gelsenkircheni volt leg­
jobban favorizálva. Olasz járadék az uj minisztérium 
megalakulására szilárdabb. Zárlatkor az árfolyamok 
— főleg a hitelrészvényeké — gyengébbek. — Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 224.25, Disconto Com- 
mandit 200.25, darmstadti bank 159.40, Deutsche 
bank 199.12, drezdai bank 161.37, Handelsgesellschaft 
167.37, nemzeti bank 146.62, osztrák-magyar állam­
vasut 153.50, osztrák déli vasút 34.12, bustiehradi 
vasul 305.50, varsó-bécsi vasút 401.25. Svájczi vas­
utak nyugodtak. Gotthard vasút 140.10, svájczi észak­
keleti vasút 99.75, svájczi központi vasút 142.30. 
Olasz vasutak : meridionál vasút 133.45. Német vas­
utak szilárdak. Olasz járadék 91.80, török sorsjegy 
114.25, mexikói 97.80. Bányaértékek szilárdak. Laura- 
kohó 208.75, dortmundi 103.25, bochumi 225.80, gel­
senkircheni 189.62, harpeni 188.12, Hibernia 195.25, 
északnémet Lloyd-részvények 116.25, hamburg-amerikai 
csomaghajózási részvények 124.—. Magánkamatláb
91/ 0/a /, /ív

Berlin, junius 1. (U tótűzsde.) Osztrák hitelrészvény 
224.20, osztrák-magyar államvasut 153.50, osztrák déli 
vasul 31.10. Nyugodtabb.

Frankfurt, junius 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 303.75, osztrák-magyar államvasut 310.—, osz­
trák déli vasút 69%. Csendes.

Hamburg, junius 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.—, osztrák aranyjáradék 103.10, osztrák ezüst- 
járadék 86.95, osztrák bitelrészvény 303,75, osztrák- 
magyar államvasut 714.—, osztrák déli vasút 167.50, 
olasz járadék 92.—. Gyengébb.

Párta, junius 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde a könnyű liquidáczió kSetkíitebcn

kedvező hangulatban folyt le. A report olcsó volt és 13
centimen sűlyedt. Spanyol járadék 30 centime-mal ja. 
vult, olasz járadék 25-el, brazillal 1.50 frankkal. Török 
járadék iránya kedvező. B 45, C 25.05, D 21.55. Orosz 
járadék igen szilárd. Bankok és vasutak magasabbak. 
A zárlat elgyengült, daczára annak, hogy a pénz 
tovább olcsóbbodott. —■ Jegyeznek: 3°/0-os franczia
járadék 102.96, törleszlhető járadék 101.35, 3'/1°/0-os 
járadék 106.25, Banque de France 3585. , Crédit 
Foncier 662.—, Szuoz-részvények 3593. , Egyiptom1
kölcsön 516.—, spanyol külső járadék 34n/16, 
magyar aranyjáradék 103.50, olasz járadék 92.5o, 
orosz 102.15, uj 3%-os orosz kölcsön 95.70, portugál 
3%-os kölcsön 18'/,, ottomán bank 544.50, osztrák 
Länderbank 487.—, osztrák-magyar államvasut 780. ,
Rio-TInto rézbánya 662.—.

3 óra 40 perozkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.97, 3'/,%-os járadék 106.40, törleszlhető 
járadék 102.35, magyar aranyjáradék 103.50, osztrák 
aranyjáradék 102.10, olasz járadék 92.55, osztrák föld­
hitelrészvény 1295.—, alpesi bányatársaság 350, Banque 
de Paris 927.—, ottoman bank 544.50. Tartott

London, junius 1. (Megnyitás.) 2%%-os *ngol consol
1127s-

KSiraiil értrtSuUl Uriels
az árfolyamot aiillető helyi szokványok szerint készpénzben, eeedld y»g 
ultiruóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a mediora M-mely 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a transakczió-költsógek, továbbá a medio- w u™™°' 
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolonzaczió-té elei 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén oem 
jegyeztetnek. Átszámítási ariolyam: 100 mai ka vista —5# Irt »0 ti.

100 trank vista = 47 frt 70 kr

Junius 1. kr-
'folyam egyenleg

Különbözetsz
utolsó zártát- 

boa kepest 
oHztr. er lekben

PÁBIS
Osztrák-magvar allamvasut — — M
Osztrák déli vasút . —. — —M
Magyar 4v,0-O6 aranvjáradék __ — U
Osztrák arauyjaradek — — — —

103 50
103.7v III.0»

BERLLW.
Osztrák 4'Z*/#-os papirjáradék _ __K

, 4’8*',-os ezüstjaradek... _ K 101.10
, 4e/,-oe aranyjaradék _ 10Z «0

Magyar 4%-os aranyjaradék ... K 10S.TO
. 4*/e-ofl koronajáradék ______U 98 AO

•Elbavölgyi vasút— — — — — U 
Osztrák bitelrészvény — — _ __U 184.3«
Osztrák-magyar ai lám vasút _ __ ü 153 40
Osztrák deli vasút — — — — —U 14.10 7 9 áO
•Karoly-Laios vasút — __ __ __ U
Ka-sa-oderhergi vasút — —K

106.1 1
93 70 187 60

•Orosz bankjegy — — — — — 117.30
Váltó bécsi piacira—     — — 169 (6 58 88

FRANKFURT.
-Osztrák 4 yv'.-os papirjáradék _ —K K6.40 101 84

„ 4 Z*/e-os eztistjaradék_ _K 86 80 11 85
, 4* ,-os aranyjaradék _____K lvl 9o 121 34

Magvar 4* „-os aranyjáradék_____ U 'i 65 121.28
. 4*',-os koronajaradék __ _D 99 55 99 67

Osztrák hitalréezvenv__ __ __ _ U
Oszt rák-magvar bank — —   —K

305 — 360.01
.75.50 *15.88 + 0 04

Osztrák-magvar allamvasut     U n. 75 361 96 -h 0.60
"Karoly-Laívs vasút __ __ __ __U
Osztrák déli vasút _ __ _ __ D /I 25 82 70 + 7.74

lés.60 b8 87
Umonbank _ — __ — — __
Villamossági részvény — — __ __C 139 65
Alpesi bánya tat eaaág —     K 140.-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, junius 1. Kyersczukor készáru Aussigban 

12.87% frt, október—deczemberre 12.97% frt, finomí­
tott készáru Prágában 36 frt

Trieszt, május 31. A ezukorpiaez nyugodt, centri- 
fugal-pilé készáru 14'/,—14'/, frt, június —augusztusra 
14%—14% frt. Kávé Rio 39— 50 frt. Santos 39— 
52 frt. Szesz májusra 14.50 frt. Bors (Singapore!)
47.50-49 frt.

Hamburg, junius 1. Kyersozukor júniusra 9.75, 
júliusra 9.82'/,, augusztusra 9.90, szeptemberre 9.95, 
október—deczemberre 9,70, január—márcziusra 9.87% 
márka 50 kilogrammonkint

Hamburg, junius 1. Kávé szeptemberre 31'/,, 
deczemberre 31%, márcziusra 32% fillér fontonkint.

Hamburg, május 31. Petroleum szilárd, hely­
ben 5.80 márka.

Antwerpen, május 31. Petroleum szilárd, 17.62 
frank.

Berlin, junius 1. Szesz 53.60.
Stettin, junius 1. Szesz 52.60.
Köln, junius 1. Olaj 67.—.
Pária, május 31. Jíyersezukor (88 fok) készáru

30.----- 30.50 frank, nyugodt, fehér ezukor júniusra
32.37% frank, tartott, julius—augusztusra 32.75 frank, 
októbertől négy hónapra 37.62'/,frank. Finomított kész­
áru 103.50—104 frank.

Párle, junius 1. Búza lanyha, liszt csökkent, olaj 
nyugodt, szesz ártartó. Idő : változó.

Pétervár, május. 31. Rozs júniusra 7.25. Az idő 
meleg.

Bréma, május 31. Petroleum helyben 6 márka.
Külföldi ern tündék zárlat*

SzamitAai árfolyam német piaciokra 100 márka viata — 58 frt 90 kr 
100 fre viata — 47 frt 70 tr.

Junius 1. foAr" 3,

pim
Basa júniusra _ _ 23.80 13.74

— juhosra _ — — —— julius—augusztusra _
28 15 13.48
27 20 12.99

— 4 utolsó bóra_ _ _ 11.40
Liszt júniusra _ _ _ 62 30 18.6!

— júliusra___  _ — 61.1) 18 57
— julius—augusztusra _ 6» 25 18 01
— 4 utolsó bora - _ — 52 85 15 79

Olaj jnnmsra_ _ _ _ 54 15 2 5.68
— júliusra _ — — — 54^» 25 74
— julius— augusztusra — 54 50 25.74
— 4 utolsó hóra_ _ _ 55 - 85 98

•see* júniusra— — — — 48 15 25.51
— júliusra ___ __ _ 48.2. 2 5.51
— juli na—augusztusra _ 48 15 25 51
— 4 utolsó bóra— —. — 44.85 15.43

BOKOSIL&
Basa helyben — — _ _ 11.80 12.64
Sárga busa helyben — —. _ 81.70 18 78
Bőse helyoan _ — __ — 16.30 » 60
Zab helyben — __ __ — —. 16.70 S 84
Repose helyben — — —
Szesz (50-ea) júniusra_ __ 78,40 42.64
Szesz (70-es) júniusra — __ 51^0 83 98
Tengeri (100 kilónkint)_____—. — 13.50 7.95
Olaj - - - -

— — — - -

Különbözet as 
utolsó zárlat- 

boa képest 
osztr. értékben

+ C.1S 
" 0 98 
— 0 30

4- 0 13
+ 0.18 
+ <us
+ <Ul

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A zzékezfőTároel vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentés a kósponti vásárcsarnokban nagyban fen gras) 

eladott éUlmicttkkek árairól.

Budapest, junius 1. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés izámára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak : szi­
lárdak. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — 
Halban lanyha, árak szilárdak. — Tej és tejtermékek­
nél élénk, árak szilárdak. — Tojásnál élénk, árak 
csökkentek. — Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél élénk. 
— Fűszereknél csendes. — Időjárás: derült, meleg. — 
A mai árak következők forintokban :

Bus: (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 52—56 
11. oszt. 44—52, ül. oszt. 36—44, marhahús eleje I. 
oszt. 52-53, IL oszt. 48-52, M. oszt. 30-48, 
borjúhús hátulja l. osztályú 58—62, fl. osztályú 
54—58, borjúhús eleje L oszt. 53—56. U. oszt. 
48—53, borjú nyuzallan budapesti 48—64, magyar vidéki 
46—54, birkahús hátulja 1. osztályú 42—46, 
II. osztály 36—42, birkahús eleje I. oszt. 38 42, 
ti. oszt. 36—40, birka egészben 0-40—0 46, bárány, 
bőr nélkül 1.—4.50, bárány nyúzott 1 d% 1.
4.—, sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 60— 
60, sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 64—66, 
b) vidéki 63—50 (kg.-kint), sonka nyers (kiiogram- 
monkint) 60—80, füstölt belföldi csont nélkkul 
0.60—0.90, osont nélkül 80—0.90. sonka prágai 85—95, 
vidéki füstölt hús 60—65, vidéki füstölt hús 0.30 
0.60, (métermázsánkint) szalonna sózott 55.5 
58.—, füstölt 62.-----64.—, sartésuir bordóval 63-

64 -, hordó nélkül 62.-----62.-, (klgrkmt) kolbász
füstölt 60-80 kr.. szalámi belföldi (roétermkm) 
130—150, malacz tisztított (kgkint) 70—90, malacz, e

Baromfi-, a) ólő (páronkint) tyuk 1.10-1.50, csirke
idei 60-1.50, récze hízott 2.----- 2.50, recze sovány
1.20-1.60, récze idei 1.20-2.50, lúd hirott 5 6 
lúd idei 3—5.—, pulyka sorány 2.20—2.50. Tisztított 
(darabonkint) tyuk C.50-0.75, csirke idei —40 
— .60. récze félkövér (darabonkint) 0.80- 
cze idei 0.90—1.40, lúd hízott (darabonkint)
-3.50, lúd hízott (kilograinmonkint) 0‘50—0.5 a, 

Ind félkövér (darabonkint) 1.70-2.10, pulyka fél­
kövér 1.50—2.30, pulyka félkövér (darabonkint)
I. 30—2.80, pulyka félkövér (klgkint) 0.50—0.55, ™dmaj
(darabonkint) 10—70, ludmáj (kilónkint) 1.-0 -o > 
ludzsir 0.70—1.—. . .

Vad • Őzbak 0.40—0 50 (kilogrammonkmt).
Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.80-1 csuka 

0.70 —1.— , ponty dunai apró 25—60, nagy 0.60 0.90, 
márna 40—60, ezompó 35—60, apró kevert 2a 10, 
rák (darabonkint) 0.3-0.20, (darab), b) Jegelt, 
(nem élő) (kgrkint) harcsa 0.40—0.60, csuka 
0.30-0.50, ponty kisebb 0.20-0.30, ponty nagy 
0-30-0.60, sülő kisebb 0-35—0.60. nagy 0.80—1.20, 
viza 0.6Ö—1.—. kecsege 1.20—1.40, fajtok 1.- ’
ezompó 0.25—0.35, apró kevert 0.20—0.30, (kilo- 
grammonkint.). . _ AO

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.08—U.U9, 
tej lefölözött 0.6—0.7, tejföl —20—30, tehénvaj 
(tea) (kilónkint) 0.90-1.10, 1. rendű 0.75-0.85,
II. rendű 0.60—0.80, tehén vaj, olvasztott 0.60—0.00, 
tehéntúró 0.16—0.24, juhturó 45—45, liptói túró 
44—54, trappista 0.90—1.—, ementhah sajt 1.10—1.10, 
groji 0.72—0.72, juhsajt 0.48—0.48.

Liszt és kenyérnemu: (1 quarter) monori fehér 
kenyér 16.50—16.50, barna 14.50—14.50, rozs 14.50—
14.50, soroksári fehér kenyér 18.------20. , barna
17.-------18.—, helybeli fehér pék kenyér 18.-----22.—,
barna 14.----- 17.—.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 28. ~8.o0.
teatojás (100 drb) 2.30—3.—.

Hüvelyesek: (mmkmt) lencse magyar 14—18.—,
stockeraui 22—36.—, borsó héjas magyar 10.----- 13,
borsó koptat. 13—15, borsó külföldi 17 24. , bab
fehér apró 7-11.-. bab fehér nagy 8.—12—, szí­
nes 8—10.—, sánra kása 9.— frt.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 4.----- 6.—, 1
mm. sárgarépa 11a 2—3.—, sárgarépa idei 0.60—2. , 
sárgarépa (1 méter mázsa) 6.—10.—, (100 kötés) pet­
rezselyem la 4.----- 6.—, petrezselyem Ha 2.------3.—,
petrezselyem idei 0.60—2.—, 1 métermázsa petrezselyem
15. ---- 18 —, zeller la (100 drb) 4.------5.—, zeller
Ha (100 drb) 2.----- 4.—, zeler idei (100 drb) 0.40—
0.60, kalarábé la idei (100 darab) 1.----- 2.20, kalarábé
Ha (100 drb) 0.50—1. — , vöröshagyma la idei (100 
kötés) 0.80 —1.60. vöröshagyma Ha 0.40 — 0.80, vörös­
hagyma (1 q.) 7.-----8.—, foghagyma la idei (100
darab) 4.-----8.- , foghagyma Ila (100 drb 2.-4.—,
vörösrépa (100 darab) —.80—1.40. kelkáposzta la idei
(100 darab) 1.----- 3. — , kelkáposzta Ila (100 darab)
0.50 — 1.—, fejes saláta la (lUO drb) 0.80-1.80 fejes
saláta Ila (ICO darab) —.40----- .80, burgonya rózsa
la (1 q.) 3.50 — 4.—. burgonya idei (1 q.) 5.50

8.—, sárga 3.80—4.—, burgonya kék 2.80 
—2.S0, kevert 3.20—3.50, burgonya flórenczi 9 — 10, hó­
napos retek (100 drb) 0.10—0.70. fekete retek 0.20—1.40, 
uborka nagy salátának való (drbkint) 5 — 25, uborka sava­
nyított 0 80-2.50, tök, főző 0.10—0.80, gomba sam­
ponon (100 drb) 1 20-2.50. zöldborsó hüvelyes 
(kgkint) 0.07—0.10, fejtett 0.26—0.35, torma nürn­
bergi la (100 darab) 10. 10.—, magyar 12.—
16. —, spárga (1 klckint) 0 20-0.70, zöld bab (klgkint) 
0.50—0.50. paradicsom 0 20—35 kr.

Gyümölcs: (mmkint) közönséges alma la 25—30, 
szilva aszalt (mmkint) 18—22. cseresnye olasz (klgkint) 
0.26—032. cseresnye belföldi (klgkint) 0.16—0.26, 
földieper (klgkint) 0.50—1.50. egres (klgkint) 0.06— 
0.08, megygy (1 kg.) 0.25 — 0.30, dió (köz.) 30—32, 
mogyoró (mmkint) 26—30, zöld mandula (100 darab) 
O.lU—0.15, narancs pugiiai 3.20—5.—, czitrom 1.20—
1.60, füge hordós 20.----- 22.—, füge koszorús 22.—
—24. —, datolya 38—44, mazsolaszőlő 50—65 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika l. r. 30. — 
60.—. paprika II. r. 10—20, paprika csöves szárított 
30-35, mák (mmkint) 38—40, méz csurgatott (klgkint) 
0.28—0.45. szappan szin (mmkint) 20—25, fehérbor 
asztali palaczkhan (literje) 0.40—0 50, vörös asztali 
palaczkban (literje) Cr40—0.50 kr, ujbor fehér (1 hl.) 
22—24, ujbor vörös 24—26, Schiller 19—20, pálinka 
18-20 frt

Terményüzleti tudósítás-
Szeged, junius 1. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-ár ulc. Változatlan. Nehéz 3/100-as 
táblaszalonna 100 kilogramm 57—58.— forint, 
könnyű 4/100-as füstölt) szalonna 100 kilogramm 55 — 56 
forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 60—61.— fo­
rint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilogramm 
57—58 frt, stráf-szalonna 100 kilogramm 54— 
55 forint, háj névleg 100 kilogramm 66.— forint, 
zsir 100 kilogramm 66.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 145— 
150 forint.

Paprika. Az árak szilárdak. Legfinomabb paprika 100 
kilogr. 56—62 forint, finom paprika 100 kilogr. 40— 
45— forint, középfinom paprika 100 kilogramm 28— 
32 forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 
12—18 frt. csöves paprika 100 kilogramm 35—40 frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 29—32 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 25—26.— forint, barna, tojás nélkül 100 
kilogramm 21—22.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 100 darab 
30—70 forint, félsürü gyékény 100 darab 20—22 
forint, könnyű 100 darab 9—12 frt

Gabona-Üzlet.
1. (Az EgyetértésSzeged, junius 1. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 12.20—12.40 frt. Rozs 7.30—7.60 frt. Árpa 
7.80—7.90 frt. Zab 7.40—7.60 frt. Ó-tengeri 5.80— 
5.85 frt. Uj tengeri 5.80—5.90 frt. Bab 7.50— 
7.60 frt. Köles 4.20 frt. Repeze 11.— frt.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Heves, junius 1. (Az Egyetértés tudósítása,) Há­

rom nap és három éjjel szakadt az eső, tegnap délben 
állott meg s ma reggel már fényes napsugár ragyog­
ta!'"a a vizes határt. Leszámítva azt az eshetőséget, hogy 
a sok eső a búzát sok helyen lenyomta, s hogy az a 
rozsdát növelni fogja — vetéseinkre nagy áldás volt az 
a hosszas szárazság után. A Hevesen és vidéken a 
vetések kivétel n-élkül átalában nagyon szépek, 
buján fejlődnek. A búzák szépek, sűrűk és nagyok, 
már sok helyen kezdik hányni kalászaikat, búzában ki­
látás van 7'/7—£72 mmázsára kát. holdankint. 
Jl rozs már teljes kalászban van és igen szép min­
denütt, kilátás van holdankint 6—7 mmázsa ter­
mésre. Árpa és zab buján fejlődnek, még nem hoz­
tak kalászt, de remélhető kát. holdankint 7 mázsa. A 
tengerik lehető legszebbek, első kapálásuk már meg­
volt, most az eső után fogják töltögetni, szép termést 
igernek. *2 burgonya már fel van töltögetve és min­
denütt nagyon szép. A dohánypalánták szépen be­
álltak és most az eső után szemlátomást nőnek. *2 
szőlő, — különösen a hol tavaly jól permeteztek — 
igen szép és bő termést mutat, az uj telepek szépen 
virulnak. Gyümölcs kevés lesz, baraczk semmi. A 
szénakaszálás megkezdődött és közepes mennyiséget ad, 
mert hosszas szárazságban nőtt, a sarju valószínűleg 
jobb lesz. Mesterséges takarmány jó. A terményárak 
mázsánkint 2 forinttal szállottak. Állategészség kitűnő.

N.-Szalonta, május 31. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A három hétig ; tartó szárazság után tegnap 
végre megindult az eső, és miután erős szélvihar­
ral előbb kevés jég hullott, mely a vetéseket megdön­
tötte és kissé megütögette, kiadó esó mintegy 22 milli- 
méternyire megazíatta a földet. Az őszi vetések nagy­
része, árpa, zab, fekszik, tengeri vigan nő. Lóhere és 
anyaszéna egy része renden fekszik. Mindazonáltal, ha 
több eső nem lesz, a vetések még felállhatnak, és ter­
mékenyítő hatása a nagyon szükségelt esőnek, nem ma­
rad el. A legelők is javulnak. K a válás, kapálás min­
denütt

Napirend: 1898. junius 2.
Naptár: Csütörtök, junius 2. Kórn. kath. Anna-MAria. - 

Prot. Erazmus. — líoröp-oro« : (máj. 21.) Kocsi éa Ilo. 
Zsidó: Sivan 12. — Nap kél: 3 óra 50 p., nyugik 7 
óra í3 perczkor. Hold kél: 5 óra 27 pénzkor este 
nyugszik: 1 óra 41 perczkor éjjel.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad déli 12 órakor
A horrát miniszter fogad reggel 8 órától lO-ig
Bérmálás a belvárosi főplébánia templomban d e. 9 óra­

kor. Végzi Vaszarv Kolos herczegprimás és Bolti/,r püspök.
A budapesti ügyvédi kamara elnök helyette#

lasztó rendkívüli közgyűlésének élőért ekezlete 
d. u. fél 7 órakor saját helyiségében.

A magy. történelmi társulat választmányi illése az 
az akadémiában d. u. 5 órakor.

A nemzeti museum : természetrajzi tára nyitva d ° S-tó) 
d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 5U kr dij 
mellett.

Rovargyüjtemény a múzeumban nyitva d. e. 9 órától d.
u. 1-ig

Az 1848—49-iki szabadsagharczi emlék-gyűjtemény 
és Koeenth-musenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Tavaszi nemzetközi tárlat a műcsarnokban nyitva
9-töl esti 9-ig. Belépődíj 50 kr.

Az iparművészeti museum tavaszi iparművészet 
kiállítása nyitva d. e. 9-től d. n. 1-ig és 2—5-ig.

Deák mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d a 8
órától 5-ig.

A fónyképésseti kiállítás az akadémiában nyitva 9 tői 
1-ig-

M kir. gazdasági museum. \ árosliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsodort. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével - d é 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus 1 berkit, 
fan és Jeruzsálem óriási körkép. Latható reggeli 9 órá 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 3n Vr-

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintahv íz bar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig A? igai­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d u 5-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22 sz I eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 0^1* 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., 1. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig

Kivonat a hiv. lap junius 1. számából.

Árverések a fővárosban. Somossy Kárólv 1 
frtra becs. ingós. junius 2. VI. kér. nagymező-uteza 
17 szám. Sklensky Ilona és társa 2584 frtra íws. 
ingós. junius 3. VII. kér. Elemér-utcza 6. szám Fe:-n 
Ignácz 950 frtra becs. ingós. junius 3. VI. k- r lcvab-- 
utcza 13. Szalády Antal 840 írtra becs. ing' >. j .n s 
2. VI. kér. Andrássy-ut 86. szám. Czinner Ölön 3*9 
frtra becs. ingós. junius 2. VI. kér. Izabella-ntvza 94. 
szám. Foh János 474 frtra becs. ingós. ju us 18. 
X. kér. maglódi-ut 8348. Kátay M. Lajos 1627 frtra 
becs. ingós. junius 2. VI. kér. külső váczi-ut !‘*n szám. 
Vidor Edéné 260 frtra becs. ingatl. augusztus 12. II. 
kér. fő-uteza 77. szám. Kiss Andor 130.000 frtra bees, 
ingatl. augusztus 25. V. kér. alkotmány utcza 21 
Aszódy Izidor 303 frtra becs. ingós. junius lő Via. 
kér. külső kerepesi-ut 3. szám. Kerekes E. 2o"0 
frtra becsült ingatl. junius 21. V. kér. alkottamy-uteza 
22. szám. Szilárd Zsigmond 304 frtra becs. irgós. 
junius 7. VIII. kér. kálvária-tér 6. szám. Sík Madár 
10034 frtra becs. ingós. junius 3. VI. kér. városligeti 
népligetben. Hauser Kornél 392 frtra becs. iugus. 
junius 2. VI. kér. Révai-utcza 2. szám. Fleischmann 
Ede S20 frtra becs. ingós. junius 2. Vili. kér kerep-si- 
61. szám. Mezei Zsigmond 1223 írtra becs. ingós. VT. 
kér. Teréz-körut 3. szám. Kettner Ferencz 398 l nntia 
becs. ingós. junius 2 I. kér. Krisztina-utcza 8 Dr. 
Podhorszky László 458 frtra becs. ingós. junius \ 
VI. kér. Csengeri-utcza 82. szám. Stauber Ktrt.iy 3.j0 
frtra becs. ingós. junius 2. VII. kér. akáczfa-u:•;/.* 52. 
szám. Adler Mór 1399 frtra becs. ingós. jumus 2 V. 
kér. Kálmán-utcza 24. szám. Funták Agnes 4i4 frtra 
becs. ingós. junius 2. IV. kér. Duna-utcza 13. szám. 
Weisz Mór 1917 frtra becs. ingós junius 2. Vlí. kér. 
külső kerepesi-ut 30. szám. Man Róza 957 frtra becs. 
ingós. VI. kér. Andrássy-ut 83 szám.

Árverések a vidéken. Málárcsik Pál 2'Jjí írtra 
becs. ingatl. junius 20. Sátoralja-Ujhely. Krtván Mihály 
2261 írtra becs. ingós. junius 3. Nagy-Lakon. SAtun- 
féld Mihály 5307 s frtra becs. ingatl. junius 8. Sztrvus 
Engesser József 462 frtra becs. ngós. junius 3. Új­
pest Pctőfi-utcza 2. szám. Szőke Vincze 910 frtra becs. 
ingós. julius 2. Ocsa. SzőllŐsy Ferencz 600 frtra becs. 
ingatl. augusztus 31. Rimaszombat. Tirnovean György 
2756 frtra becs. ingatl. junius 24. Szászrégen. Sí einer 
Salamon 5576 frtra becs. ingatl. junius 27. Sümeg. 
Alexi Pera 110 frtra becs. ingatlanai julius «0 Te­
mesvár. Kaáli-Kagy Zsigmond 4170 frtra becs -ig <‘l. 
augusztus 22. Maros-Vásárhely. Mibsky Imre 3lu frua 
becs. ingós. junius 3. Szécsény. Joanovics Lázár 
frtra becs. ingatl. junius 14. Lévy Mátyás 60SO frtra 
becs. ingós. junius 6. Nagv-Kálló. Klein Albert 2220 
frtra becs. ingós. junius 3. Ungvár. Blaskovits András 
7500 frtra becs. ingatl. julius 12. Nezsider. Scuun- 
berger Vilmos 124 frtra becs. ingós. junius 10. Det>- 
reczen. Gzukor Vilmos 24o0 frtra becs. ingós. juu us 
7. Nagy Kalló. Schumits János 2*30 írtra becs. inge», 
julius 8. Kis-Marton.

Csődmegnyltáa. A beregszászi kir. ^ törvényiek 
Groszman F. ungvári bejegyzett kereskedő ezég -den. 
Csődbiztosul Szűk Lajos törvényszéki biró, tümecc hó­
nokul dr. Iváncsy László, helyetteséül dr. Preusz Adu;! 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidó június z'J. 
A nyitrai kir. törvényszék részéről Stern Bern át le­
jegyzett érsekujvári kereskedő ellen. Csődbiztosul N-v"‘ í 
lgnacz törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. UzoijJ 
József érsekujvári, helyetteséül dr. Klobusiczky Kaiu.y 
nyitrai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési h;it trido 
augusztus 25. Az aradi törvényszék részéről Messer 
Lajos pankotai kereskedő ellen. Csődbiztosul dr Suhan- 
ner Sándor törvényszéki biró, tömeggondnoku. Durnsa 
György pankotai ügyvéd, helyetteséül dr. Szalay Kaiuiy 
aradi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő juha» 
25. A budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvénynek 
részéről Haidinger Dávid és tarsa ellen. Csödbiztusui 
Stájer Gyula törvényszéki biró, tömeggondnokul r t er 
Márton, tömeggondnok helyetteséül dr. Antal Jenő^ buu-*- 
pesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő ju* us 
28. A budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényazet 
részéről Gönczi Illés budapesti bejegyzett ezég 
Csődbiztosul Csapó Ferencz kir. törvényszék; biro, 
meggondnokul dr. Czigler Armin, tömeggondnok he y. 
leséül dr. Moravcsik Gyula budapesti ügyvedek neveJet- 
lek ki. Bejelentési határidő junius 30. A zombori kir. 
törvényszék részéről Müller Mihály hódsághi keresK 0 
ellen. Gsődbiztosul Keméndy Béla törvényszéki biro, ’ö- 
meggondnokul dr. Bájak József zombori, helyettesen 
dr. Mártonffy Dezső ügyvédek neveztettek ki. Bejelenj 
határidő augusztus 16. A dévai törvényszék részero 
Pankl József brádi kereskedő ellen. Gsődbiztosul l,r* 
Biró Kálmán törvényszéki albiró. tömeggondnokul N0erlt. 
Karoly kőrösbányai, helyetteséül dr. Réthy Gyula dévai 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő julius 
A nyíregyházai törvényszék részéről Schwartz testverek 
nyíregyházi bejegyzett czeg ellen. Csődbiztosui > 
László törvényszéki biró. tömeggondnokul dr. Fér.»cs'* 
Kálmán, helyetteséül ifj. Bodnar István ügyvédek nevez 
tettük ki. Bejelentési batáridő auguszius 23. A szalma 
németi-i törvényszék részéről Krausz Áron sZaíma 
kereskedő ellen. Csődbiztosul dr. Dezső Kálmán turveny 
széki bíró, tömeggondnokul Korányi Janos, heivettese 
dr. Böszörményi Emil ügyvédek neveztettek ki. Btje e 
tési határidő junius 9. , . ^. -1

Csódmegszüntatés. A zombori törvényszék 
Kaufmann S. özvegye zombori kereskedő ellen a c? 
megszüntetett.

Szerkesztői üzenetek.
L. K. Budapest. Azt a regényt Lepelletier irta, 

nak „A Haza“ czimü ismert drámája után.
Eugénia A keresztnevet megváltoztatni törvényesen ‘ 

lehet. Azelőtt, mikor a polgári anyakönyvelés intéznie 
még nem volt behozva, a ki egyik vallásról a masikr 
tért, vehetett fel uj keresztnevet, ma mar határozottan ^ 
vénybe ütköző cselekedetet követne el ezáltal, illetőleg ^ 
tenne maginak, ha szerződiseken az uj nevét - ^*-
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busza alul. niert ezt n törvény nem ismervén el szük-éo- 
estében a vegreiia,t isi mestagadná az ön javára." X kárért 
r.,lo vegrehsjtasosat ellen e.: nemhogy megakadályozhatna 
e: altéi, .lanem mv - unn i. i, kitennv magát, hogy közok- 
iratíiamisitasert fele,» sezie vonhatnak. Salamon ur tehát 
csak ne akarjon Sándor lenni, ellenben ha szénileni ata.i. .nevet, nevez;» magát Szol....F.z szabai meÄ
i^ÄÄs*!, ““"e'“k' é^“ mint

O F Nem ki zülheto.
V. A bejelentő hivatalban nincs nyoma.
61 253 számn előfizető. Az első esetben az anvakönyvi

k"vonat díjtalan k:a.utasáról a törvény rendelkezik 'a másik
esetben a k .- e .yz .nek nincsen igaza, tessék tehát ,je
s föszolgabironal jelentést tenni. “ena

BodokövaraUja. K. 60 A budapesti műegyetemen 
mint a n areln i o.-szes többi műegyetemein, a közös bad- 
eymimszter az első es másodéveset számára évenkint 300 
forintos, a harmadevesek szamara évenkint 500 forint is es 
negyedevesek szamara pedig loou forintos ösztöndíjakat 
oszt ki. nálunk !->-öt. Azok. a kik erre p ál váznak az ősz- 
tondij elnyerése eseteben kötelesek lemondani önkéntessé-i 
jogukról es tanulmányaik elvégzése után belépni a haditen­
gerészetbe, mint Ili ad osztályú segédmérnökök 1S0I) forint 
fizetéssel, a hol txgy évig, ; zutan pedig minden usztőndijas 
evert meg egy evet tartozna- szolgálni. A tandíjmentesé* 
eáői egeszen független, tandíjmentes lehet mindenki, ? ki 
iúelömenetelü es szegeuy»or-u.
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Sckiter >z. Farkas 71 e. IX. Cliói nt VU.
Bugyiira sz. Morivetz 83 e. Vili Conh-u. 4.
Apjok sz. Oszvttth 00 é. V II. Arena-ut 10.
Ermwirth 1. 80 e. VII. Akáczfa-u. 57. 
hchmiedt Gy. ól e. \ I S/ondi-u 44a.
VLjkovics 19 e. VI. Hajn-'k-u 27.
S/a ajka J. 33 e. Ill P ,c»irta-u. 10.
M.-gvar I. 34 é. II Iskola-u. 30.
Pfister K. 75 ■». I. Dísztér 16.j 
Podhorkt M. 63 •• III \ ."rösv.iri-o. 50.
Veoerlovics J 43 e, UI. K -Czeil-u. 76.
Gyurkovics l. 3S e. 111. Remetehepy 3110.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPF.RAJIAZ.
1898. évi junius l-töl szep­
tember hó lö-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 18H8 junius 2-án.
Constantin abbé.

Vígjáték 8 felv. ívta Halévy, 
Cremieux és Decoureelle, 

fordította Faulay. 
Személyek : 

Constantin Ujhiízi
Jean Raynaud Mihályfi
Paul Horváth
De Larnac Somló
Bernard Gabányi
Srottné Helvey L.
Miss Bettina Csillag T.
Lavardens Lendvayné
Paulina Viz váriné

Kezdete 7*/2 órakor.

vígszínház.
Budapest. 1898. junius 2-án.
Mozgó fényképek.
Bohózat 3 felvonásban. írták : 
Blumenthal Oszkár és Kadel- 
burg Gusztáv. Magyarosította: 

Heltai Jenő. 
Személyek:

Kapor K. 
Mariska 
Goncs B.

Kaján T. 
Menszky B. 
Ladányi A. 
Gombos

Tapolczai 
Belli E. 
Balassa 
Rostagni I. 
Kalmár P. 
Gál 
Góth 
Szerémy 
Szőke
Munkácsy M. 

L orakor.

népszínház.
Budapest, 1898 junius 2-án.
Jáfet 12 felesége.
Énekes bohózat 3 felvonás­
ban. írták Antony Mars és 
Maurice Desvallieres. Fordí­
totta Makai Emil. Zenéjét 

szerzetté Victor Roger. 
Személyek -.

Paterson Jáfet Szirmai 
Debora M. Csatai Zs.
Arabella Z. Bárdi G.
Klári Palóczy B.
Beatrix S. Harmat I.
Rebeka Bártfai M.
Zinna Horváth T.
Mary Emericzy M.
Eliz Nr. 1. Buday L
Eliz Nr. 2. Koltai I.
Betty Horvath E.
Dorottya Rózsa G.
Adelina Tallián I.
Raliveau S oly m ősi
Cassonlet Kassai
Toupettes Tollagi
John Shrnith Lubinszky
Briquet Németh
Ernest Újvári
Godet Ternyei
Egy ur Várnai

Kezdete 7!/2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. junius 2-án.

A kikapós patikárius.
Bohózat 4 felvonásban. Irta 
Gandillot. Ford. Heltai Jenő. 

Személyek:

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1898. junius 2 án.

Száműzött.
Eredeti színmű 3 felv. 

Kezdete 7V2 órakor.

budai színkör.
Budapest, 1898. junius 2-án.
A tízparancsolat.

Eredeti vígjáték 3 felv.
Kezdete 7 órakor.

Fourageot
Paulette
Ferdinand
Bertinet
Bertinetné
Paturin
Paturinné
Cariol
Casimir
Labricelle

Szilágyi V. 
Aranvossi J. 
Balia K. 
Borosa E. 
Hettyey A. 
Mátrav J.
Sz. Szilassy 
Iványi A. 
Ferenezi K. 
Füredi B.

Kezdete 71/2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató : Feld Zsigmond. 

Budapest. 1S9S. junius 2-án.
A hypnotizált anyós.

Bohózat 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi Játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje : Pénteken Az aggle­

gények. Szombaton Egy párisi regény. Vasárnap Liliomti.
A népszínház játékrendje: Pénteken A kuktakisasszony. 

Szombaton Jáfet 12 felesége. Vasárnap Holtomiglan.
A vígszínház játékrendje : Pénteken (Először.) A háló­

kocsik ellenőre. Szobaton és Vasárnap A hálókocsik ellenőre.
A magyar-színház játékrendje : Pétiteken Aranylako­

dalom. Szombaton Eszaksarki utazók.

HUNGÁRIA este 22*ttcremhen

-oso Berkes Béla
sM.-ri f kedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 orakor«SZÁLLODA

Wnlff E. czirknsza
aae állatkex*tben.

IfQF" Ma és mindennap esti ';7& órakor.

nagy előadás.
Minden előadásban színre kerül

udvari ünnepély XV. Lajosnál
nagy kiállitásos nézőjáték, egészen uj kiállításban. Rendezte 
és színre hozta Wnlff E. igazgató. Azonkívül fellépnek az 
összes művészek és művésznők, bohóczok, Orlschavszky mint 
Auguszt, ballet-kar. A legjobb szabadon idomított és iskola­

lovakat elövezeti Wulff E. igazgató.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány­

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715
Holnap esti */a8 órakor nagy előadás az udvari ünne­

pély-ivei.

Somossy Mulató
(Xajrynrieasö-utoza).

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete fél 9 órakor. Vége 12 órakor.

Ma nagy júniusi műsor. Még csak néhány napig a valódi 
eredeti amerikai ..Biográf*4, a szenzácziós mülövész pár, 
WALMOK ERNA és JÓSÉ. — SEMMEL NÁNDOR 
a 6 bájos ének baileíeusokkal, egész uj magyar társulat, 

úgymint előkelő ének speczialista számok. 
Helyárak: I. em. páholy 8 irt, II. em. páholy 5 frt 
Idegen páholyülés: j. ern., úgymint földszint I. sor 2 frt 
ugyanaz II. sor 1 frt 50 kr.. ugyanaz II. em. I sor 1 frt 
50 kr, ugyanaz II. cm. II. sor 1 frt. Zenekari ülés 1 frt 

50 ltr. Belépti földszint 1 frt.
Az elővételben a tőzsdében váltott jegyek: Földszinti 

belepő 70 kr.
Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
és az Andrássy-ut öS-ik számú tőzsdében váltattak.

Inn:
Schärding . .

Duna:

Pozsony . . . 
Komárom . . 
Budapest. . . 
D.-Földvár . .

Gombos . . . 
Újvidék.... 
Zimony.... 
Pancsova. . . 
Drenkova 
Orsóvá .... 

Vág:
Szered ....

Rába:
Győr . .

Zákány . . .

Sziszek'...........

M trovicza . . .

Vízállás, 1898. junius 1-én.
Czentlmfctsr

+ 16S < 17

4- £95 
+ ;)6 
+ ;J2 
+ 20 
+ 3Í4 
+ £96

+ 371 
+ *37 
+ 362 
+ 282 
-4- £54 
+ -2-20 
+ 303

Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tisza:

CzaslIiBétsr

+
+
+

82 < 6

> 29

+

+ 2£6

4- 1( 6 < 24 
-h 2-20 < 1 
+ 3.5 > Í3

. + 3-25 >102 
+ 254 < 18

C2
100
66

177
49

1S4
+ 220 > 42

M.-Sziget. . +
Tekeháza. . + 
Tisza-Ujlak. . . +
V.-Namény . . . +
Záliony (Csap). 4*
Tokaj ....
Tisza-Füred .
Szolnok .... 4- US > 36 
Csongrád. ... 4* 155 > IC
Szeged...........-j- 175 <
Török-Becse. . + 163 < 
Titel..............+ 214 <

Sebes:N.-Várad -f- 24 > 
Fekete: Tenke. -f- 19 > 
Feher: B.-.Jenő + 36 
Kettős: Békés. 4* 86 < 
Hármas :Gyoma -f- 126 <

Arad 62 > IC
Makó...............+ 52 < 8

Jegyek magyarázata : -f- null fölött, — null alatt. > áradat
< apadat.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoanti intézet táv­
irati jelentése 1898. junius 1-én reggel 7 árakor-

Állomások

Lé
gn

yo
m

ás
m

in
. 70

0-
f- A hő­

mérséklet 
Celsius

Szél
ereje 1 'S a

i9

Ül 11II

Árvavárai] a —
Selmeczbanya — 57S + 12.0 N 2 c u 8
Kis-Kartal — — 583 + 114 0 2 17 5
N’-Szomhat — 58 8 + 10.2 2 1 19 t
Kagvar-Ovár — 58-7 + 1G6 SW t 1 17 10
Ó-G valla — — 58-4 + 11.3 s 1 0 1 14 1
Budapest — — 58 3 + 143 SW 1 0 — 16 8
Sopron — — 57-8 + 14.0 SE 0 1 — 17 9
Herény — — 57 3 + 14.5 w 1 0 — 10 10
Keszthely — — 58-4 + 16 6 0 — te 13
Záirráb — — 58 9 + 14.6 s 1 4 6 11 13
Károlyváros «— 590 + 14.2 4 7 21 10
Fiume — — 58-0 + iei 4 1 20 13
Cirkvenica— — 581 + 16.C 3 3
Pancsova — — 599 + 15.6 w 1 0 1 20 12
Drenkova — — 570 + 15.4 NW 2 0 1 18 12
Zsombolya — 58-8 + 12.8 0 4 18 9
Arad — — — 58 5 + 12.8 W 2 0 5 15 9
Szeged — — 85 9 + 14.4 NW 2 c 17 9
Szolnok — — 53 3 + 15 2 SW 2 2 4 16 8
Eger — — — 57-8 + 13.4 NW 2 1 11 20 6
Debreczen— — 59*5 + 10 8 NW 1 4 2 15 S
Késmárk — — 57 9 + 8.4 W i c
Un gyár — — 58 5 + 12-8 s 1 1 17 9
Akna-Szlatina — 57-8 + 14 0 NE 2 I 15
Szatmár — — 58-7 + 16.1 W 3 3 3 19 14
Nagy-Várad — 59 5 + 14.C SW I 3 13 19 IC
Kolozsvár — — 57-2 + 13 2 s 2 t 8 23 10
Nagy-Szeben — 58*1 + 12 8 NW $ t 22 22 :c
Bécs — — — 57 0 + 11.8 NW 1 2 2 18 9
Salzburg — — 56 0 + 1C.5 1 — 17 7
Klagenfurt— — 57'3 + 11.6 s 2 4 6 11 8
Póla — — — 580 + 1S.2 NE 1 1 $1 n

59 9 + 17.6 SE i 0 21 24
Sarajevo — — 5S-S + 13.4 E 0 27 7

57* + 11.0 SW 1 3 24 ll
Flórencz — — €0 4 4- 15.2 NE 4
Róma— —■ — 60*3 + 177 SE c 3 _ —
Nápoly — — Cl 3 + 16.0 S 2 @ 1 _
Brindisi — — 6-2'5 + £2.5 w C 0 2 — —
Palermo — — 63*6 + 19.8 SW t I
Malta— — — 62*5 + 17 8 SW 1
Zürich — — 57 C + 10.3 w —
Biarritz — _ 63-S + 13.3 SW 4 4 __ __ —
Nizza — — _ 57.6 + 15.0 3 — — —

+ 10.1 SW 2 2 • —
Kopenhága — 46 2 + 96 SE 3 0 5 __ —
Hamburg — _ ÍG-6 + 10 2 SW 6 2 — —

50*3 + 12.0 SW 3 4 4
Christiansund _ 52 3 -u 99 E 2 __
Stockholm— _
Szent-Pétervár _
Moszkva — _

_ —
Odessza — _ —
Sulina — _ 53-2 + 164 N 1 0 — —
Szófia— — _ 58 5 + 15 2 W i __ —
Konstantinápoly 56 C + 15.4 SW 2 4 4

o = egészen borult, hó, — köd.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. junius 1.

1‘lojarás szép | \ halla« retyel 7 oraior 301 ,» . j liúmeröre^yel 7 órakor IC” — C. | l.egsuljmeröreg. 7 ó. 761 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gakonunem üek.

■ I Ken ara.

Mlcoaecrl «oly hoktollterenklni

r a j ___ '4 75 ti- 76 kp. 77 7S 79 =, 80 kg

6 OJ IGO h 1 1 0 g r a m m n á & r a
írtig írttól frt ig 1 frttoi írtig 1 frttoi frti- : frttoi írtig frtto! írtig frttoi írtik

. °J bánsági.. ...

u1 pestvideki_
■ 2 M..T-negyei

uj bolgár I

12*8S 
12 83 
12 85

12-95 
12 9u
L3I

'_‘2_

12 C5
13 - 
13 10

131L
1?. 05
13 15

1?.15 
13.1C 
12 20

__
13*-'f 
13.15 
13 25

_____
13Í30 
13 25 
13 35

«3-"

12 45

13*45 
13.. 10 
13 50

13 55 
.3 50
12.ee

12.60 
12.55 
13 FO

13.65
1d ec
13.65

! _____

Ó
mgy Faj

UJ

Minőségi
súly

bektohterenk.
Fiitól Frt,,

uj : elsőrendű__ _
uj m.tsourendű  

70-72 9.«S 
tf CS

9 20 
9.11

oj takarmány __
nj egv::.i való _
uj sorß^esre_____

50-52
62- 64 
64-66

“ —

i iii-_____ uj 39-41 7 «V -..70

Ó b.msagri------- _ 5-3S 5->C
* - 0 . -• ___ — 5 30 Í.7I

Bepoze___ uj Káposzta __ _ — - -
*------- uj bau»ag: __ _ — — —

Köles _ _
- - ■ -

61 Határidőre. 
i-mm6#e*c 100 *ilorrammontUlt.

lab j

W/e
6 */, 5 •/, 
4 V/,
WA
<'/V.
4 %

«V,

W/e4 \ 
4 */.

B°“i mii

Hatandó Pénz Ara
frt frt

junius --------------- 12 “C
9 St

728

1? 25
S 99

**“zzzzz~ ^^“.-aur.--------
: *?c

18^3. ma . —iun. ___ _ __
• --------------- 5 10 Z5-1Z

5 12 5.12
november

Zab___ ________ marcz —,apr. _ _ _
5 e 5 67

Kap.-Eeyoze aug. ... 12 55 12 65

II. Különféle termények

1 =

ingyen borűO Dleznóxel

raj
Feni Áru

frt frt
budaoesti__ _ _ _ _ _ _ __ __ — 62.5C 63.-

Szalonna _

magyar ia legenszaritc't videe:— . — 
varost legenazaritott. 4 deraboa— __ __ 5SÍ

56. - 
61.-

55*50 
U - 
62 -

Taákkai együtt

* ogysuiy tiaxtavul)

600 grarnmonkmt

boszniai, 18J5. évi. usance-mmőseg —
, , , 130 darsnoe — —

; : : : n
■seroiai, , , usance-minőség —

, , 100 uarar.os ____
. . . 85 -----------------

11 — 
12.- 
15.75 
9.75 

IC,75 
15.75

11Í5C 
12.5C 
16 25
0 - 

11 - ‘ 
16 25

Szilva-------
Hatariaör#

hosr-niai, -- ---------------- tisanre-roin.
_ __ __ __ __ 120 darabos

\  KW
*  85

szerbiai,________— — uaanco-min.
e       100 d.vraboa

11 .50
3 75

15 SC 
11 25 
13.25
16 —

*/ - 
1375 
17. 
1Í.5C 
12 5
16 sr

Ingyen hordó Ke»z ur..
szlavóniai IS96 — — — — — — — —
szerbiai 1896 — — — — — — — —

19 25 
18.-

.9 /5 
1S.5Ő

szlavóniai— —------- —---------—--------- L

- Heremftg —
.uezr-rnu magyar. 1896 —------- — —
vvr.-s aproszemü 1896 — — —-------
vörös kozepszemü 1896 ------------— —

nagy szemű IS96— — — — — —

23 - 
28.- 
3ú. —

?8 - 
25.- 
iO. — 
34.-

Ul. A hajoaeallitaa fuvardíj*
tetelei Budapestre.

Honnan kr

D... j Pancsova _ __ __ __
Újvidék __ __ _______

Dunaföldvár __ _ _

21-23

11 — 12

/
Tisza j H

í
in

i
m

m
m

m ni
l

m
m

27—28
22—24
21-23

B.4..7 Mitrovica _ _ _ _ -

Biti { Temesvár _ — __ _ 
Nagy-Becskerek _ _

31—83
21-23

Orőrb. a fuvardijtétel 10 errsi 
•ebb a buoapeetinél.

maga-

A bsjódijtételek 100 kilogrammoalúnt, a «ál­
lítási adóval es a biztosítási díjjal ér-

A Beg a-állomásokról a bar—ltoaaat beleértve»

B) Értéktő z 8 d e.

láb j k p a p t r o
! Ltoirio árfolyam piték. I Utolsó arfoivaic

1. Állam adósság.

• Magyar á.i!ameöóeeá*.
Aranyj.ioc, 500,1000 frt nevert. dr bök ban. adóm. 

_ . m.ooo frt neveit, darabokban, auom. — 
Koronaertekü jaradek, adómentes---------------------

1976. keieti vasúti államk. aran/b., adóiev. 10®,, 
18FU. évi aLamvasúti aranykulcson, adómentes—

, m ezüstkölesön------- — —
Ailamk, vask.czélj. arany adom., 200 K. névért. 
1870. évi nyeremény kölcsön. 100 trtos aarab — 
1870. . . 80 , . -
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes — — 
Horvát-sziavoi „ e — —
Magy ar foiútebwrmentesitési kötvény, adómentes 
Horvat-wzJ ivón . . •
Tiszai é% szegedi nyeremenykölcsőn------- ---------
Horvat-sz au i: eií: . kfítv. adólev. ~—

121.-
96- 
91 - 

1??#- 
119.- 
tOC.25 
9C. ■ 

15/ 50 
157.- 
10C 75 
101.- 
97 óC 
97.75 

139.25

121.56
&S*5U 
91 SC 

121. 
12C 
101.25 
91. - 

158.Se 
;i58 - 
101 50 
10 i. 
98.5C 
98. VS 

14C 25

4 '!*4 */„
4>
4%
4°/.
4*/.
5°/,
5‘/.

«*/.
**/.

4 */. 
4 V, 
4*/e

bj Osztrák állam adósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

, , , május—november—
Egyesített jaradek ezüstben januar—julius__—

, , . április—október —
Aranyjáradék, adómentes — — — — — — —
Koronaertekü járadék------------------------------ —
Államsorsj. 1854. evb. 150 frt. p. p. adólev. S0*/e

. 1860. . 500 . 0. e. e ,
, I860. . 190 . . .
, 1864. , 100 . . . -------------
• 1864. • 50. . • — — — —

Idegen államadósságok.
Bolgár áltomvasuti zálogkölcsön---------------------
Szerbia oy .-kölcsön 100 trank ar— — —_____

. . 100 . e (osxtr. felülb.

Bornyak-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-fovároe kölcsöne adómentes — 
Temes-betravölgyi vizszab. társ. Kölcsöne-------

101.75 
101./J 
101.75 
101 75 
121.- 
ICl 75 
163 50 
142.5C 
16C SC

1C9.25
34.50
35.53

97.75
ICO.—
98 25
99 25

102 25 
102.2- 
102.25 
102.25 
121.50 
102.25 
16» SC 
143.SC 
162 5C

110.25
35.5C
36.50

98.75 
101. - 
98 75 

103.—

**/»•/•
4
41/»®/« ! 
4 '/, ;

«V. 
4 •/, 
4*/.% 
4 •/.

5 '/. 
4 V.
6 '/. 
5’
41

6
4*
4‘ o
4,/,7.
6 %
5
6 % 
4*/,°. 
6 *, 
y/,e,

>_‘c

6 •/.
4V,%

4 •/• 
4 '/. 
4 '/.
4 %
« %
5 •/* 
4 % 
«-•/. 
4 •/, 
4 % 
« % 
4 V/.
4 '/.
5 #/.
4 %
6 •/. 
6 •/. 
4»/,•/. 
4 e/, 
8 % 
4 v:.
4

Osztalék
1897-re

8.— 
6.50 

10 - 
5.60
5. -

60.-
6. -

18.- 
6.- 

48.- 
24.— 
12.- 
14 - 
27.50 
17.- 
S8.60 
70.- 
16.-

ÍII Záloglevelek es köloeönkötv 

sl Bodapeetl Intézetek kibocsátását

Belvarusi takaréknenztar r.-t._____________
Egyesült bp'isti fővárosi takarekpénztar_______

• • • , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint___________

• • .50' ,evrekoronáét.
• • • 50Á, evre________

M. agr.- és járadék bank r.-t. szűlőkötv. kor. ért. 
Magyar foldhitehntexet papírban_____________

• # koronaertékben 50 évre
• e koronaertékben *53 evre
• • szabály, ea talajjav. _

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*évre____
• • • e 50 evre kor. ért
• • , . . ,50 evre 105°,',

Magyar jelialogbitelbank____ _______________

• ,50 évre korona ért.____
• • köze. k. 50 é.. vf. 110 frt.
• « köts. kötv. 50 évre_____
• • köts. kötv. 50 evre _ _
, , oyer.-kötv_______________
e e • osztr. felülb___
• • nyer.-jegy___________ ___
• • • oextr. felülb. _
, , nyer.-kötv. , , _

Magyar eritagos kCzp. ‘akarékpénztár_______

Magyar Ukarékpénzt. közp. jelzálogbankja L 
Magyar takarék pénzt közp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40*/, évre —_______* _

Pest hazai első takaiékp. kön. TötT. Z ” ” 
_ • • • . rslogi. kor. ért. —
real m. keresk. bank__________ ________  _

• e • e íöza. k. vissz. 110 frt .
e • e köze. k. vissz no k.

h) Vidék és kdlfBldl int. fclheeeáUsnL

Albma takarék- és hitelintézet______________
Aradi polgári takarékp. 40 evre ___________

• • , 40 e. naazaflz. 110 frt.
• • ,40 evre__ _ _______

Aradmegyei takarékpénztár__________ ______
Boenyák-herczegovinai szabad, orzzágoe bank—
Debreczen I első takarék pénztár__________
Erűelyr. m. jeizáioghiteib. 40 evre_______ __

• • « 40 evre visszaél. __
Horvát-sziavon országot jeLAiogbank_______
_ * . • » • közs. kötv.
Ragyszeb. alt. takp. Sl»/, é.. vissz. 110 frt _

• • • 40 évre. vissz. 106 frt _
# , , 40 evre ül. kib.________
, , , 35 evre IV. kib. — _ _

Nagyszebeni földhitelintézet_____________ __

• , VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet oyer.-kötv._ .
_ • • nyer. -jegy _ .
Temesvár első takarék pénztár _ __ .

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. — . 
Budapesti közúti vaspalya-tarn. koronáért. 
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ _
Buriapest-pecs! vasút_______ __  __ __
Déli vasút _ ..._____________ _________2
Eiső cs. Kir. szab. danagőzhajózaai társ. _ 
Eloő pesti spodium - se csontlisztgyar r.-t. 
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst________

• , 1689. arany________
• , 1891. ezüst________ ;
• ’ , 1891, arany _ _ _ '
• , (oszt. van.) 1889, ez. ,

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t_____
M agyar-gacsoreragi vasat 1. kib-----------------

, , U. kib_____________
mm . . eZÜSt----------- ----  .
■*fy*r ny. v. (székest.-győr-graexi vonal)

» • • 18.4. kib. — — — — — — ,
■agyar v. els kölcsön beruh, eiélra, arany
Osztrák-magyar altom vasút 188$._______
_ . , • , X. kib. 1885 _ .
Pesti Lloyd- és tflzsdeépütet_______________
Torontáli helyiérdekl vasutak_____— — .

V. Bankek réeevényel
Angol-osztrák bank___ ___ __ __ _
Budapesti nankegyesület__________
Első maavar inarbank —
Fiumei hitelbank ___ _____ _____
Fővárosi bank-részvény-társaság— — 
Budapesti giro- és pénztár-egy 1st — 
Hazai bank-részvénv-társasag — — 
Hermes magy. ált. váltóüxlet reazvt.
Horvat kereskedelmi bank________—
H orvát leszámítoló bank —____ _____
H orvát-szlavón országos jelzálogbank . 
Magyar általános hitelbank — — — . 
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— . 
Magyar jelzaloghitelbank, I. kibocsátás 
Magyar lelzálogtutalbank, □. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t._____________
Magyar leszaihitoló es pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelé logbankja
Osztrák hitélinfésst__— — __ _____
Osztrák-magyar bank — — —____ _
Pesti magyar kereskedelmi bank— — ,

100.25 101.25
100.25 101 2. 12.—
98 - 99. - 60 -

1C?. — 104. 18.—
102.50 103.- 40.—
100.- 101 -
S8.5D 99 50

1Cvi - 101 -
97 7i 98 75 14.—97.75 »8 75
91 25 92.2*
96.75 97.75
99 50 100 50 5*.-94.50 9.-: sr
93 50 99.50

10: oC 102.5C /' —
100 - 10! -
99.- I CO -

10C.- 10Ő.5C- 20.-
93 25 99.25

100 - 101 - ?.o.—
121. 122 -

*122 - 123 -
32*-
10.—

103 - 104.
100.25 101 25
100.25 101.25
9?.25 99.-

100.7* 101 .T- 6.—
98 25 99.25 15.—

100.- lül. 5.—
9o. — 97.-

100.20 *01 20 5.50
100.20 101.20 5.—
96.3u 97 -
98. CC 59.50 7.—

100.— 101.- f50.-
98 25 99.25 35.-

106 — 107.- 6.-
100 — 15.—

6.-

101.- 102.—
"o‘I

100.- 100 50 32 —
101. — 14.-
100. — 100 50
98.50 99.-

99.- 99 50 8.-
1C5. — 101 - f5 —

98-50 99..50
100.50 101./b
100.- iCC.SC
102.—
t02. —
107-/5 :07.25
100.25 101.2;
103.50 105.-
102.-
103 -
101 ?.* 10* 75
119 50 12C.5C — .-

100.50 101.' —
99 25 too -

80Í-

100.50 101.50 30 —
98.50 93.iC SO -98 50 99.50
9c.SC 97 50

4.—
ISS!- 155!•• 6.-

24.-99. ICO •
f 20. — 121.- 12Í-
92.- 1C-".~

12C,- 121.-
99.5C 10C 5C

1C0.-
10G.5C

101.
109.50

100*.- 
26 —

2000 K. 
100 K. 
200 K. 
140 K.

100 ar. 
100 ar. 
- 200 
400 K

k p a p I

108 50 
98 5Cj 

108.60 
106.5C 
121.5C

109.50 
99.50

109 5 
109.5:
122.50

158 - 
106.— 
177 
105- 
82.

1*2* — 

120.— 
130

2CC.~ 
503! --

■«15.
43 -

297 •

159. 
106 50 
178.- 
106. - 
8?.-

113.-
130.-- 
135 -

205.-

scs!-
1.920.- 
1444.- 
296. —

11.—
6.50

UT. Tatarétpónztárak réazvónyeL
Belvárosi takárcknénztár____ _______  jort
Budapest III. kerületi takareknenztar _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékoenztár S00 K. 
Budapesti tak. pénzt, es orsz. zalouk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi taCarekp. _ 300
Magyar általános takarékoénztar 100
Magvar országos központi takaréknénzt.300 
Peeü hazai első takarékpénztár _______  1000

vn. Biz'zoúitó-társaságok réesv.
Becsi biztosító társaság________________21>0
Becsi elet- es jaradék-biztositó iniózet _ 200 
Első magyar általános biztosító társaság IOOO
Fonciere. pesti biztosító intézet __   joo
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r. t......... .. joo
Nemzeti baleset es munkasbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító otezet ...____ .300

Vm. Gőzmalmok részvényéi.
Concordia-gőzmalom r.-t.___________  400

, • i elsőbbs. reszv. «00
Első budapesti gőzmalom r.-t.___________500K.
Erzsébet-gúzmaiom-tars___________________   00
Lujza-gőzmalom r.-t-----------------------------------
Pesti hengerina lom-társ._________ ,oo
Pesti moinárofc es sütők gőzmalom r.~L 200 
Pesti V'iktória-gőzmalom____ __  _ __ ,5^

IX Bányák ez téglagyárak reezv.
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. _ 200 K
Budapest-szentlőrinczi téglagyár__________ 100
Egyesült tegia- as ezemontgyar r.-t._______100
Ebsakm. egyesült kőszenb. és ioarv_____ 100
Felsőmagyarorsz. hánya es EohomU r7-t. 100
István téglagyár r.-t. ‘ ______ ______jqq
Kassa-somodi kflszenbanya r.-t7id7elism. 30
Kis-sebesi granitbanyák r.-l._____ 200 K.
Kőbányái gőztéglagyár r.-t__ ___ 7._____i*;tj
Kőszeabanya oh téglagyár r.-t.__________230
Lerhner rak ősi téglagyár r.-t._ _________ 10q
Magyar asphalt r -t__ ____________ _ ll)0
Magyar alt. kószénbánya r.-t. .......... 100
„ * - , - « fSy.S. kib 1U0
Magy. gőztegla-, czem.- és gypszgy. r.-t 1OO
Magyar kerámiai gyár r.-t____________   1(>3
Péternegyi téglaipar r.-t__________ 200 K
Salgotariam kőszén banya r.-t_____ ______IOq
Djlaki tégla- es meszegető r.-t__________150

X. Vasművek es gépgyárait ressv.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t-------- 200
.Danubius m. bajo- es gépgyár r.-t ;00 K.
Ganz es tarsa vasontőae es gépgyár-------400
Magjai- belga frmipargyár r.-t. elsübbs. 200 K
Naaragi vasipar társulat___________________ 9f)0
.Nicholson*-pepgyár reszv.-tars............ 20o‘k.
R:mamurany-saigotanáni vasmű r.-t. _ ^>0
Schlick-fele vasöntöde es gépgyár____ 200
Teudloff s Dittncli gepgyr.-t. A) sor. elő!Í7?00K. 
Weitzer János gép-, waggongyar s vasőat. 400 K.

XI. KSnyrayemdalt réeivényeL
.Athenaeum* irodalmi es nyomda
Franklin-tarsulat____ _________
.Kosmos* müintézet_______ ’
Könyves Kálmán m. ir.ée könyvet.
.Pallas* irodalmi ee nyomdái r.-l 
Pesti könyvnyomda r.-t.____

Altalanos waggonkölcsöoző-tarsulat 
«Apollo* kőolajfinouiitó-gyar r.-
Bantlin-féle vegyi gyarak r -t.____
Bihar-Sziiágyi olajipar r.-t,—__.7
Brassói cel. a lose gyár r.-t. _ ~
Budapesti általános villamossal 
Első magyar betűöntődé r.-t. .
Első magyar gyapjumnso- ej b 
Első' magyar részvény senöződe _ .
Első magyar ejrtóshizlaló r. -t_____
Első magyar szállítási vallalat r.-t.
Első magyar szálloda r.-t.____
Első pesti spoiüum es csontíiazt « 
Fiumei nzshantoló- es rizsKemeu 
Gschwmdt-féie szeszgyár ___

Kotta nyal király

Magyar villamossági r.-t. _ . 
Nagyszebeni vilamosmü r.-t . 
Nemzetközi villamossági társas 
Nemzetközi waggonfcöicsönzfl r.

1 VUY.->, áriul vám
Sí pénz ' áru

1!
i

102 5C 103.-
:?0 - • 25. —
22.- 83 -

-19.— 221 -
118/.- 1 92.—

I 305 - 31c -
796 - 803.-

3150 - S20C -

250 - i54.-
26C.— 290 -

3/75 - 3325.-
12C.—
PC.— 8? -

123. 129.—
117 — 120.-jlG.’C -

j
1080 -

: 320.- 525.-
430.-

’15.-
297. — 300 -
80 - 124.-

625.- 6/5.—
í 244.- 247.-

| 152 - 155 -

109.- 112 -
240 - 245.-
3».— 95 -

. 163. 164.

Osztalék' 
1897-ro ' • pl r • k.

' Dtalad árfolyaa 

pénz j ára

117 
; 73. 

27. 
1C3 
'.55.- 
8b3

;
cí.8 

1 C3. 
j 102.■
1 1/2!
I 65 

635 • 
Z'A ■

16C ■
; as
? 90.

225

1iy.su 
76. -
28.-

755*- 
896 - 
103 
230 
110 

- 2 59 
90. 

175
87 - 

6;*7 
255.

165.- 
97 — 

?3f-0.—

211.-
135.-
24C.-

42.-
280.-

Qnamero részvénytársaság__________  — 106
Royal nagyszálloda részvénytársaság— SOT K.
Szegedi kenderfonógyár r.-ú____ — — 900
Szí széki tárházak r.-t._________________ 100 •
Telefon-Hírmondó r.-t._____--______ 100 K. | — “*
Törökbirodalmi dobányegyedárusági r.»t. S06 ír. 129 —

9.—
10.-
5.-

r.-t__ 100 355.- 395.-
I 257.- 260 -
! 90.-

: 200.— 204 -
— .1» 1550 — iecű-

t réasv.
— 400 K. 656.— 658.-

------- 200 K.
450.- 47C. —

- - 200 K.
........ 2G0 K. .115 • 125 -
-t. 200 K. 1*3.— 124 —

'50. — 152.-
42..— 42C -

1335 - 1445.-
— 200 265.-

li-O.- M 72. —
------ 80 240.-

V _ 100 130 - 125.-
fő gyár 5(in 155— - ifCO —

A 05 - 475.-

25 -
reszv 100
------- JOO 32Ű - .>.30 -

-------  200 K
■ars. 200 K.*

54.- 56.-
SC - 91 -

— — 100
1C4 75 165 50

-------100 133.- 135.-
------- ÍOO 159.-
... 2D0 K. 175 - 165.-
- 100 K. 
------- 500

1*r1 1á2 -
490.- 510 -

------- 200 324.- 3<S -
— 400 K. 63; - 636.-
-------  2000

e • 1 í Bk O 1 ó á

95 1.. 
95 L.

100 
40 p. p.

Xin. Köslekedéei válL miit,

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t- __ —. 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. —------ - 100
Barcs-pakráczi vasút—   — — —------- 160
Budapesti közúti vaspaiya —------------— 100

, , , id. rószj._____100
, , . élv. -egy------- -

Budapesti villamos városi vasút____ — 100

Budapost-szent-lőrinczi'h. é. vasút — — 100 
e . , , , els. reszv. 100

Bpest-u.ipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdúnánási vasút — _ __ __ 100
Déli vasút_________________— — — 90ó ar.
Első es. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Sölniczviilgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv—900K.
Kassai közúti vasút____—______— — 100

200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els.
M .gyár folyam- t.-ng.-rhajózási r.-t.

:-Kii vasutak r. t. .

Marosvasárh.- 
Nngykikinda-nagybecsker. vasat els. r. 
Oriente magy. téngen hajózási r.-t. — 
Osztrák-magyar áliamvasut— .
Pécs-harca- vasút------- -----------

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------------------------------—• — *•

• , osztr. felülbélyegzéssel _ —
, , nyeremény-jegy------- — — -»

Fécevárosi nyeremenvkőlcsön 1874. évről — —.
fcutovarosi sórsjegj-—------- ------------------— —

, , csztr. felülbelyegzessel-------
,JÓ szív* egyesületi sorsjegy------------- —

, . , osztr. felülbSyegz.
Magyar vörös-kereszt aorejegy — --- ----------- -

, , , , osztr. felülbéivegz.
, , . , nyeremenv-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy ______ _____ _ -
, , , , osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy__________ _ —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy________    —
Pálfly eorajegy_______ — — — — — —

; 21e SC 
116 - 
20S. -

270 — 
272.- 
130.-

70 —
102.—

475.-
:0C -

r. 200 207.50
200 K._ 200 212 -

V_ 200 211.50
__ 100 9S.~
._ 100 62.-
— 100 62.-

200 -co.-
100 100.-

1000 K.
SOCi ar.
_ 2J0 22:1-
_ 100

48 - 
29C. —

217 50 
117 - 
2C9 -

280 - 
272 SC 
135.-

7 2.- 
103. -

991 - — 
206.50

2:3."

2ll*5C 
97.- 
67 - 
67.- 

101.- 
101.-

222.-
17S,-

6.10 s.bC
6 75 7--
1 .60 1.90

170.5C ’2.50
66 50 67.50
6? 75 68.75

3.8C 4.
A.20 4TSC
8. - 8.50

1C.75 11.25
2.5C 2d80

11 - 1* .50
12.— 12.50
2C 25 2C 75

2cV.- 2C3.
6 7.25 68.25

B.111K-

5V,

XV. Péztsnemek

Arany, ee. ee kir. vert---------------------— —
. «... *5r. ---------------- —
, osztrák vagy magyar 8 frt03------- — —
, 20 frankos------------—-----------------------—
, 20 markas__________________________—
. török aranylira — —...................— — —

Kémet birod. vagy egyénért, bankj. (100 márkái
Fracczia bankjegy (100 frank) _...-------------
Olasz bankjegy (100 lira)________________ _ —
Papirrube! darabonkint________________— —
Roman bankjegy (100 leik_—------------- — --
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _ — — —.

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam__________100 hollandi írtért__—
Brüssel------- ------------ 100 frankért_________—
London------- --------- 10 sterlingért____ —
Német bankpiaczok 100 márkáért___  __—
Olasz bankpiaczok_ 100 líráért ____ ___—
Paris______________  lOíi frankért_____ _ —
Svajczi bankpiaczok 100 ,_______ _ —
Szentpétervár____ _ 100 rubelért — — — —•

XVII. Határidőre kötött értékgw
Junius hó közepére.

Magyar aranyjaradek____ ____________ __ —
Magyar koronajáradék________—-----------------
Migyar általános hitelbank_______ — — —
iS:.gyár ipar- es Kereskedelmi bank— — — —
Magyar 'elzaloghiteibank-------— — — — —•
Magyar leszamituiu es pénzváltó bank — — —
Rimamuranyi vasmű____________ - —
~ közúti vaspálya-társaság— —

5.69Í; 5.74
5.63, 5.7C
9.54! 9.58
9.M 9.S8

j M.78
56 87*',

51 82 
S9-FÍ7V.

44 40 44. 60
j 1^27*. I.Z&jJe

100 15

12C*8S 
SS 10 
44.ee

7.67V« 47 82Vi

; 145

44 4Cj

Junius hó végére.
Osztrák I________ —
Deli vasút---------------------—
Osztrák-magyar allaui vasút

47.40 47 55
127.75 128 75

L. 121 25
99-1C 99 30

ií «00.75 <01 2i
jj 104- 5ö U4 75

■ 252 50 254
I *6? 50 *»62

254, - 254 SC
! V34 te. 395 25

3S9.5C 359 70
79 Sr 8C

I ZC c - -362 50

Magyar általános hitelbank _ _ .
Osztrák hitelinté—t         .
Magyar aranyjárat. <k ___ __ __ _
Magyar koronajáradék____ __  ___
Magyar ipar- es keresi, bank ___
Magyar jelzálogbank_______ ____
Magyar penzv. es lesz. bank —_ .
Rima-Muranyi vasmű r.-t.------- --
Első magyar ált. biztosi tó r.-t. __
Budapest bankegyesület____ ____
0ezt.-magyar áliamvasut    _ .
Magyar keresk. reszv. társ.____ _
Pesti m. keresk. bank

396
ÜSS.-
121,
29.Í

1CS.
254-
264
254

361
1423.-

I« 1 7 ,
Molnárok és sütök gázra.__________
Salgó-Tarjáni kőszéné.________„ ___
Llau magyar ipa.iium.__________ __
Hazai bank r.-t.............. .. ........................
Kőbányái Kiralysörfőzör.-t. ____ ...
Magyar kerámiái gyár____ _________
Üeii vasút_____________ __ _ __ ...
Jég- es viszontbiztosító részv.-társ 
Egyes, tégla- és czementgyár _ _ __
Kőszénbauya és téglagyár r.-t.____
Alt. waggonkolcsön-t.________ __
Nemzetközi waggonkölcs.___________
Magy. alt, takarekpénztar

• k.

Kamatozó kincstan utalvány kamatltoa (6 hó)4%
Az Osztrak-Magyar bank kamatlaba váltóleaza mitoiasnal_______ 4

671
!77
11U

177
72.

126
94

88v
62/
«.04.

Újlaki tégla és méazógatő __
Magy. közp. takarékp . __ __
Franklin-T ársutat ................
Anria in. Kir. 1 .-ugerhajóz. r.-t.
Magyar ezukoripar r.-t. __ __
Első magyar reszv.-serfőző_____
Erzsébet-gözmalora r.-t. ...__
Lujza gőzmalom r.-t.________
Pesti Victoria gőzmalom .... __
Budapesti közúti vasút_______
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút_
Budapesti vili. városi vasút _ 
Észak magy. kőszénbánya r.-t.

Járadékok ée i 
Maséríék retook 1

ivílevelek elzálogosításánál— __

1i0.—
332--

A szélirányok jelölése: N = észak, E ™ kelet, S ^ dél 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 — többnyire borult.

R zivatar.
Mig az egyik depresszió Magyarországról a Fekete-tenger 

tájára vonult, addig a másik depresszió az Északi-tengeren 
zárt alakot, vett fel és 740 mm.-ig mélvebbedett.

Az időjárás Európaszerte hűvös és északnyugati Európá­
ban mindenütt esős.

Hazánkban az eső tegnap jobbára a keleti megyékre hú­
zódott, a hol közepes nagyságban majdnem általános volt, 
nyugaton azonban az eső gyérebb és kisebb lett. A hőmér­
séklet meglehetősen alacsony.

Egyelőre változóan felhős, enyhe idő várható, nyugatról 
meginduló későbbi borulással és esővel.



8
geen hirdetési rovatban minden 
agyasért beiktatása közönséges pst» 
twtUkbAI 2 krral, • compact bet#tc- 
b6l szedve 4 knrtcx*rral flzetcndó.
TELEFON 6354™ Csak oly levelekre ~ válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekuldetiK es a

Minden htraetesre felvilágosítás ae 
S kiadóhivatal inevén. Czlmmel eM*» 
tott hirdetések minden közlése utén 
még 30 kr. bélyeflrllleték la flzetend«,

hirdetés 'laatTaUtr szám kozoltetik. TE. EFÖT^?54

hirdetéseket
elfogad at Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
Ijteza 8. sz. és a következő 

hók kiadóhivatalok:

Bürger Vilmosné
dohánytazsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dolianytozsdéje Jézief-körut 

ED. sí 1 (Raross-utcza sarkán )

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petófi-tér

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fi-ntcza 2. szám, 

yalamint minden kirdstssl 
Iroda.

Édes ibolyáin!
őszinte szerelmem őrök jeléül 
szívből üdvözöllek. Szerettelek 
mindég, szeretni foglak folyton, 
niO't pedig várom híredet, 
hogy mikor lehetünk együtt 
Csókol számtalanszor. Tudod ki.

♦ 601

■ ■

Pin de siede!
Kedden irt levelét ma kaptam. 
Nagy aggodalmak között voltam, 
mert Lesett Voltam az érkezett­
nél, jól van. Találkozásunk 
úgy lesz a hogy irta. Igyekezzék 
egyedül lenni. Millió csókot.

0603

Eladás.
Haeseált uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsn áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyár raktá­
rában. Budapest, V., 
rány-uteza 6. sz.

Bál.
31885

Eladó szőlőtelep.
Kecskeméti határban vasul 
mellett 100 hold kitűnő barna 
homokfőidőn : 40 hold 5 éves 
teljesen termőképes szöllő, 
jutányosán s előnyös feltéte­
lekkel eladó. Czim a kiadó- 
fa ivatalban._________  6364

Eladó
Pest nyugati pályaudvartól vas­
úton 50 pereznyire szép, tiszta 
és egészséges faluban adómentes 
minden kényelemmel ellátott 
úri ház. Czim akiadóhivatalban.

10949

Eladás.
Kassa mellett Olcsvár faluban, 
egy ; két szoba, konyha, kamrá­
ból álló úri lakás, mellette
csemegeszőlő- és rózsafákkal 
beültetett üvegház ás 1430 □ öl 
kiterjedésű gyümölcsös kert 
eladó, esetleg ugyanott az 
üvegházi vizfütésre berendezett 
jó állapotban levő fütökészlet 
külön is eladó. Értekezhetni 
Adriányi és Markó czégnél 
Kassán ^000

roo
Szép birtok,
hold szántóföld és rét, 

szép úri lakkal és parkkal 
Biharmegyében negyed órányi 
távolságban a vasúttól százezer 
forintért eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 33774

Úri lak Gomörben.
terjedelmes parkkal és tóval, 
nyaralónak kiválóan alkalmas, 
»0.000 forintért eladó. Vevő 
esetleg 50 hold (esetleg keve­
sebb) jó gazdasági földet is 
külön átvehet A lakás mellett 
bőven vannak istállók és egyéb 
gazdasági épületek, mind a leg­
jobb karban. Fénykép es czim 
a kiadóhivatalban. 33510

Gyönyörű birtok.
Budapestről 1 órányira vasút 
mellett, mintegy 30Ó magyar 
holdnyi nemesi birtok, kitűnő 
talajjal, 6 szobás kényelmes 
úri lakkal, elegendő gazdasági 
épületekkel, szőlővel, nagy kert 
és gyümölcsössel, saját vadá­
szat és halászattal, gazdasági 
felszereléssel, esetleg termessel 
is, népes községek tőszomszéd­
ságában, posta, távirda. piacz 
10 perez távolságra, különösen 
alkalmas nyaralásra, tehenészet 
tartására, kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó, vagy 
budapesti házért elcserélendő. 
A birtok esetleg azonnal is 
átvehető. Czim e lap kiadó- 
hivatalában. 0588

Olcsó birtok.
10 hold filokszera mentes szőlő, 
2 hold kaszáló, 8 hold szőlő­
nek való szántó egy darabban 
un- és vinczellérlakkal, nagy 
borházzal és istáiéval, szőlő 
bekerítve. Mellette kapható 1U0 
hold szőlőnek való szántó 
holdanként 120 frtért. Jöve­
delmez 2000 frtot. Továbbá 
Czegléden a Fö-utezában lévő 
uj bérház eladó. Évi jövedelme 
500 frt. elutazás miatt 12.500 
frt készpénzért eladó. Czim a 
k i adó hivatal ban. 66< )2

Virágkereskedés
Budapest legélénkebb forgalmi 
utján, elegáns berendezéssel, 
csakis előkelő ß állandó vevő­
körrel, legjobb menetben eladó. 
Bővebbet Nagy J. adásvevési 
irodájában Budapest, Csengery- 
utcza 63/a. 6604

Urasági ház
pompás öt nagy lakással, 
43.000 frt készfizetéssel meg­
vehető. Szolid tőkebefektetés. 
Czim a kiadóhivatalban. 6567

Eladó
a főváros mellett egy szép 
tágas urilak gazdasági épülettel, 
nagy gyümölcsös és szőlővel. 
Nyugdíjazott tisztviselőknek 

rendkívül alkalmas. Közvetitok 
kizárva.Czim akiadóhivatalban.

6547
Príma birtok

Hevesmegyében, ca. 1500 kát. 
hold szántóföld, erdő és legelő, 
nagyszerű épületekkel és tél 
terméssel, igen jutányos fel­
tételek mellett azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 33787

1000 hold
Biharban rendkívül kedvező 
feltételekkel eladó. Ügynökök 
kizárva. Czim a kiadóin vatalban.

6496

Alkalmazást keres.
Ovadékképes gazdatiszt

ki nagy uradalmat önáióan 
kézéit, kitűnő bizonyítványok­
kal gazdag tapasztalatokkal 
keres megfelelő állást része­
sedéire, e.-etleg fix fizetési e. 
A gazdálkodás minden ágán 
kívül jártas a ssöllijniiv-elós- 
ben is, munkásokkal való 
bánásmódja által oly vidékre 
szívesebben menne, ahol a 
szocziálizmus el van terjedve. 
Ajánlatokat .Nagy urada­
lom- czimen továbbit kiadó­
hivatal. 6605

Lakás és beriet.
Balaton

mellett, Révfülöpön, a gőzhajó 
állomástól 10 pereznyire, köz­
vetlen a tó partján fekvő 
5 szobás nyaraló mellékhelyi­
ségekkel s teljes berendezéssel 

saisonra kiadó. Czim aegesz 
kiadóhivatalban. 6552

Uras ági lakás
az Andrássy-ut és körút köze­
lében aug. 1-re rendkívül olcsón 
kiadó. 7 utczai szoba, külön 
kapu vestibule, belső lépcső 
sth. földszint és I. emelet 
Cziin a kiadóban. 6578

Oktatás.
Magyar nevelőnő,

ki már előkelőbb házakban 
alkalmazva volt és a zongorát, 
franrzia, angol és német nyel­
veket bírja, falura kerestetik. 
Czim megtudható a kiadó- 
hivatalban. 33773

Correpetitornak
ajánlkozik a szünidőre jeles 
előmeneteld hetedikes gimna­
zista. A írancziát is taníthatja. 
Levélben! megkeresést a kiadó­
hivatalba kérek. 109li0

mBBHmggBsacaHaaB

Különféle.

Spekulánsnak
most jó alkalom van nasty 
haszonra. Czim a kiadó- 
hivatalban, 

Előnyösen törleszthetö
jelzálog-kölcsöii
kapható 1000 Írttól feljebi 
2 millió forintig minden elő 
leges költség nélkül fekvösé- 
gekre és városi házakra. 
Ausztria-Magyarországon, Hor 
vátországban és Szlavóniában. 
Ajánlatok ..W, U. 2295“ 
jelige alatt R. Mosse hirdetési 
irodájához Becsbe küldendők.

33828

Hirdetmény.
Abudapest-zimonyi-belgrádi vo­
nalon közlekedő 905. és 906 sz. 
személyvonatok Szabadka és 
Csantavér állomások közt a 
117. sz. őrháznál levő „Sándor“ 
nevű feltételes megállóhelynél 
f. évi junius hó 5-tól kezdve 
utasok fel- és leszállása czcl- 
jából feltételesen meg fognak 
állani és pedig a Budapest 
k. p.-udvarról reggel 7 óra 
35 perczkor induló 906. 
személyvonat délután 1 óra 
53 perczkor. a Budapest k. p.- 
udvarra este 7 óra 35 perczkor 

.érkező 905. sz. személyvonat i pedig délután 1 óra -:8 perczkor 
lóg a nevezett megállóhelyről 
indulni. Budapest, 189S. évi 
május hó 27-én. Az igaz­
gatóság:. ___________IQ^ö

3. díjszabási füzet 21. lapján a
II, kivételes díjszabásban Szat- 
már-Klein-Schwechat (L. B. 
Sch. M. és K. K. St. B.) viszony­
latra foglalt díjtételek követke­
zőleg helvesbittetnek és pedig: 
az a) alatti 178 fillérre, a b) 
alatti VO fillérre. Budapesten. 
1898 május hóban. A magy. 
kir. államvasutak igazgatósága, 
egvszersmind a többi köteleki 
vasutak nevében is. 1087

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
82215/98. CL szám. Nyugot- 
in a gyár-osztrák vasúti kötelék. 
(Sajtóhiba helyesbítés.) A nyu- 
got-magyar-nsztrák vasúti köte­
lekben S9S. évi junius 1 
1 -én életbe lépő III. rés 

*-rrc.r< r^cesaaPTT

ü?ja: Ászait
Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett leg­

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését es 3^626

nedves lakások,
pinezék stb. gyökeres

szár azz át ét el ét.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből) 

Budapest kir. főügyészségig 
Írnok. Korrniiczbányai kir adó. 
hivatalnál, hivatalszolga. Hgi 
nyadvármegyénél allevé!‘-m„y 
állás. Soproni kir. törvény, 
széknél Írnok. Budapesten , 
in. k. központi dohányi'.vH*ki 
igazgatóságnál két toman»* 
gyakornok. Hódsági járáshirft. 
súgnál hivatalszolga. 6-'s?ec«l 
járásbíróságnál végrehajtó jgp 
Orsóval m. kir. erdöh elhoz 
egy első oszt. fő-erdőőr, 
egy 1. és egy III. oszt. (HM, 
Budapesti kir. zálogházaknál 
rendes ingd-becsüs. Pozsonyi 
m. kir. posta- és távirta i?„, 
gátasáénál több ido,,|«n„ 
minőségű posta- és tavirda- 
szolga. Öcsödre (Békésuiem) 
szerződéses postamester. Szé­
kely-keresztúri kir. jbir'.sáiruál 
telekkönyvi átalakító )ii:,ok. 
Bticsum íAlsó-Fehérm.) szerv, 
postamester. Zala-egerazeqikir. 
tvszéknél hivatalszolga Ungvári 
kir. jbiróságnál telekUi,, vi 
átalakító dijnok. Kis-j in Le.

Íróságnál telekkönyvi itala- 
kitó dijnok. Pancsovai Kir.
arásbirósiignál hivat., szolga. 

Hosszú-aszói kir. jb rósasnál
I himtalezni

Üzlet-áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására hozni.]| 
hogy a már 1865 óta fennálló s eddig Koronaherczeg utczábanj"

létezett

mm-, más- es
'mm

üzletemet május l-töl fogva

Egy etem-uteza 5. sz. alá
(Erzsébet királyné szálloda) 

a Hátai Első Takarekpénstárral átellenben helyeztem át.
Nagyrabecsült vevőim eddigi bizalmáért köszönetét mondva, 

kérem! hogy azzal továbbra is megtisztelni szíveskedjenek, 
amit részemről minden tőlem kitelhető módon iparkodni fogok
kiérdemelni. Aiapittatoti 1852-ben.

X/Jl

.--«ÓÍuSföÍ m kg £3
33S1111

Most es marad mindenkor a legfinomabb gyártmány 
a világon; elvitázhatlanul konkurrenczia nélkül.

Magyarországi egyedüli vezérkónviselöje

MEBBSTEB KÁROLY
ümlapest. liároly-kílrut fP.

Becsben; GüRJEL H, ALB Rí Elisaseihstrasse 5. sz.

Mibló1

33557 Kéméntzy Ferencz.

"k

Wgr.r-—

mi

Ajánljuk a n. é.

e
Imznsi'íi érvényes

bírói Bntin
sorsjegyei

4000 nyeremény

160.000 korona ért.
Kaphatók a rendező bizottságnál Kolozsvárit

továbbá Budapesten a fuel árusítónál
K o 1* m os Gyula és T fir s a 
bank- és váltóüzletében V, Dorottya-ntcza 5. szám
és minden sorsjegyelárusitú helyen úgy helyben, mint a 

vidéken.

I. hnzás már 1898 junius 15-én. 
II. húzás 1898 szept. hó 15-én.

sf'vV"

közönségnek és becses vevőinknek dúsan felszerelt raktárunkat, j 
melv dús választékot nvujt mindennemű kárpitozott- és fa-butorokban a legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelig. "Üzletünk szolidságáról számos elismerő level van birtokunkban, melyek j 
ízléses és jó minőségű bútorainkról tanúskodnak; azért ne mulassza el senki megtekintem.
mielőtt másutt szerezné be bútorait. Tisztelettel

pain Kálmán és tivadarj
kárpitosok «5» diszitök

I Budapesten. IV., Kossuth Lajos-utcza 11. szám földszint, j
mmaminmmmm

mrifILIIULUL

biztosan "s gyors: n li C i r 
tyúkszem, szemölcs. ;t talp 
valamint a saruk borke- /g ‘5^^' 
ményedjsei, *..bba // 
mindennemű bereim •
szarusodás- il'ii. y'•&*
A hatásért 
jótállá, 
vállal-" jy. .ív,»,ik j,rw.

r F

ÍY*
Szppesmegye. vasúti állomás : Lubotin-Lubló-fnrdo kassa- 
oűerbergi vasúti, vagy Podoiin (Poprádvölgyi vasutj 5 #6 m. 

magasságban a tenger színe felett.
Szénsavas vasas (pezsgő) lápfürdők
vasas források, felette dúsak szénsavban. Ivó-fürdő es terü­
leti gyógymód, kitűnő sikerű vérszegénységnél, kíi->n -ea 
pedig női bajoknál. Pormentes, védett fekvés, fenyves er.'k 
között, kényelmes lakások és kitűnő ellátás mérsékelt árak 
mellett. Állandó fürdőorvos dr. Polgár Emil ur, budapesti nő­
gyógyász. Fosta- és távirda-állomás (Lublófürdö). Zóna­
jegyek feljogosítanak az átutazásra a szab. kassa-oderberg és 
a magyar királyi államvasutak minden állomásától Lubutinra 
Lublólürdö és vissza.) — Érle kilóst ad

33639 az uradalmi fúrdegondnokság.

Számos 
ismerő

ponti szétkül- 
,i raktárban :

senk L gyógysz.
Meidíing1—Eeos

megtekinthető, 
r vaiád«. ha minden 
utasítás és minden

i p
• ‘ £:

s I % j s j

A
Csak

haszn.ihiti 
ia«=z a mellete- 

aláírással el van la! 
ügyelni kell s az értéktelen ntán- 

vi3sz«'xn‘.asitandch. s::446
Gv*og"yszertárakoan vásár olan dók. rt ä

Magyarországi fő raktál':

TÖRÖK JÓZSEF gyógysz., Budapest, Király-ntcza

7S meg.-vk.K é< elhárítják az örökös hangolást. — Tekintette- 
* hangszerüzletcni szak- és czélsz r ; rendez —t es az ;r _ 
'• nagybani beszerzései, azon kel lem—« helyz-t’oe jutottam, hogy g_ 

: • ainiat felette olcstíbb vételáron 8«thatom forgalomba. 
.’Ki. Fel kell említenem, hogy h gm begyakorolt mánk;

i Számos elisnoréi

! Ä

felügyeletem .< "t készíttetnek. -v,
t bármikor rendelkezésre bocsáthatók lr

BUDAPEST, N

?r V rit'tiiiíL -v;«.. - '

aj a téli ok,
Confetti,

Sscrpsntm, K
Kivilágitási

: J:-á- -á,« jí. O;' • Gróf Károlji-utcza 24.

™|| lé! évi Jótállás ící-es Ériemét ingyen. Atapittatat: M |

Magyar kir. allámvasutak. Üzletvezetöseg Miskolcz.
IlifciU lusl

«Mi

czikkek

pianinök és harmonimnok
helyiség-változtatás miatt rendkívüli olcsó árak mellett adatnak 

el, esetleg részletfizetésre is

Magyar királyi államvasutak.
3U262/98. szám. 1075

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1899. évi január 

hó 1-től, deczember hó 31-éig terjedő évben, esetleg további 
két évre a kővetkező kenő és egyéb olajok szállítását biztosí­
tani szándékozik és e czélra ezennel nyilvános pályázatot:

A szükséges évi mennyiségek a következők :
1. 8000 q tiszta ásványhenger olaj, vagy 25°/e csontolajjal 

vegyített ásványhenger olaj.
2. 8000 q lepárolt ásványolaj.
3. 9600 q lepárolatlan (vulcan) olaj,
4. 700 q tisztitó olaj és
5. 13.000 q gázolaj.
A kiirt mennyiségek r$ak a megközelítő évi előirányzatot 

képezik, ennélfogva az^igazgatóság fenntartja magának azon 
jogot, hogy a kiirt mennyiségnél tekintet nélkül a szükségletre 
egy negyeddel többet, vagy kevesebbet is szállíthasson.

A szállítások a 122291 96. sz. a. kiadott általános, valamint 
kengerolajra vonatkozó 143795/92., továbbá lepárolt és lepá­
rolatlan ásványolajra vonatkozó 39986/92., végre gázfejlesztő 
és üsatitó olajra vonatkozó 96212/92. számú különleges szál­
lítási feltételek alapján eszközlendök.

Ezen feltételektől való eltérések a jelen alkalommal szer­
kesztett „részletes“ pályázati hirdetmény és feltételekben van­
nak felsorolva.

E^en részletes pályázati hirdetmény a magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságának anyag- és leltárbeszerzési szakosz­
tálynál. valamennyi üzletvezetőségnél és végre az ipar- és
kereskedelmi kamaráknál megtekinthetők és az ajánlatot tenni i 
szándékozóknak a m. kir. államvasutak által ingyen adatnak 
ki, vagy pedig 10 kr. postaköltség előzetes beküldése után 
postán ingyen küldetnek meg.

Az általános és különleges feltételek azonban a magy. kir. 
kir. államvasutak anyag- és leltár beszerzési szakosztálynál 
(Andrássy-ut 73. sz. aL ÍI. em.) hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők, vagy a megállapított ár előzetes lefizetése 
mellett a budapesti nyomtatvány tárnál posta utján is megsze- 
rezhe k. megjegyezvén, hogy a különleges szállítási feltételek­
ért 1 > kr., az altalános feltételekért pedig 25 kr. fizetendő.

Ha ezen feltételek postán kívántainak megküldetni, úgy 
postadij fejében előzetesen 10 kr. beküldendő.

Ajánlattevő ajánlatával a szállítás elhatározásáig szóban 
maradni tartozik és azt nem vonhatja vissza.

Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve ezen 
külrzimmeí: „Ajánlat 30262/98. számhoz“ 1898. évi junins 
hó 25-é» déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak anyag- és 
leltárbeszer/é-i szakosztályának} benyújtandók, vagy hozzá 
posta utján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének meg­
felelő 5®/, készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban 1898. évi juniu» hó 24-én déli 12 óráig a magyar 
államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága fenntartja magának 
S jogot, hogy az ajánlatok közt tekintet nélkül az árra szaba- 
don választhasson, továbbá, hogy az ajánlott mennyiségből 
tetszés szerinti részmennyiség szállítását is átengedhesse, oly 
fccmán, hogy az ily részbeni szállítást is elfogadni kőteleztet- 
nek, hacsak ajánlatukban világosan ennek ellenkezőjét ki nem 
kötötték és végre, hogy e czél elérésére másféle intézkedése­
ket tehessen.

1898. évi május hóban.
Az igazgatósáé.

Pályázat h. tanári állásra.
A pécsi felső-kereskedelmi iskolánál pályázat hirdet­

hetik egy helyettes tanári állasra a nemet-fvanczia nyelv­
ei levelezésre.

Javadalmazása 1JOO frt és a szabályszerű vizsgadijak.
A kellően felszerelt folyamodványok f. év julius ho 15-éig 

.a intézet igazgatóságához cziinzendük.

Pályázat segédtanítói állásra.
A pécsi polgári fiú iskolánál pályázat hirdettetik egy segéd­

tanítói állásra a szabadkézi és mértani rajzból.
Javadalmazása 800 frt
A szabályszerűen felszerelt folyamodványok f. év julius ^hó 

15-ig az intézet igazgatóságához czimzendők. 33776

Lüster - sackók 
3 írttól feljebb.

Hosó- öltönyök 
5 frttól feljebb

elismertlegjobb minőségben

Nadrágok
Cheviot vagy kanmpn 

4 frttól 10 írtig
33836

elismertlegjobb minőségben

NEUMANN M. NEUMANN M.
Mazenm-körut 1.

Szikszayval szemben.
Muzeum-körút 1.

Szikszayval szemben

Jól főzni csak a
képes budapesti Szakácskönyv 
tanit, melyet Sz. Hilaire Jozefa 
és más hires magyar s kül­
földi szakácsrnüvésznök nyomán 
Zempléni Szabó Antonia szer­
kesztett. Függelék : A magyar 
gazdasszonv házi kincstára. 
Hatodik, nég)- színezett képpel. 
53 fametszettel és számos kiváló 
magyar étellel bővített kiadás 
Tartalmaz: 82-féíclevest.68-fele 
reczept marhahús, főzelék és 
mártásról, 134-féle reczept be- 
csináltakrúl, halakról, szárnya­
sokról. 238 reczept tésztákról. 
59 reczept pecsenyékről, be- 
futtekröl,salátákról, 122 reczept 
czukrász-suteménvekről, 179 
reczept gyümölcs-befőzésről, 
stb.-röl, 96 reczept tulajdon- 
kepeni magyar ételek stb. stb. 
Közel 600 oldalra terjedő vas­
kos könyv a legelegánsabb 
kiállításban, bámulatos olcsó 
árban. Fűzve csak 1 frt 80 kr., 
kartonkötésben 2 frt, disz- 

kótésuen 3 frt. 
Megrendelhető

az „Egyetértés'
kiadóhivatalában Budapesten, 

PapnOvelde-utcza

EDER ANTAL GYULA
zoiif^orfi te rti íóben

S3uHelxiB»e@*. !¥., "iá<r>te:5s.aíer-íess ^3. @23.
Augusztus hó 1-től Váczi-utcza 1. sz.
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Pályázati hirdetmény.
I A m. kir. .llarnvasutak Miskolcz állomásán a vendéglői 
! üzletre 1898. évi október hó l-töl számítandó 3 évi időtáv*-m-a 
í ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.
! A vendéirlöt bérbevenni óhajtók telhivatnak, hoey -zabálv- 
■ szerűen bélyegzett, valamint kellő bizonyítványokkal .e'-zer-lt 
I ajánlatukat f. évi junius bó 25-én déli 12 óráig a m;: v kir. 
'államvasutak miskolezi üzletvezetőség titkári hivatal .l.oz e 
jezim alatt:
i „Ajánlat a miskolezi pálvavendéglő bérletére 13813. «zám- 
íhoz“ lepecsételt borítékban téritveny mellett nyújtsák be. 
i Az ajánlattevő köteles a mi«koíczi üzletvezetősev yyajtő- 
I pénztáránál f. é i jnnins hó 2£-ón déli 12 óráig uars1- 
! pénzképen 1500 frtot készpénzben, vagy állami leletekre n ó al- 
|mas értékpapírokban letftbe helyezni, vagy oda posta u an 
külön borit'-k;)an beküldeni, mivel különben az aj an lat ligye- 
lembe vetetni nem fog.

A ven é'-'lö bérletére vonatkozó feltételek a miskolezi úzlet- 
vezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (II emel l 25. 
ajtószám) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetik. • - -rt 
is az ajánlattevőkről feib-teleztetu, h--gy a feVéteiek--*. i> • k 

magukra nézve egész terjedelmukuen kuteleződet

p- es I6ip;m rísmifropi
szavazatra jogosult részvényeseit tisztelettel meghívjuk a társaságnak 189S. junins 30 á^i dói 
után 4 órakor Budapesten, a társaság helyiségeiben (V., Maria Vuleria-utczu 1*. szán,'

tartandó

dfogadják.
A ^ feltételektől eltérő

A m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja maginak 
liOL'y az ajánlattevők közül tekintet nélkül az ajánj 

■évusszegre — szaba'lon választhasson.
Miskolcz, 1398 május hó 28-án.

ajánlatok figyelembe vétetni ne,-a

a ti

ti ,
Üdői C/.lharmadik rendes közgyül

A tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóség jelentése az 1.397. iizlelévrol «:• az évi mérleg előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a mérleg :nvgvizsgá!á=ának eredményűről és a tiszta! 

nyereség hovátorditásúra vonatkozó igazgat<>ság indítvány felől.
3. A mérleg megállapítása és a tiszta nyereség hová fordítása iránti határozathozatal.1,
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság tagjai részére adandó felmentvény iránti

határozat. i 1
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi tiszteletdijának megállapitása.
6. A felügyelő-bizottság tagjainak vulasztasa.

Az üzletvezetöseg.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

ifiül

te*;•• •; 5*4?

fi MEW-¥0HIC
életbiztosító-társaság.

Alspittatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik
minden utánfizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nin­
csenek. az összes töke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az 1896. évi zárszámadásból:
Aktívák összege ................................................... 970 millió frank
Évi bevétel .............................................................. 202 „ ,
189G-ben a biztosítottaknak kifizettetett .... 95 „ ,
1896-ben kötött uj üzletek összege...................... 630 „ ,
Fölösleg ....................................................................... 138 „ ,

Az 1896-ban a biztosítottaknak kifizetett nyere­
ményosztalékok összege 11 millió frankra rúgott.

A New-York a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
A magyar általáno» iiitelbank:.
A magyar b:ere«l<tecielnai bánit.

Közelebbi felvilágosításokat ad a S9703

„NEW-YORK“
életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 

Budapesten, Erzsébet-körut 9—11. sz.

\ közgyűlésen való résztvevésre azon részvényeseknek van joguk, a kik a társa­
ságnak legalább 50 (ötven) darab részvényét a még le nem járt szelvényekkel együtt, nyolez 
nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál (V., Mária Valéria-utcza 14. szA vacrv a
Magyar Általános Hitelbanknál vagy a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Banknál
letették.

Tisztelettel kérjük tehát részvényeseinket hogy részvényeik letételéről gondoskodjanak. 
A részvények számrendben üssseállitva. a benyújtó által sajátkeziileg aláirt s két 

példányban, kiállított jegyzék kíséretében nyújtandók tie. E jegyzéknek egy példányát az átvevő 
pénztár az átvétel elismerésével visszaadja s a részvényeket csak ezen elismervény vissza 

I származtatása mellett fogja a közgyűlés után a letevőnek kiadni. A közgyűlésre belépti jegyül 
szolgáló igazolványokat a részvényeket átvevő pénztár azonnal kiszolgáltatja.

Ha valamely részvényes szavazati jogát más szavazalképes részvényesre akarja átruházni, 
a megbízott nevére szóló meghatalmazást az igazolvány hátán kitölteni s aláírni tartozik.

A mérleg a felügyelő-bizottság jelentésével együtt nyolez nappal a közgyűlés előtt a 
társaság helyiségeiben a részvényesek rendelkezésére áll.

Budapesten, 1898 május hó 31-en.
1092 Az It£fiz:g;atósiAti;.
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A szécs-polyánkai (Zemplén m.) volt úrbéresek szées-polyánkai 

erdejében, 5082 darab müt'dra is alkalmas tőlgyfatörzs. a melyek 
mellmagasságban a következő méretekkel bimak: 10—19 cm. vas­
tag 503 darab, 20—40 cm. 1844 darab, 41—60 cm. 1124 darab, 
61—80 cm. 916 darab, 81 —100 cm. 521 darab. 101—129 cm. 
174 darab és a melyeknek köbtartalma 9218 köbméterre, értéke 
pedig 12.998 írtra becsültetett, folyó évi junins hó 16-án 
délelőtt 10 órakor Szécs-Polyánkán, szóbeli nyilvános árve­
résen el fog adatni. Az árverési feltételek kívánatra megküldetnek.

S.-A.-Ujhely, 1898. évi május hó 30-án.
M. kir. központi erdőgondnokság.

Márton Sándor,
35883 m. kir. föerdész.

(a nemi viszonyokra gyakorolt befolyásról.)
Irta Dr. Schenk Lipót a bécsi cs. kir. egyetem tanara 

és az ottani embryologiai intézet vezetője.
Az egész világ valamennyi szaklapja és napisajtója ma- 

hetek óta foglalkozik e rendkívüli feltűnést keltő mC'^' 
mely az orvosi köröket és a nagy közönséget egyaraiL 
érdekli.

Ára 2 frt, vidékre zárt ajánlott levélben 2 irt 25 k- 
Megrendeléseket a pénz előzetes beküldésére foganatos*‘ 
az Egyetértőé kiadóhivatala Budapest, IX. PapnőveiuC 

utcza 8. szám.

Hirdetések felvétetnek e lap részere 
a kiadóhivatalban, Pannövelde-ntcza »

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnővelde-utcza 8. sz.
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ran merüli 
nek vitatás 
zán történd 
ben mindej 
hogy már 
És úgy lati 
szokottá le| 
hallgatása, 
emlegetéséi 
tályok vezej 
gyanúsítás 
formájában! 
maradhatni 
csodálatos 
II ";ül, hog 
görbülne, 
seken olykj 
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rőpszóvá 
,gyanús gd 
főváros ti 
egy kis fd 
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